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§”π”

 ”π—°ß“π‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“¡’¿“√°‘®„π°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õß
ª√–‡∑»§√Õ∫§≈ÿ¡∑ÿ°√–¥—∫·≈–ª√–‡¿∑°“√»÷°…“ ·≈–¡“µ√°“√ ”§—≠¢Õß°“√ª√–‡¡‘πº≈ §◊Õ
µ—«™’È«—¥·≈–∞“π¢âÕ¡Ÿ≈ ÷́Ëß„πªïß∫ª√–¡“≥ 2550-2551  ”π—°ß“πœ ‰¥â¥”‡π‘π°“√«‘®—¬·≈–
æ—≤π“°√Õ∫µ—«™’È«—¥ ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» „π 5 ¥â“π ‰¥â·°à 1) ¥â“π
§«“¡§√Õ∫§≈ÿ¡∑—Ë«∂÷ß·≈–‡æ’¬ßæÕ 2) ¥â“π§«“¡‡ ¡Õ¿“§·≈–‡ªìπ∏√√¡ 3) ¥â“π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“
4) ¥â“πª√– ‘∑∏‘¿“æ ·≈– 5) ¥â“πª√– ‘∑∏‘º≈ √«¡ 42 µ—«™’È«—¥À≈—° 49 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ ·≈–
ªïß∫ª√–¡“≥ 2553  ”π—°ß“πœ ¥”‡π‘π°“√∑∫∑«π·≈–®—¥∑”§”π‘¬“¡µ—«™’È«—¥„Àâ¡’§«“¡™—¥‡®π
·≈–‡¢â“„®∂Ÿ°µâÕß µ√ß°—π„Àâ¡“°¢÷Èπ„π∑ÿ°Àπà«¬ß“π∑’Ë‡°’Ë¬«¢âÕß

 ”π—°ß“πœ ¢Õ¢Õ∫§ÿ≥ √Õß»“ µ√“®“√¬å ¥√.¡πµ√’ ·¬â¡° ‘°√ ¥√.®—π∑√åæ√ æ√À¡¡“»
ºŸâ™à«¬»“ µ√“®“√¬å ¥√.‡«™ƒ∑∏‘Ï Õ—ß°π–¿—∑√¢®√·≈–π“ß “««∑—≠êŸ «ÿ≤‘«√√≥å §≥–»÷°…“»“ µ√å
¡À“«‘∑¬“≈—¬∫Ÿ√æ“ „π°“√¥”‡π‘πß“π∑∫∑«π°√Õ∫µ—«™’È«—¥∑—Èß 49 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ ·≈–®—¥∑”
çæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»é √«¡∑—Èß¢Õ¢Õ∫§ÿ≥ºŸâ∑√ß§ÿ≥«ÿ≤‘
ºŸâ·∑πÀπà«¬ß“π°“√»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫°“√»÷°…“·≈–Àπà«¬ß“π∑’Ë‡°’Ë¬«¢âÕß ∑—Èß„π à«π°≈“ß·≈– à«π
¿Ÿ¡‘¿“§ „π°“√„Àâ¢âÕ§‘¥‡ÀÁπª√–°Õ∫°“√¥”‡π‘πß“π·≈–°“√®—¥∑”æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥¥—ß°≈à“«„Àâ
 ¡∫Ÿ√≥å

 ”π—°ß“πœ À«—ß«à“√“¬ß“π©∫—∫π’È®–‡ªìπª√–‚¬™πåµàÕÀπà«¬ß“π∑“ß°“√»÷°…“·≈–
Àπà«¬ß“π∑’Ë‡°’Ë¬«¢âÕß  ”À√—∫‡ªìπ·π«∑“ß∑’Ë Õ¥§≈âÕßµ√ß°—π„π°“√ ”√«®¢âÕ¡Ÿ≈·≈–ª√–‡¡‘πº≈
°“√®—¥°“√»÷°…“ æ√âÕ¡∑—Èßæ—≤π“√–∫∫¢âÕ¡Ÿ≈ “√ π‡∑» π—∫ πÿπ°“√æ—≤π“π‚¬∫“¬ ·ºπ ·≈–
¬ÿ∑∏»“ µ√å∑“ß°“√»÷°…“„π√–¥—∫ —ß°—¥ ®—ßÀ«—¥ °√–∑√«ß ·≈–ª√–‡∑» ‰¥âµàÕ‰ª

(»“ µ√“®“√¬åæ‘‡»…∏ß∑Õß ®—π∑√“ß»ÿ)
‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»

∫∑ √ÿª ”À√—∫ºŸâ∫√‘À“√

 ”π—°ß“π‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“ °√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√ „π∞“π–Àπà«¬ß“π∑’Ë√—∫º‘¥™Õ∫
°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»§√Õ∫§≈ÿ¡∑ÿ°√–¥—∫·≈–ª√–‡¿∑°“√»÷°…“ ®÷ß‰¥â
¥”‡π‘πß“π‚§√ß°“√æ—≤π“√–∫∫°“√µ‘¥µ“¡·≈–ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»
¡“Õ¬à“ßµàÕ‡π◊ËÕßµ—Èß·µàªïß∫ª√–¡“≥ 2550 ÷́Ëß„πªïß∫ª√–¡“≥ 2550-2551  ”π—°ß“πœ
‚¥¬§«“¡√à«¡¡◊Õ°—∫®ÿÃ“≈ß°√≥å¡À“«‘∑¬“≈—¬¥”‡π‘π°“√«‘®—¬·≈–æ—≤π“°√Õ∫µ—«™’È«—¥ ”À√—∫
°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»„π 5 ¥â“π ‰¥â·°à 1) ¥â“π§«“¡§√Õ∫§≈ÿ¡∑—Ë«∂÷ß·≈–
‡æ’¬ßæÕ 2) ¥â“π§«“¡‡ ¡Õ¿“§·≈–‡ªìπ∏√√¡ 3) ¥â“π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ 4) ¥â“πª√– ‘∑∏‘¿“æ
·≈– 5) ¥â“πª√– ‘∑∏‘º≈ √«¡ 42 µ—«™’È«—¥À≈—° 49 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ ·≈–ªïß∫ª√–¡“≥ 2553
 ”π—°ß“πœ ‚¥¬§«“¡√à«¡¡◊Õ°—∫¡À“«‘∑¬“≈—¬∫Ÿ√æ“ ¥”‡π‘π°“√∑∫∑«π·≈–®—¥∑”§”π‘¬“¡µ—«™’È«—¥
∑—Èß 49 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ „Àâ¡’§«“¡™—¥‡®π·≈–‡¢â“„®∂Ÿ°µâÕß µ√ß°—π„Àâ¡“°¢÷Èπ„π∑ÿ°Àπà«¬ß“π∑’Ë‡°’Ë¬«¢âÕß
·≈– “¡“√∂π”‰ª„™âÕâ“ßÕ‘ß„π°“√®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈‰¥âÕ¬à“ß‡ªìπ‡Õ°¿“æ ¥â«¬°“√ —ß‡§√“–Àå¢âÕ§‘¥‡ÀÁπ
¢ÕßºŸâ∑√ß§ÿ≥«ÿ≤‘·≈–ºŸâ·∑πÀπà«¬ß“π°“√»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫°“√»÷°…“·≈–∑ÿ° —ß°—¥ ∑—Èß„π à«π°≈“ß
·≈– à«π¿Ÿ¡‘¿“§ (®“°°“√ª√–™ÿ¡«‘æ“°…å„π®—ßÀ«—¥Õÿ∫≈√“™∏“π’ π§√ «√√§å æ√–π§√»√’Õ¬ÿ∏¬“
®—π∑∫ÿ√’ ¿Ÿ‡°Áµ ‡™’¬ß„À¡à ·≈–°√ÿß‡∑æ¡À“π§√) ·≈–π”¢âÕ§‘¥‡ÀÁπ¡“ª√–¡«≈ √ÿª·≈–®—¥∑”‡ªìπ
ùæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»é

æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» ¡’‚§√ß √â“ß√“¬≈–‡Õ’¬¥
·µà≈–µ—«™’È«—¥„π 5 ‡√◊ËÕß ¥—ßπ’È

1. π‘¬“¡µ—«™’È«—¥ · ¥ß∂÷ß§«“¡À¡“¬·≈–¢Õ∫‡¢µ¢Õßµ—«™’È«—¥
2. ·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå ‡ªìπ°“√Õ∏‘∫“¬‡°’Ë¬«°—∫ Ÿµ√„π°“√§”π«≥‡æ◊ËÕª√–¡«≈º≈

¢âÕ¡Ÿ≈·µà≈–µ—«™’È«—¥
3. ¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå ‡ªìπ°“√Õ∏‘∫“¬«à“¢âÕ¡Ÿ≈„¥∑’ËµâÕß°“√®—¥‡°Á∫‡æ◊ËÕπ”¡“„™â

„π°“√«‘‡§√“–Àåµ—«™’È«—¥
4. ·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈ √–∫ÿ·À≈àß∑’Ë¡“À√◊ÕÀπà«¬ß“π∑’Ë®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ëπ”¡“„™â„π°“√ª√–¡«≈º≈
5. ‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“ ‡ªìπ¢Õ∫‡¢µ¢Õß°“√µ—¥ ‘π¢âÕ¡Ÿ≈ ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈·µà≈–

µ—«™’È«—¥

 ”À√—∫√“¬°“√µ—«™’È«—¥∑’Ë¡’°“√∑∫∑«π§”π‘¬“¡‡√’¬∫√âÕ¬·≈â« ¡’°“√‡æ‘Ë¡Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π
(Enrollment Rate) ·≈–®—¥®”·π°µ—«™’È«—¥¬àÕ¬√à«¡°—∫Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à (Intake Rate) ∑”„Àâ
¡’µ—«™’È«—¥∑—ÈßÀ¡¥ 43 µ—«™’È«—¥À≈—° 52 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ ®”·π°µ“¡ 5 ¥â“π∑’Ë°”Àπ¥ ª√“°Ø¥—ßµ“√“ß
∑’Ë 1

¢



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»

¥â“π µ—«™’È«—¥

1. §«“¡§√Õ∫§≈ÿ¡∑—Ë«∂÷ß µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à¢Õßª√–™“°√«—¬‡√’¬π
·≈–‡æ’¬ßæÕ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 1.1.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ (Gross Intake Rate)
(coverage and µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 1.1.2 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ (Net Intake Rate)
adequacy) µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.2 Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√«—¬‡√’¬π

µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 1.2.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫ (Gross Enrollment Rate)
µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 1.2.2 Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘ (Net Enrollment Rate)
µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 1.2.3 Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√√“¬°≈ÿà¡Õ“¬ÿ«—¬‡√’¬π
µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.3 ß∫ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫®—¥ √√ : ®”π«πºŸâ‡√’¬π
µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.4 Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕ§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â
µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.5 √âÕ¬≈–¢Õß ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.6 Õ—µ√“ à«π·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâµ≈Õ¥™’«‘µ :
ª√–™“°√ 40,000 §π
µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.7 Õ—µ√“°“√„™â∫√‘°“√·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâµ≈Õ¥™’«‘µ :
ª√–™“°√ 100 §πµàÕ§√—ÈßµàÕªï
µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.8 Õ—µ√“ à«ππ—°‡√’¬π¿“§√—∞ : ¿“§‡Õ°™π
µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.9 Õ—µ√“ à«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ “¬ “¡—≠ :
 “¬Õ“™’æ (¡.4-6/ª«™.1-3)
µ—«™’È«—¥∑’Ë 1.10 Õ—µ√“ à«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß
3 °≈ÿà¡«‘™“ (¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’·≈–
«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ)

2. §«“¡‡ ¡Õ¿“§·≈– µ—«™’È«—¥∑’Ë 2.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ» æ◊Èπ∑’Ë
‡ªìπ∏√√¡ („π·≈–πÕ°‡¡◊Õß) ·≈–°≈ÿà¡√“¬‰¥â
(equality and equity) µ—«™’È«—¥∑’Ë 2.1.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»·≈–æ◊Èπ∑’Ë

µ—«™’È«—¥∑’Ë 2.1.2 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«àß‡æ»·≈–æ◊Èπ∑’Ë
µ—«™’È«—¥∑’Ë 2.2 Õ—µ√“ à«πºŸâ Õπ : ºŸâ‡√’¬π
µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 2.2.1 Õ—µ√“ à«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–Õ“™’«»÷°…“
∑’Ë¡’Õ—µ√“§√ŸºŸâ Õπ (‰¡à√«¡Õ—µ√“®â“ß·≈–ºŸâ∫√‘À“√) µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å
∑’Ë°”Àπ¥‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë·≈–°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√ŸâÀ≈—°
5 °≈ÿà¡ “√–/ª√–‡¿∑«‘™“
µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 2.2.2 √âÕ¬≈–¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”
∑’Ë§«∫§ÿ¡«‘∑¬“π‘æπ∏åµàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥®”·π°µ“¡
°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ 3 °≈ÿà¡ (¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å
‡∑§‚π‚≈¬’·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ)

§

µ“√“ß∑’Ë 1 µ—«™’È«—¥ ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» 5 ¥â“π
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µ“√“ß∑’Ë 1 (µàÕ)

¥â“π µ—«™’È«—¥

3. §ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ µ—«™’È«—¥∑’Ë 3.1 º≈ —¡ƒ∑∏‘Ï∑“ß°“√‡√’¬π
(quality) µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 3.1.1 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
„π‡™‘ßº≈ —¡ƒ∑∏‘Ï (ª.6 ¡.3 ·≈– ¡.6) ∑’Ë¡’º≈°“√∑¥ Õ∫√–¥—∫™“µ‘Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’®”·π°

µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√ŸâÀ≈—° (§≥‘µ»“ µ√å ¿“…“‰∑¬ «‘∑¬“»“ µ√å
 —ß§¡»÷°…“ »“ π“·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»)
µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 3.1.2 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
·≈–Õÿ¥¡»÷°…“ ∑’Ë¡’º≈§–·ππ‡©≈’Ë¬ – ¡„π√–¥—∫ 3 ¢÷Èπ‰ª ®”·π°µ“¡
ª√–‡¿∑«‘™“/°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
µ—«™’È«—¥∑’Ë 3.2 √âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“·≈–Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë‰¥âΩñ°ß“π„π
 ∂“πª√–°Õ∫°“√®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“/°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
µ—«™’È«—¥∑’Ë 3.3 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π¡’§ÿ≥∏√√¡ ®√‘¬∏√√¡
·≈–§à“π‘¬¡Õ—πæ÷ßª√– ß§å√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
µ—«™’È«—¥∑’Ë 3.4 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬
·≈– ÿ¢¿“æ®‘µ„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
µ—«™’È«—¥∑’Ë 3.5 Õ—µ√“°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï¢÷Èπ‰ª
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»·≈–æ◊Èπ∑’Ë

4. ª√– ‘∑∏‘¿“æ µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.1 Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π : ÀâÕß‡√’¬π
(efficiency) µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.2 Õ—µ√“°“√ ”‡√Á®°“√»÷°…“

µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.3 Õ—µ√“°“√´È”™—Èπ
µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.4 Õ—µ√“°“√ÕÕ°°≈“ß§—π
µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.5 √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–
¡’§ÿ≥«ÿ≤‘µ√ß°—∫°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/«‘™“∑’Ë Õπ
µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.6 √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–‰¥â√—∫
°“√æ—≤π“µ“¡‡°≥±å§ÿ√ÿ ¿“
µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.7 √âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’
«ÿ≤‘ª√‘≠≠“‡Õ°À√◊Õ‡∑’¬∫‡∑à“µàÕÕ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥
µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.8 √âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–À√◊Õ¥”√ßµ”·Àπàß
∑“ß«‘™“°“√
µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.9 Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡µÕ√å‡πÁµ : ºŸâ‡√’¬π
µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.10 Õ—µ√“°“√‡æ‘Ë¡°“√¡’ à«π√à«¡®—¥°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
¢ÕßÕß§å°√µà“ßÊ µ“¡¡“µ√“ 12 ¢Õßæ.√.∫. °“√»÷°…“·Ààß™“µ‘
µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.11 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π
„π¿“æ√«¡¢Õß ∂“π»÷°…“

ß
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µ“√“ß∑’Ë 1 (µàÕ)

¥â“π µ—«™’È«—¥

4. ª√– ‘∑∏‘¿“æ µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.12 ß∫ª√–¡“≥¥â“π°“√»÷°…“

(efficiency) (µàÕ) µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 4.12.1 √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“µàÕß∫ª√–¡“≥

¢Õßª√–‡∑»

µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 4.12.2 √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“·µà≈–√–¥—∫

‡∑’¬∫°—∫ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 4.12.3 √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“µàÕº≈‘µ¿—≥±å¡«≈√«¡

¿“¬„πª√–‡∑»

µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 4.12.4 √âÕ¬≈–¢Õßß∫¥”‡π‘π°“√∑’Ë®—¥ √√‡æ◊ËÕ°“√æ—≤π“

§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“¢π“¥‡≈Á°À√◊Õ ∂“π»÷°…“∑’Ëª√– ∫

ªí≠À“‰¥â·°à ∂“π»÷°…“„π 3 ®—ßÀ«—¥™“¬·¥π¿“§„µâ·≈– ∂“π»÷°…“

µ“¡·π«™“¬¢Õ∫

µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.13 √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π

µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.14 §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π ∂“π»÷°…“¿“§√—∞

µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.15 ®”π«πªï°“√»÷°…“‡©≈’Ë¬¢Õßª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï¢÷Èπ‰ª

µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.16 √âÕ¬≈–¢Õß·√ßß“π∑’Ë®∫°“√»÷°…“¡—∏¬¡»÷°…“¢÷Èπ‰ª

µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.17 Õ—µ√“ à«πÀâÕß â«¡ : ºŸâ‡√’¬π

µ—«™’È«—¥∑’Ë 4.18 ®”π«π°‘®°√√¡∑’Ë àß‡ √‘¡√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬„π ∂“π»÷°…“

5. ª√– ‘∑∏‘º≈ µ—«™’È«—¥∑’Ë 5.1 Õ—µ√“°“√‡√’¬πµàÕ„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬

(effectiveness) Õ“™’«»÷°…“·≈–Õÿ¥¡»÷°…“

µ—«™’È«—¥∑’Ë 5.2 Õ—µ√“°“√‰¥âß“π∑”¢ÕßºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

Õÿ¥¡»÷°…“·≈–°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫À≈—ß®∫°“√»÷°…“¡“·≈â« 1 ªï

µ—«™’È«—¥∑’Ë 5.3 √–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ„™â∫√‘°“√/ºŸâ„™â∫—≥±‘µÀ√◊Õ

ºŸâ®∫Õ“™’«»÷°…“·≈–Õÿ¥¡»÷°…“

µ—«™’È«—¥∑’Ë 5.4 Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π

µ—«™’È«—¥∑’Ë 5.5 Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π 1,000 §π

µ—«™’È«—¥∑’Ë 5.6 Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“ : ºŸâ‡√’¬π 1,000 §π

µ—«™’È«—¥∑’Ë 5.7 Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) :

ºŸâ‡√’¬π 1,000 §π

µ—«™’È«—¥∑’Ë 5.8 √âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑’Ë‰ª„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß‡≈◊Õ°µ—Èß

®
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∫∑π”

§«“¡‡ªìπ¡“

 ”π—°ß“π‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√„π∞“π–Àπà«¬ß“π∑’Ë√—∫º‘¥™Õ∫
°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» ‡æ◊ËÕª√–°Õ∫°“√µ—¥ ‘π„®„π°“√°”Àπ¥π‚¬∫“¬
¬ÿ∑∏»“ µ√å·≈–¡“µ√∞“π°“√»÷°…“¢Õß™“µ‘ ®÷ß‰¥â®—¥∑” ç‚§√ß°“√æ—≤π“√–∫∫µ‘¥µ“¡·≈–
ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»é ¡“Õ¬à“ßµàÕ‡π◊ËÕß µ—Èß·µàªïß∫ª√–¡“≥ 2550 ‚¥¬„π
ªïß∫ª√–¡“≥ 2550-2551  ”π—°ß“πœ √à«¡¡◊Õ°—∫®ÿÃ“≈ß°√≥å¡À“«‘∑¬“≈—¬®—¥∑”°√Õ∫µ—«™’È«—¥
 ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» √«¡ 42 µ—«™’È«—¥À≈—° 49 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬
§√Õ∫§≈ÿ¡º≈°“√®—¥°“√»÷°…“„π 5 ¥â“π¥—ßπ’È

1. ¥â“π§«“¡§√Õ∫§≈ÿ¡∑—Ë«∂÷ß·≈–‡æ’¬ßæÕ (coverage and adequacy)
2. ¥â“π§«“¡‡ ¡Õ¿“§·≈–‡ªìπ∏√√¡ (equality and equity)
3. ¥â“π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ (quality) „π‡™‘ßº≈ —¡ƒ∑∏‘Ï
4. ¥â“πª√– ‘∑∏‘¿“æ (efficiency)
5. ¥â“πª√– ‘∑∏‘º≈ (effectiveness)

„π°“√ª√–¡«≈º≈µ“¡µ—«™’È«—¥¥—ß°≈à“«‡æ◊ËÕµÕ∫¿“æ°“√®—¥°“√»÷°…“ª√–‡∑» ®”‡ªìπ
µâÕß„™âª√–‚¬™πå·≈°‡ª≈’Ë¬π¢âÕ¡Ÿ≈¢ÕßÀπà«¬ß“π∑’Ë√—∫º‘¥™Õ∫„π°“√®—¥°“√»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫∑ÿ° —ß°—¥
∑’Ë¥”‡π‘π°“√Õ¬Ÿà·≈â« ·µà®“° ¿“æ‡ªìπ®√‘ß„πªí®®ÿ∫—πæ∫«à“Àπà«¬ß“πµà“ßÊ ¡’°“√°”Àπ¥≈—°…≥–
°“√®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë¡’§«“¡‡©æ“–‡®“–®ß ”À√—∫°“√„™âª√–‚¬™πåµàÕÀπà«¬ß“πµπ‡Õß‡∑à“π—Èπ
‰¡à‰¥âÕÕ°·∫∫¡“‡æ◊ËÕ√Õß√—∫¢âÕ¡Ÿ≈ ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“µ“¡ 49 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬
ª√–°Õ∫°—∫„πªïß∫ª√–¡“≥ 2552  ”π—°ß“πœ ∑”°“√∑¥ Õ∫ª√– ‘∑∏‘¿“æ¢Õßµ—«™’È«—¥¥â«¬°“√
®—¥À“‡§√◊Õ¢à“¬„πæ◊Èπ∑’Ë‡æ◊ËÕ∑”°“√ ”√«®¢âÕ¡Ÿ≈„π 6 ®—ßÀ«—¥ µ“¡µ—«™’È«—¥∑’Ë°”Àπ¥ ª√“°Ø«à“
°“√ ”√«®¥—ß°≈à“«ºŸâ‡°’Ë¬«¢âÕß¬—ß¡’§«“¡‰¡à™—¥‡®π ·≈–‡¢â“„®‰¡àµ√ß°—π„π·µà≈–µ—«™’È«—¥

¥—ßπ—Èπ „πªïß∫ª√–¡“≥ 2553  ”π—°ß“πœ √à«¡¡◊Õ°—∫¡À“«‘∑¬“≈—¬∫Ÿ√æ“¥”‡π‘πß“π
‚§√ß°“√æ—≤π“√–∫∫µ‘¥µ“¡·≈–ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» : «‘®—¬·≈–æ—≤π“
√–∫∫§≈—ß¢âÕ¡Ÿ≈ “√ π‡∑» ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» ‡æ◊ËÕ„Àâ ‰¥âº≈º≈‘µ
∑’Ë°”Àπ¥ §◊Õ 1) æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥ ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» 2) √–∫∫



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»2

∞“π¢âÕ¡Ÿ≈§”π‘¬“¡µ—«™’È«—¥ ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» 3) √–∫∫
§≈—ß¢âÕ¡Ÿ≈ “√ π‡∑» ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» ·≈– 4) ‡§√◊ËÕß¡◊Õ°“√
 ”√«®¢âÕ¡Ÿ≈·≈–º≈°“√ ”√«®¢âÕ¡Ÿ≈µ“¡µ—«™’È«—¥∑’Ë°”Àπ¥¿“¬„µâ§”π‘¬“¡„πæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥
 ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»

 ”À√—∫‡Õ° “√π’Èπ”‡ πÕ‡°’Ë¬«°—∫ çæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“
¢Õßª√–‡∑»é ´÷Ëß„π∫∑π”π’È π”‡ πÕ‡°’Ë¬«°—∫«—µ∂ÿª√– ß§å «‘∏’°“√¥”‡π‘πß“π ª√–‚¬™πå∑’Ë§“¥«à“
®–‰¥â√—∫ ·≈–‚§√ß √â“ß¢Õßæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥ ‚¥¬¡’√“¬≈–‡Õ’¬¥¥—ßµàÕ‰ªπ’È

«—µ∂ÿª√– ß§å

‡æ◊ËÕ»÷°…“ ∑∫∑«π§”π‘¬“¡µ—«™’È«—¥ ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»
µ“¡°√Õ∫µ—«™’È«—¥∑—Èß 49 µ—«™’È«—¥·≈–®—¥∑”‡ªìπ çæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥
°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»é

«‘∏’°“√¥”‡π‘πß“π

1. »÷°…“°√Õ∫µ—«™’È«—¥‡¥‘¡∑—Èß 49 µ—«™’È«—¥∑’Ë ”π—°ß“πœ √à«¡°—∫®ÿÃ“≈ß°√≥å¡À“«‘∑¬“≈—¬
¥”‡π‘π°“√‰«â

2. »÷°…“º≈°“√¥”‡π‘πß“πÕ◊ËπÊ ¢Õß‚§√ß°“√æ—≤π“√–∫∫µ‘¥µ“¡·≈–ª√–‡¡‘πº≈°“√
®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»∑’Ëºà“π¡“ ·≈–‡Õ° “√Õ◊ËπÊ ∑’Ë‡°’Ë¬«¢âÕß

3. ª√–¡«≈ √ÿª§«“¡·µ°µà“ß¢Õß§”π‘¬“¡·µà≈–µ—«™’È«—¥®“°º≈°“√¥”‡π‘πß“π∑’Ëºà“π¡“
·≈–®“°‡Õ° “√∑’Ë‡°’Ë¬«¢âÕß·≈–®—¥∑”‡ªìπµ“√“ß‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§”π‘¬“¡ ®”·π°µ“¡·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈

4. ®—¥ª√–™ÿ¡«‘æ“°…å§”π‘¬“¡·µà≈–µ—«™’È«—¥µ“¡µ“√“ß‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§”π‘¬“¡ ®”π«π 7 §√—Èß
°√–®“¬„π°√ÿß‡∑æ¡À“π§√ ·≈– à«π¿Ÿ¡‘¿“§

5. °“√ª√–™ÿ¡·µà≈–§√—Èß ·∫àß°≈ÿà¡ºŸâ‡¢â“√à«¡ª√–™ÿ¡‡æ◊ËÕ√à«¡°—π«‘æ“°…å·≈–„Àâ¢âÕ§‘¥‡ÀÁπ
§”π‘¬“¡∑’Ë‡À¡“– ¡µ“¡µ—«™’È«—¥∑’Ë°”Àπ¥

6. ª√–¡«≈ √ÿª§”π‘¬“¡∑’Ë‡À¡“– ¡·µà≈–µ—«™’È«—¥
7. ¬°√à“ßæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»„Àâ¡’√“¬≈–‡Õ’¬¥

‡°’Ë¬«°—∫§”π‘¬“¡ ·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå ¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå ·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈ ·≈–‡°≥±å°“√
æ‘®“√≥“·µà≈–µ—«™’È«—¥

8. π”‡ πÕ√à“ßæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥µàÕ∑’Ëª√–™ÿ¡ºŸâ∑√ß§ÿ≥«ÿ≤‘æ‘®“√≥“„Àâ¢âÕ§‘¥‡ÀÁπ
(®—¥‚¥¬ ”π—°ß“π‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“)

9. ª√—∫·°â ‰¢æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥„Àâ ¡∫Ÿ√≥åµ“¡¢âÕ§‘¥‡ÀÁπ
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º≈®“°°“√æ‘®“√≥“ ¡’°“√®”·π°µ—«™’È«—¥Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à (Intake Rate) ·≈–‡æ‘Ë¡
Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π (Enrollment Rate) ∑”„Àâµ—«™’È«—¥¡’∑—ÈßÀ¡¥ 43 µ—«™’È«—¥À≈—° 52 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬

ª√–‚¬™πå∑’Ë§“¥«à“®–‰¥â√—∫

æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥©∫—∫π’È “¡“√∂„™â‡ªìπ·À≈àßÕâ“ßÕ‘ß ·≈–·π«∑“ß°“√®—¥‡°Á∫√«∫√«¡
¢âÕ¡Ÿ≈¥â“π°“√»÷°…“ ”À√—∫∑ÿ°Àπà«¬ß“π∑’Ë√—∫º‘¥™Õ∫¥â“π°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» ‚¥¬¢âÕ¡Ÿ≈
∑’Ë‰¥â®“°Àπà«¬ß“πµà“ßÊ ®–‡ªìπ¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë¡’§ÿ≥¿“æ πà“‡™◊ËÕ∂◊Õ ·≈– Õ¥§≈âÕß°—∫«—µ∂ÿª√– ß§å¢Õß
µ—«™’È«—¥ Õ—π®–‡ªìπª√–‚¬™πå‚¥¬µ√ßµàÕ°“√µÕ∫‚®∑¬å‡°’Ë¬«°—∫°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»‰¥â
Õ¬à“ß·∑â®√‘ß

‚§√ß √â“ß¢Õßæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥

®“°°“√∑∫∑«π§”π‘¬“¡ ¡’°“√ª√—∫‡æ‘Ë¡ 1 µ—«™’È«—¥ ∑”„Àâæ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈
°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»ª√–°Õ∫¥â«¬µ—«™’È«—¥®”π«π 43 µ—«™’È«—¥À≈—° 52 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬
§√Õ∫§≈ÿ¡„π 5 ¥â“π ¥—ßπ’È

1. ¥â“π§«“¡§√Õ∫§≈ÿ¡∑—Ë«∂÷ß·≈–‡æ’¬ßæÕ 10 µ—«™’È«—¥À≈—° 13 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬
2. ¥â“π§«“¡‡ ¡Õ¿“§·≈–‡ªìπ∏√√¡ 2 µ—«™’È«—¥À≈—° 4 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬
3. ¥â“π§ÿ≥¿“æ¢Õß°“√»÷°…“ 5 µ—«™’È«—¥À≈—° 6 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬
4. ¥â“πª√– ‘∑∏‘¿“æ 18 µ—«™’È«—¥À≈—° 21 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬
5. ¥â“πª√– ‘∑∏‘º≈ 8 µ—«™’È«—¥À≈—° 8 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬

‚¥¬·µà≈–µ—«™’È«—¥¡’‚§√ß √â“ß√“¬≈–‡Õ’¬¥ „π 5 ‡√◊ËÕß ¥—ßπ’È
1. π‘¬“¡µ—«™’È«—¥ · ¥ß∂÷ß§«“¡À¡“¬·≈–¢Õ∫‡¢µ¢Õßµ—«™’È«—¥
2. ¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå ‡ªìπ°“√Õ∏‘∫“¬«à“¢âÕ¡Ÿ≈„¥∑’ËµâÕß°“√®—¥‡°Á∫‡æ◊ËÕπ”¡“„™â

„π°“√«‘‡§√“–Àåµ—«™’È«—¥
3. ·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈ √–∫ÿ·À≈àß∑’Ë¡“À√◊ÕÀπà«¬ß“π∑’Ë®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ëπ”¡“„™â„π°“√ª√–¡«≈º≈
4. ·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå ‡ªìπ°“√Õ∏‘∫“¬‡°’Ë¬«°—∫ Ÿµ√„π°“√§”π«≥‡æ◊ËÕª√–¡«≈º≈¢âÕ¡Ÿ≈

·µà≈–µ—«™’È«—¥
5. ‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“ ‡ªìπ¢Õ∫‡¢µ¢Õß°“√µ—¥ ‘π¢âÕ¡Ÿ≈ ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈·µà≈–

µ—«™’È«—¥

√“¬≈–‡Õ’¬¥·µà≈–‡√◊ËÕß ®”·π°µ“¡µ—«™’È«—¥„π·µà≈–¥â“π°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“
5 ¥â“π „πÀ—«¢âÕ∂—¥‰ª



¥â“π§«“¡§√Õ∫§≈ÿ¡∑—Ë«∂÷ß ·≈–‡æ’¬ßæÕ
(Coverage and Adequacy)

ª√–°Õ∫¥â«¬ 10 µ—«™’È«—¥À≈—° 13 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ ¥—ßπ’È

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à¢Õßª√–™“°√«—¬‡√’¬π (Intake Rate)

π‘¬“¡  —¥ à«π¢Õßµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß‚Õ°“ ¢Õß°“√®—¥∫√‘°“√°“√»÷°…“∑’Ë∑”„Àâ§π‰∑¬
µ“¡™à«ßÕ“¬ÿ∑’Ë‡À¡“– ¡  “¡“√∂‡¢â“∂÷ßÀ√◊Õ‰¥â√—∫∫√‘°“√¥â“π°“√»÷°…“„π√–¥—∫™—Èπ·√°„π·µà≈–
√–¥—∫°“√»÷°…“ („π∑’Ëπ’È §◊Õ √–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π ·≈–√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“) ‰¥âµ“¡ ‘∑∏‘ À√◊Õ
µ“¡§«“¡µâÕß°“√ ‚¥¬ª√“»®“°Õÿª √√§Õ—π‡π◊ËÕß¡“®“°∂‘Ëπ∑’ËÕ¬ŸàÕ“»—¬ ‡æ» ∞“π–∑“ß —ß§¡
·≈–‡»√…∞°‘®·≈–§«“¡º‘¥ª°µ‘∑“ß√à“ß°“¬

¡’µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 2 µ—«™’È«—¥¥—ßπ’È

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 1.1.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ (Gross Intake Rate)

π‘¬“¡  —¥ à«π¢Õßµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß‚Õ°“ ¢Õß§π‰∑¬∑’Ë “¡“√∂‡¢â“∂÷ßÀ√◊Õ‰¥â√—∫∫√‘°“√
¥â“π°“√»÷°…“„π√–¥—∫™—Èπ·√°„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ („π∑’Ëπ’È §◊Õ ‡¢â“„À¡à√–¥—∫°“√»÷°…“
¢—Èπæ◊Èπ∞“π ·≈–Õÿ¥¡»÷°…“) ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πª√–™“°√∑’ËÕ“¬ÿµ“¡‡°≥±å‚¥¬®–æ‘®“√≥“
‡©æ“–ºŸâ‡√’¬π∑’Ë¡’ —≠™“µ‘‰∑¬∑’ËÕ¬Ÿà„π ”‡π“∑–‡∫’¬π∫â“π (∑√.14) ‡∑à“π—Èπ

 ”À√—∫ºŸâ‡√’¬π∑’Ë ‰¡à¡’ —≠™“µ‘À√◊Õ¡‘„™à —≠™“µ‘‰∑¬„Àâ®”·π°ÕÕ°‡ªìπ°“√‡©æ“–·≈–
 ”À√—∫ºŸâ‡√’¬π∑’Ë¬â“¬∂‘Ëπ∞“π„Àâæ‘®“√≥“®“°æ◊Èπ∑’Ë∫√‘°“√·√°‡°‘¥®π°«à“®–¡’°“√·®âß¬â“¬ÕÕ°

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ªï∑’Ë 1 (ª.1) ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥  —ß°—¥
·≈– ∂“π»÷°…“

2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

1
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’ªï 1 À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“ ªï 1 À√◊Õª« . ªï∑’Ë 1

®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥  —ß°—¥ ·≈– ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ¢âÕ¡Ÿ≈π—°‡√’¬π π‘ ‘µ π—°»÷°…“ ·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈§◊Õ »Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»

·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√À√◊ÕÀπà«¬ß“π°“√»÷°…“Õ◊Ëπ∑’Ë®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈
2. ®”π«πª√–™“°√√“¬Õ“¬ÿ ®“° ”π—°∑–‡∫’¬π√“…Æ√å °√¡°“√ª°§√Õß °√–∑√«ß

¡À“¥‰∑¬

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå
π”‡ πÕ Ÿµ√°“√§”π«≥Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

(ª.1) ·≈–√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ (ªï∑’Ë 1/ª« .1) ¥—ßπ’È

√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π (ª.1)
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑—ÈßÀ¡¥
Z = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
X = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ª√‘≠≠“µ√’ªï 1 À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“ ªï 1 À√◊Õ

ª« . ªï 1 ∑—ÈßÀ¡¥
Z = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π (ª.1)

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ (™—Èπªï∑’Ë 1 ∑—Èß„π√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’
·≈–µË”°«à“ª√‘≠≠“µ√’ (Õπÿª√‘≠≠“·≈–ª« .))

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 1.1.2 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ (Net Intake Rate)

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß‚Õ°“ ¢Õß§π‰∑¬‡©æ“–ºŸâ¡’Õ“¬ÿµ“¡‡°≥±å∑—ÈßÀ¡¥
∑’Ë ‰¥â√—∫∫√‘°“√¥â“π°“√»÷°…“„π√–¥—∫™—Èπ·√°„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫®”π«π
ª√–™“°√∑’ËÕ“¬ÿµ“¡‡°≥±å‚¥¬®–æ‘®“√≥“‡©æ“–ºŸâ‡√’¬π∑’Ë¡’ —≠™“µ‘‰∑¬∑’ËÕ¬Ÿà„π‡¢µæ◊Èπ∑’Ë∫√‘°“√
µ“¡ ”‡π“∑–‡∫’¬π∫â“π (∑√.14) ‡∑à“π—Èπ

 ”À√—∫ à«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‰¡à¡’ —≠™“µ‘À√◊Õ¡‘„™à —≠™“µ‘‰∑¬„Àâ®”·π°ÕÕ°‡ªìπ°“√‡©æ“–·≈–
 ”À√—∫ºŸâ‡√’¬π∑’Ë¬â“¬∂‘Ëπ∞“π„Àâæ‘®“√≥“®“°æ◊Èπ∑’Ë∫√‘°“√·√°‡°‘¥®π°«à“®–¡’°“√·®âß¬â“¬ÕÕ°

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËÕ“¬ÿ 6 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥  —ß°—¥ ·≈– ∂“π
»÷°…“

2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ®”π°µ“¡®—ßÀ«—¥

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬πª√‘≠≠“µ√’ªï 1 À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“ªï 1 À√◊Õ ª« .ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ

18 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥  —ß°—¥ ·≈– ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ¢âÕ¡Ÿ≈π—°‡√’¬π π‘ ‘µ π—°»÷°…“ ·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈ §◊Õ »Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»

·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√À√◊ÕÀπà«¬ß“π°“√»÷°…“Õ◊Ëπ∑’Ë®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈
2. ®”π«πª√–™“°√√“¬Õ“¬ÿ ®“° ”π—°∑–‡∫’¬π√“…Æ√å °√¡°“√ª°§√Õß °√–∑√«ß

¡À“¥‰∑¬

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå
π”‡ πÕ Ÿµ√°“√§”π«≥Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π (ª.1)

·≈–√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ (ªï∑’Ë 1) ¥—ßπ’È

√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
X = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 À√◊Õ ª« .1 À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“

ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π (ª.1)

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘Õÿ¥¡»÷°…“ √–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’™—Èπªï∑’Ë 1/ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ªï 1

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.2 Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√«—¬‡√’¬π (Enrollment Rate)

π‘¬“¡  —¥ à«π¢Õßµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß‚Õ°“ ¢Õß°“√®—¥∫√‘°“√°“√»÷°…“∑’Ë∑”„Àâ§π‰∑¬
µ“¡™à«ßÕ“¬ÿ∑’Ë‡À¡“– ¡  “¡“√∂‡¢â“∂÷ßÀ√◊Õ‰¥â√—∫∫√‘°“√¥â“π°“√»÷°…“·µà≈–√–¥—∫™—Èπ„π·µà≈–
√–¥—∫°“√»÷°…“ ‰¥âµ“¡ ‘∑∏‘ À√◊Õµ“¡§«“¡µâÕß°“√ ‚¥¬ª√“»®“°Õÿª √√§Õ—π‡π◊ËÕß¡“®“°∂‘Ëπ
∑’ËÕ¬ŸàÕ“»—¬ ‡æ» ∞“π–∑“ß —ß§¡·≈–‡»√…∞°‘®·≈–§«“¡º‘¥ª°µ‘∑“ß√à“ß°“¬

¡’µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 2 µ—«™’È«—¥ ¥—ßπ’È

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 1.2.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫ (Gross Enrollment Rate)

π‘¬“¡  —¥ à«π¢Õßµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß‚Õ°“ ¢Õß§π‰∑¬∑’Ë “¡“√∂‡¢â“∂÷ßÀ√◊Õ‰¥â√—∫∫√‘°“√
¥â“π°“√»÷°…“·µà≈–√–¥—∫™—Èπ„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πª√–™“°√
∑’ËÕ“¬ÿµ“¡‡°≥±å·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“π—ÈπÊ ‚¥¬®–æ‘®“√≥“‡©æ“–ºŸâ‡√’¬π∑’Ë¡’ —≠™“µ‘‰∑¬∑’ËÕ¬Ÿà
„π ”‡π“∑–‡∫’¬π∫â“π (∑√.14) ‡∑à“π—Èπ

 ”À√—∫ºŸâ‡√’¬π∑’Ë ‰¡à¡’ —≠™“µ‘À√◊Õ¡‘„™à —≠™“µ‘‰∑¬„Àâ®”·π°ÕÕ°‡ªìπ°“√‡©æ“–·≈–
 ”À√—∫ºŸâ‡√’¬π∑’Ë¬â“¬∂‘Ëπ∞“π„Àâæ‘®“√≥“®“°æ◊Èπ∑’Ë·√°‡°‘¥®π°«à“®–¡’°“√·®âß¬â“¬ÕÕ°

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
°àÕπª√–∂¡»÷°…“ (Õπÿ∫“≈ 1-3)

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡√’¬π™—ÈπÕπÿ∫“≈ 1-3 √“¬‚√ß‡√’¬π ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥
·≈– —ß°—¥

2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 3-5 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

ª√–∂¡»÷°…“ (ª.1-6)
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ª.1-6 √“¬‚√ß‡√’¬π ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥ ·≈– —ß°—¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6-11 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

¡—∏¬¡»÷°…“µÕπµâπ (¡.1-3)
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ¡.1-3 √“¬‚√ß‡√’¬π ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥ ·≈– —ß°—¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 12-14 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ (¡.4-6/ª«™.1-3)
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ¡.4-6 À√◊Õ ª«™.1-3 √“¬‚√ß‡√’¬π ®”·π°

µ“¡®—ßÀ«—¥ ·≈– —ß°—¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 15-17 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡√’¬πª√‘≠≠“µ√’∑ÿ°™—Èπªï À√◊Õ ª« . ªï 1-3 À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“

ªï 1-2 √“¬ ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18-24 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ®”π«ππ—°‡√’¬π π‘ ‘µ π—°»÷°…“ √“¬™—Èπ‡√’¬π (Õπÿ∫“≈ 1 ∂÷ß ª√‘≠≠“µ√’

ªï∑’Ë 4) √“¬‚√ß‡√’¬π ®“°∞“π¢âÕ¡Ÿ≈ ∂‘µ‘¢Õß»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“π
ª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√À√◊Õ∞“π¢âÕ¡Ÿ≈Àπà«¬ß“π°“√»÷°…“Õ◊Ëπ∑’Ë®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈

2. ®”π«πª√–™“°√√“¬Õ“¬ÿ ®“° ”π—°∑–‡∫’¬π√“…Æ√å °√¡°“√ª°§√Õß °√–∑√«ß
¡À“¥‰∑¬

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå
π”‡ πÕ Ÿµ√°“√§”π«≥Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ¥—ßπ’È

°àÕπª√–∂¡»÷°…“ (Õπÿ∫“≈ 1-3)
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡√’¬π™—ÈπÕπÿ∫“≈ 1-3
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 3-5 ªï

ª√–∂¡»÷°…“ (ª.1-6)
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ª.1-6
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 6-11 ªï

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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¡—∏¬¡»÷°…“µÕπµâπ (¡.1-3)
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπµâπ
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ¡.1-3
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 12-14 ªï

¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ¡.4-6 À√◊Õ ª«™.ªï∑’Ë 1-3
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 15-17 ªï

Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬πÕÿ¥¡»÷°…“ (ª√‘≠≠“µ√’/Õπÿª√‘≠≠“/ª« .)
X = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡√’¬πª√‘≠≠“µ√’∑ÿ°™—Èπªï À√◊Õ

ª« .1-3 À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“ªï∑’Ë 1-2
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 18-24 ªï

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ (Õ.1-3)

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ (ª.1-6)

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπµâπ (¡.1-3)

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ª√–‡¿∑ “¡—≠ (¡.4-6)

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ ª√–‡¿∑Õ“™’«»÷°…“
(ª«™.1-3)

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫À¬“∫√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ (√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’ ªï∑’Ë 1-4/
ª« .1-3/Õπÿª√‘≠≠“ªï 1-2)

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°
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❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 1.2.2 Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘ (Net Enrollment Rate)

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß‚Õ°“ ¢Õß§π‰∑¬‡©æ“–ºŸâ¡’Õ“¬ÿµ“¡‡°≥±å∑—ÈßÀ¡¥
∑’Ë ‰¥â√—∫∫√‘°“√¥â“π°“√»÷°…“·µà≈–√–¥—∫™—Èπ„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫®”π«π
ª√–™“°√∑’ËÕ“¬ÿµ“¡‡°≥±å‚¥¬®–æ‘®“√≥“‡©æ“–ºŸâ‡√’¬π∑’Ë¡’ —≠™“µ‘‰∑¬∑’ËÕ¬Ÿà„π‡¢µæ◊Èπ∑’Ë∫√‘°“√
µ“¡ ”‡π“∑–‡∫’¬π∫â“π (∑√.14) ‡∑à“π—Èπ

 ”À√—∫ à«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‰¡à¡’ —≠™“µ‘À√◊Õ¡‘„™à —≠™“µ‘‰∑¬„Àâ®”·π°ÕÕ°‡ªìπ°“√‡©æ“–·≈–
 ”À√—∫ºŸâ‡√’¬π∑’Ë¬â“¬∂‘Ëπ∞“π„Àâæ‘®“√≥“®“°æ◊Èπ∑’Ë∫√‘°“√·√°‡°‘¥®π°«à“®–¡’°“√·®âß¬â“¬ÕÕ°

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
°àÕπª√–∂¡»÷°…“ (Õπÿ∫“≈ 1-3)

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬πÕπÿ∫“≈ 1-3 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 3-5 ªï √“¬‚√ß‡√’¬π ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥
·≈– —ß°—¥

2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 3-5 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

ª√–∂¡»÷°…“ (ª.1-6)
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π™—Èπ ª.1-6 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6-11 ªï √“¬‚√ß‡√’¬π ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

·≈– —ß°—¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6-11 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

¡—∏¬¡»÷°…“µÕπµâπ (¡.1-3)
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π™—Èπ ¡.1-3 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 12-14 ªï √“¬‚√ß‡√’¬π ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

·≈– —ß°—¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 12-14 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ (¡.4-6/ª«™.1-3)
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π™—Èπ ¡.4-6 ·≈–/À√◊Õ ª«™.1-3 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 15-17 ªï √“¬‚√ß‡√’¬π

®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥ ·≈– —ß°—¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 15-17 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬πÕÿ¥¡»÷°…“√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’∑ÿ°™—Èπªï À√◊Õ ª« . ªï1-3 À√◊Õ

Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1-2 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18-24 ªï √“¬ ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“ ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥ ·≈– —ß°—¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18-24 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥
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·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ®”π«ππ—°‡√’¬π π‘ ‘µ π—°»÷°…“ √“¬Õ“¬ÿ·≈–™—Èπ‡√’¬π ®“°∞“π¢âÕ¡Ÿ≈¢Õß

»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√À√◊Õ∞“π¢âÕ¡Ÿ≈¢Õß
 æ∞. À√◊ÕÀπà«¬ß“π°“√»÷°…“Õ◊Ëπ∑’Ë®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈

2. ®”π«πª√–™“°√√“¬Õ“¬ÿ ®“° ”π—°∑–‡∫’¬π√“…Æ√å °√¡°“√ª°§√Õß °√–∑√«ß
¡À“¥‰∑¬

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå
π”‡ πÕ Ÿµ√°“√§”π«≥Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π·∫∫ ÿ∑∏‘·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ¥—ßπ’È

°àÕπª√–∂¡»÷°…“ (Õπÿ∫“≈ 1-3)
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘ √–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë‡√’¬π™—Èπ Õπÿ∫“≈ 1-3 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 3-5 ªï
Z = ®”π«πª√–™“°√∑’ËÕ“¬ÿ 3-5 ªï

ª√–∂¡»÷°…“ (ª.1-6)
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ª.1-6 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6-11 ªï
Z = ®”π«πª√–™“°√∑’ËÕ“¬ÿ 6-11 ªï

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» 17

¡—∏¬¡»÷°…“µÕπµâπ (¡.1-3)
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπµâπ
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ¡.1-3 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 12-14 ªï
Z = ®”π«πª√–™“°√∑’ËÕ“¬ÿ 12-14 ªï

¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ¡.4-6 ·≈– ª«™. ªï 1-3 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 15-17 ªï
Z = ®”π«πª√–™“°√∑’ËÕ“¬ÿ 15-17 ªï

Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬πÕÿ¥¡»÷°…“·∫∫ ÿ∑∏‘ (√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’/ª« ./

Õπÿª√‘≠≠“)
X = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑’Ë‡√’¬πª√‘≠≠“µ√’ À√◊Õ ª« . À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“

∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18-24 ªï
Z = ®”π«πª√–™“°√∑’ËÕ“¬ÿ 18-24 ªï

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ (Õ.1-3)

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ (ª.1-6)

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπµâπ (¡.1-3)

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°
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Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ª√–‡¿∑ “¡—≠ (¡.4-6)

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ ª√–‡¿∑Õ“™’«»÷°…“ (ª«™.1-3)

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π ÿ∑∏‘√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ (√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’/ª« ./Õπÿª√‘≠≠“)

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°
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❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 1.2.3 Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√√“¬°≈ÿà¡Õ“¬ÿ«—¬‡√’¬π

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß‚Õ°“ ¢Õß§π‰∑¬∑’Ë¡’™à«ßÕ“¬ÿµ“¡‡°≥±å∑—ÈßÀ¡¥„π
·µà≈–°≈ÿà¡«—¬‡√’¬π∑’Ë‰¥â√—∫∫√‘°“√¥â“π°“√»÷°…“‰¡à«à“®–‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«π
ª√–™“°√µ“¡™à«ßÕ“¬ÿ«—¬‡√’¬π·µà≈–°≈ÿà¡‚¥¬®–æ‘®“√≥“‡©æ“–ºŸâ‡√’¬π —≠™“µ‘‰∑¬∑’Ë¡’™◊ËÕµ“¡
 ”‡π“∑–‡∫’¬π∫â“π (∑√.14) ‡∑à“π—Èπ

 ”À√—∫ºŸâ‡√’¬π∑’Ë ‰¡à¡’ —≠™“µ‘À√◊Õ¡‘„™à —≠™“µ‘‰∑¬„Àâ®”·π°ÕÕ°‡ªìπ°“√‡©æ“–·≈–
 ”À√—∫ºŸâ‡√’¬π∑’Ë¬â“¬∂‘Ëπ∞“π„Àâæ‘®“√≥“®“°æ◊Èπ∑’Ë·√°‡°‘¥®π°«à“®–¡’°“√·®âß¬â“¬ÕÕ°

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 3-5 ªï

1) ¢âÕ¡Ÿ≈√“¬∫ÿ§§≈π—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 3-5 ªï ‰¡à«à“®–‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 3-5 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 6-11 ªï
1) ¢âÕ¡Ÿ≈√“¬∫ÿ§§≈π—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6-11 ªï ‰¡à«à“®–‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6-11 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 12-14 ªï
1) ¢âÕ¡Ÿ≈√“¬∫ÿ§§≈π—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 12-14 ªï ‰¡à«à“®–‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 12-14 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 15-17 ªï
1) ¢âÕ¡Ÿ≈√“¬∫ÿ§§≈π—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 15-17 ªï ‰¡à«à“®–‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
2) ®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 15-17 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 18-24 ªï
1) ¢âÕ¡Ÿ≈√“¬∫ÿ§§≈π—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18-24 ªï‰¡à«à“®–‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
2) ¢âÕ¡Ÿ≈®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18-24 ªï ®”·π°µ“¡®—ßÀ«—¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ®”π«ππ—°‡√’¬π π‘ ‘µ π—°»÷°…“ √“¬Õ“¬ÿ √“¬∫ÿ§§≈ ®“°∞“π¢âÕ¡Ÿ≈√“¬∫ÿ§§≈

¢Õß»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√À√◊Õ∞“π¢âÕ¡Ÿ≈
√“¬∫ÿ§§≈¢Õß  æ∞. À√◊ÕÀπà«¬ß“π°“√»÷°…“Õ◊Ëπ∑’Ë®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈√“¬∫ÿ§§≈

2. ®”π«πª√–™“°√√“¬Õ“¬ÿ À√◊Õ°≈ÿà¡Õ“¬ÿ«—¬‡√’¬π ®“° ”π—°∑–‡∫’¬π√“…Æ√å
°√¡°“√ª°§√Õß °√–∑√«ß¡À“¥‰∑¬
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå
π”‡ πÕ«‘∏’°“√§”π«≥Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√√“¬°≈ÿà¡Õ“¬ÿ«—¬‡√’¬π ¥—ßπ’È

°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 3-5 ªï
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 3-5 ªï
X = ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“¬ÿ 3-5 ªï ‰¡à«à“‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 3-5 ªï

°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 6-11 ªï
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 6-11 ªï
X = ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“¬ÿ 6-11 ªï ‰¡à«à“‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 6-11 ªï

°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 12-14 ªï
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 12-14 ªï
X = ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“¬ÿ 12-14 ªï ‰¡à«à“‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 12-14 ªï

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°

°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 15-17 ªï
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 15-17 ªï
X = ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“¬ÿ 15-17 ªï ‰¡à«à“‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 15-17 ªï

°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 18-24 ªï
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 18-24 ªï
X = ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“¬ÿ 18-24 ªï ‰¡à«à“‡√’¬πÕ¬Ÿà™—Èπ„¥
Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥∑’ËÕ“¬ÿ 18-24 ªï

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 3-5 ªï

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 6-11 ªï

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 12-14 ªï

Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 15-17 ªï

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <75.00% ª√—∫ª√ÿß

2 75.00-84.99% æÕ„™â

3 85.00-94.99% ¥’

4 ≥95.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <75.00% ª√—∫ª√ÿß

2 75.00-84.99% æÕ„™â

3 85.00-94.99% ¥’

4 ≥95.00% ¥’¡“°
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Õ—µ√“°“√‡¢â“‡√’¬π¢Õßª√–™“°√°≈ÿà¡Õ“¬ÿ 18-24 ªï

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.3 ß∫ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫®—¥ √√ : ®”π«πºŸâ‡√’¬π

π‘¬“¡ ®”π«π‡ß‘π∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß°“√≈ß∑ÿπ¥â“πß∫ª√–¡“≥‡æ◊ËÕ®—¥„Àâ∫√‘°“√¥â“πÀâÕß ¡ÿ¥
„π°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“ ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å
·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕ„π·µà≈–√–¥—∫™—Èπ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πºŸâ‡√’¬π„π√–¥—∫™—Èππ—Èπ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥√“¬‚√ß‡√’¬π ∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞‰«â®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß
°“√»÷°…“¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥  ”À√—∫π—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√
µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕ

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„π·µà≈–‚√ß‡√’¬π

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥√“¬‚√ß‡√’¬π∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ ‰«â®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß

°“√»÷°…“¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥  ”À√—∫π—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“
 ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕ

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„π·µà≈–‚√ß‡√’¬π

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥√“¬‚√ß‡√’¬π∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ ‰«â®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß

°“√»÷°…“¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥  ”À√—∫π—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“
 ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕ

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„π·µà≈–‚√ß‡√’¬π

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» 25

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥√“¬ ∂“π»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞‰«â®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß

°“√»÷°…“¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥ ®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“ ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕ
Õ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕ

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“ ®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥ (√«¡ÀâÕß ¡ÿ¥°≈“ß·≈–ÀâÕß ¡ÿ¥§≥–) √“¬

 ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ ‰«â®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥ ª√–°Õ∫¥â«¬
Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕ

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π·µà≈– ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥√“¬ ∂“π»÷°…“∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫®—¥ √√ ‡°Á∫√«∫√«¡

‰¥â®“° ∂“π»÷°…“·µà≈–·Ààß
2. π—°‡√’¬π π‘ ‘µ π—°»÷°…“ √«∫√«¡®“°»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√

 ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = Õ—µ√“ à«πß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞  ”À√—∫
°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“ ”À√—∫π—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√
µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥µàÕ®”π«ππ—°‡√’¬π
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

X = ß∫ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ „π°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“
ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„π
ÀâÕß ¡ÿ¥  ”À√—∫π—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞  ”À√—∫

°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–
§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥µàÕ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

X = ß∫ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ „π°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“
ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„π
ÀâÕß ¡ÿ¥  ”À√—∫π—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞  ”À√—∫

°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–
§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥ ”À√—∫π—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µàÕ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫
¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

X = ß∫ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ „π°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“
ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„π
ÀâÕß ¡ÿ¥  ”À√—∫π—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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Õ“™’«»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫®—¥ √√ ”À√—∫

°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–
§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ µàÕ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“
√“¬ª√–‡¿∑«‘™“ (§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ »‘≈ª°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ ‡°…µ√°√√¡ œ≈œ)

X = ß∫ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ „π°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“
ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„π
ÀâÕß ¡ÿ¥  ”À√—∫π—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“ √“¬ª√–‡¿∑«‘™“ (§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ »‘≈ª°√√¡
æ“≥‘™¬°√√¡ ‡°…µ√°√√¡ œ≈œ)

Z = ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“ √“¬ª√–‡¿∑«‘™“ (§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡
»‘≈ª°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ ‡°…µ√°√√¡ œ≈œ)

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫®—¥ √√ ”À√—∫

°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–
§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„πÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ µàÕ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“
√“¬°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ (¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å
 ÿ¢¿“æ)

X = ß∫ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë ‰¥â√—∫®—¥ √√®“°√—∞ „π°“√®—¥À“ ◊ËÕ∑“ß°“√»÷°…“
ª√–°Õ∫¥â«¬ Àπ—ß ◊Õ ‡Õ° “√ µ”√“  ◊ËÕÕ‘‡≈Á°∑√Õπ‘° å §√ÿ¿—≥±å ·≈–§à“´àÕ¡∫”√ÿß ◊ËÕµà“ßÊ ¿“¬„π
ÀâÕß ¡ÿ¥  ”À√—∫π‘ ‘µ π—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“ √“¬°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ (¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å
«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ)

Z = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“ √“¬°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ (¡πÿ…¬»“ µ√å
·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ)

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <5.00% ª√—∫ª√ÿß

2 5.00-9.99% æÕ„™â

3 10.00-14.99% ¥’

4 ≥15.00% ¥’¡“°

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√µàÕ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√µàÕ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√µàÕ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <5.00% ª√—∫ª√ÿß

2 5.00-9.99% æÕ„™â

3 10.00-14.99% ¥’

4 ≥15.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <5.00% ª√—∫ª√ÿß

2 5.00-9.99% æÕ„™â

3 10.00-14.99% ¥’

4 ≥15.00% ¥’¡“°
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Õ“™’«»÷°…“
ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ ®”·π°µ“¡

ª√–‡¿∑«‘™“‰¥â·°à§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ »‘≈ª°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ ·≈–‡°…µ√°√√¡

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
ß∫ª√–¡“≥ÀâÕß ¡ÿ¥∑’Ë‰¥â√—∫®—¥ √√µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ ®”·π°µ“¡

3 °≈ÿà¡ “¢“«‘™“ ‰¥â·°à ¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å
 ÿ¢¿“æ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <7.50% ª√—∫ª√ÿß

2 7.50-12.49% æÕ„™â

3 12.50-17.49% ¥’

4 ≥17.50% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <10.00% ª√—∫ª√ÿß

2 10.00-14.99% æÕ„™â

3 15.00-19.99% ¥’

4 ≥20.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.4 Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕ§Õ¡æ‘«‡µÕ√å„™âß“π‰¥â ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâ
¢ÕßºŸâ‡√’¬π

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß§«“¡æ√âÕ¡¢Õß‡§√◊ËÕß§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â  ”À√—∫
„™â‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π°“√ Õπ„πÀâÕß‡√’¬π·≈–ÀâÕßªØ‘∫—µ‘°“√ √«¡∑—Èß„™â„π°“√∫√‘°“√‡æ◊ËÕ°“√§âπ§«â“
À“¢âÕ¡Ÿ≈¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π·µà≈– ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
2) ®”π«π§Õ¡æ‘«‡µÕ√å„π·µà≈–‚√ß‡√’¬π∑’Ë„™âß“π‰¥â ”À√—∫°“√‡√’¬π°“√ Õπ

„πÀâÕß‡√’¬π·≈–ÀâÕßªØ‘∫—µ‘°“√ √«¡∑—Èß„™â„π°“√∫√‘°“√‡æ◊ËÕ°“√§âπ§«â“À“¢âÕ¡Ÿ≈¢ÕßºŸâ‡√’¬π
∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“π»÷°…“

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
2) ®”π«π§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â ”À√—∫°“√‡√’¬π°“√ Õπ„πÀâÕß‡√’¬π

·≈–ÀâÕßªØ‘∫—µ‘°“√ √«¡∑—Èß„™â„π°“√∫√‘°“√‡æ◊ËÕ°“√§âπ§«â“À“¢âÕ¡Ÿ≈¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“π»÷°…“
Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“
2) ®”π«π§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â ”À√—∫°“√‡√’¬π°“√ Õπ„πÀâÕß‡√’¬π·≈–

ÀâÕßªØ‘∫—µ‘°“√ √«¡∑—Èß„™â„π°“√∫√‘°“√‡æ◊ËÕ°“√§âπ§«â“À“¢âÕ¡Ÿ≈¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“∫—π
Õÿ¥¡»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ®”π«ππ—°‡√’¬π„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“√“¬‚√ß‡√’¬π®“°»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’

 “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√ À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥ À√◊Õ
 ∂“π»÷°…“

2. ®”π«π§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™â‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π°“√ Õπ„πÀâÕß‡√’¬π·≈–ÀâÕßªØ‘∫—µ‘°“√
√«¡∑—Èß„™â„π°“√∫√‘°“√‡æ◊ËÕ°“√§âπ§«â“À“¢âÕ¡Ÿ≈¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥√«∫√«¡®“° ∂“π»÷°…“
∑ÿ°√–¥—∫°“√»÷°…“



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» 31

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

Y = Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕ§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâ¢ÕßºŸâ‡√’¬π
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
Z = ®”π«π§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â ”À√—∫°“√‡√’¬π°“√ Õπ„πÀâÕß‡√’¬π

·≈–ÀâÕßªØ‘∫—µ‘°“√√«¡∑—Èß„™â„π°“√∫√‘°“√‡æ◊ËÕ°“√§âπ§«â“À“¢âÕ¡Ÿ≈¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“π»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕ§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâ¢ÕßºŸâ‡√’¬π
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡√’¬π„π ∂“∫—πÕ“™’«»÷°…“
Z = ®”π«π§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â ”À√—∫°“√‡√’¬π°“√ Õπ„πÀâÕß‡√’¬π

·≈–ÀâÕßªØ‘∫—µ‘°“√√«¡∑—Èß„™â„π°“√∫√‘°“√‡æ◊ËÕ°“√§âπ§«â“À“¢âÕ¡Ÿ≈¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“∫—π
Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕ§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâ¢ÕßºŸâ‡√’¬π
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡√’¬π„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“
Z = ®”π«π§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â ”À√—∫°“√‡√’¬π°“√ Õπ„πÀâÕß‡√’¬π

·≈–ÀâÕßªØ‘∫—µ‘°“√√«¡∑—Èß„™â„π°“√∫√‘°“√‡æ◊ËÕ°“√§âπ§«â“À“¢âÕ¡Ÿ≈¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“∫—π
Õÿ¥¡»÷°…“

y = x
z

y = x
z

y = x
z
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“πµàÕ§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â

Õ“™’«»÷°…“
Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“µàÕ§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â ®”·π°µ“¡

ª√–‡¿∑«‘¢“‰¥â·°à§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ »‘≈ª°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ ·≈–‡°…µ√°√√¡

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“µàÕ§Õ¡æ‘«‡µÕ√å∑’Ë„™âß“π‰¥â®”·π°µ“¡°≈ÿà¡

 “¢“«‘™“ ‰¥â·°à ¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥31 : 1 ª√—∫ª√ÿß

2 26 : 1-30 : 1 æÕ„™â

3 21 : 1-25 : 1 ¥’

4 ≤20 : 1 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥21 : 1 ª√—∫ª√ÿß

2 16 : 1-20 : 1 æÕ„™â

3 11 : 1-15 : 1 ¥’

4 ≤10 : 1 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥21 : 1 ª√—∫ª√ÿß

2 16 : 1-20 : 1 æÕ„™â

3 11 : 1-15 : 1 ¥’

4 ≤10 : 1 ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.5 √âÕ¬≈–¢Õß ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥¢Õß ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’§«“¡æ√âÕ¡¢Õß√–∫∫
∫√‘°“√∑’Ë‡ªî¥‚Õ°“ „ÀâºŸâ‡√’¬π “¡“√∂‡¢â“∂÷ß√–∫∫¢âÕ¡Ÿ≈ “√ π‡∑»®“°·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ∑—Èß„πª√–‡∑»
·≈–µà“ßª√–‡∑»‰¥â ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ª√‘¡“≥¢Õß ∂“π»÷°…“‚¥¬√«¡¢Õß·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

1)  ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π ∑’Ë¡’°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“
1)  ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ ∑’Ë¡’°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1)  ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
2) ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ®”π«π ∂“π»÷°…“·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ √«∫√«¡¢âÕ¡Ÿ≈®“°»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’

 “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√
2.  ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ √«∫√«¡®“° ∂“π»÷°…“∑ÿ°

√–¥—∫°“√»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

Y = √âÕ¬≈–¢Õß ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫

Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100
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Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
X = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
Z = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

√âÕ¬≈–¢Õß ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <60.00% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-79.99% æÕ„™â

3 80.00-89.99% ¥’

4 90.00-100.00% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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Õ“™’«»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õß ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-99.99% ¥’

4 100.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <90.00% ª√—∫ª√ÿß

2 90.00-94.99% æÕ„™â

3 95.00-99.99% ¥’

4 100.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.6 Õ—µ√“ à«π·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâµ≈Õ¥™’«‘µ :
ª√–™“°√ 40,000 §π

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß ∂“π∑’Ë Õ“≥“∫√‘‡«≥ À√◊Õ∫√‘°“√∑’Ë¡’ “√ π‡∑»
´÷Ëß¡’§«“¡À¡“¬À√◊Õ§ÿ≥§à“µàÕ°“√π”‰ª Ÿà°“√‡ª≈’Ë¬π·ª≈ßæƒµ‘°√√¡Õ¬à“ß∂“«√¢Õß∫ÿ§§≈
µ“¡¡“µ√“ 25 ¢Õß æ.√.∫. °“√»÷°…“·Ààß™“µ‘ æ.». 2542 ·≈–∑’Ë·°â ‰¢‡æ‘Ë¡‡µ‘¡ (©∫—∫∑’Ë 2) æ.».
2545 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ª√–™“°√ 40,000 §π

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
®”π«π·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâµ≈Õ¥™’«‘µµ“¡¡“µ√“ 25 ¢Õß æ.√.∫.°“√»÷°…“

·Ààß™“µ‘ æ.». 2542 ·≈–∑’Ë·°â ‰¢‡æ‘Ë¡‡µ‘¡ (©∫—∫∑’Ë 2) æ.». 2545 ∑’Ë¡’°“√∫√‘À“√®—¥°“√Õ¬à“ß‡ªìπ
√–∫∫ ·≈–¡’°“√¢÷Èπ∑–‡∫’¬π‡ªìπ·À≈àß°“√‡√’¬π√Ÿâ ‚¥¬¡’ºŸâ√—∫º‘¥™Õ∫Õ¬à“ß™—¥‡®π ·≈–¡’°“√‡°Á∫
¢âÕ¡Ÿ≈À√◊Õ ∂‘µ‘°“√∫√‘°“√Õ¬à“ß‡ªìπ√Ÿª∏√√¡·≈–¡’ª√– ‘∑∏‘¿“æ

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
√«∫√«¡®“°Àπà«¬ß“π∑’Ë√—∫º‘¥™Õ∫ ‡™àπ  ”π—°ß“π àß‡ √‘¡°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫

·≈–°“√»÷°…“µ“¡Õ—∏¬“»—¬®—ßÀ«—¥  ”π—°ß“π‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“  ”π—°ß“π‡∑»∫“≈  ∂“∫—π
Õÿ¥¡»÷°…“  ∂“π»÷°…“ œ≈œ

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = Õ—µ√“ à«π·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâµ≈Õ¥™’«‘µµàÕª√–™“°√ 40,000 §π
X = ®”π«π·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâµ≈Õ¥™’«‘µµ“¡¡“µ√“ 25 ¢Õß æ.√.∫.

°“√»÷°…“·Ààß™“µ‘ æ.». 2542 ·≈–∑’Ë·°â ‰¢‡æ‘Ë¡‡µ‘¡ (©∫—∫∑’Ë 2) æ.». 2545 ∑’Ë¡’°“√∫√‘À“√®—¥°“√
Õ¬à“ß‡ªìπ√–∫∫ ·≈–¡’°“√¢÷Èπ∑–‡∫’¬π‡ªìπ·À≈àß°“√‡√’¬π√Ÿâ ‚¥¬¡’ºŸâ√—∫º‘¥™Õ∫¥Ÿ·≈Õ¬à“ß™—¥‡®π
·≈–¡’°“√‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈À√◊Õ ∂‘µ‘°“√∫√‘°“√Õ¬à“ß‡ªìπ√Ÿª∏√√¡·≈–¡’ª√– ‘∑∏‘¿“æ

Z = ®”π«πª√–™“°√∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 40,000
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“ à«π·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâµ≈Õ¥™’«‘µ : ª√–™“°√ 40,000 §π

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.7 Õ—µ√“°“√„™â∫√‘°“√·À≈àß°“√‡√’¬π√Ÿâ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâµ≈Õ¥™’«‘µ :
ª√–™“°√ 100 §π µàÕ§√—Èß µàÕªï

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßπ—°‡√’¬ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“·≈–∫ÿ§§≈∑—Ë«‰ª∑’Ë‡¢â“¡“„™â∫√‘°“√
·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ·≈–¡’°“√®—¥‡°Á∫ ∂‘µ‘°“√‡¢â“„™â∫√‘°“√Õ¬à“ß™—¥‡®π‚¥¬‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ª√–™“°√
100 §π µàÕ§√—Èß µàÕªï

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
®”π«ππ—°‡√’¬π π‘ ‘µπ—°»÷°…“·≈–∫ÿ§§≈∑—Ë«‰ª∑’Ë‡¢â“¡“„™â∫√‘°“√·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ ∑’Ë¡’

°“√®—¥‡°Á∫ ∂‘µ‘°“√‡¢â“„™â∫√‘°“√„π·µà≈–ªï

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
·À≈àß‡√’¬π√Ÿâµ“¡∑’Ë°”Àπ¥‰«â„π¡“µ√“ 25 ¢Õß æ.√.∫.°“√»÷°…“·Ààß™“µ‘ æ.». 2542

·≈–∑’Ë·°â ‰¢‡æ‘Ë¡‡µ‘¡ (©∫—∫∑’Ë 2) æ.». 2545 √Ÿª·∫∫µà“ßÊ ‚¥¬µ√ßÀ√◊ÕÀπà«¬ß“πÕ◊Ëπ∑’Ë®—¥‡°Á∫¢âÕ¡Ÿ≈‰«â

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = Õ—µ√“°“√„™â∫√‘°“√·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ (§√—ÈßµàÕªïµàÕª√–™“°√ 100 §π)
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π π‘ ‘µπ—°»÷°…“·≈–∫ÿ§§≈∑—Ë«‰ª∑’Ë‡¢â“¡“„™â∫√‘°“√·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ

„π·µà≈–ªï

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 1.00-1.99 ª√—∫ª√ÿß

2 2.00-2.99 æÕ„™â

3 3.00-3.99 ¥’

4 ≥4.00 ¥’¡“°

y = x
100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“ à«π·À≈àß‡√’¬π√Ÿâ‡æ◊ËÕ°“√‡√’¬π√Ÿâµ≈Õ¥™’«‘µ (®”π«π§√—Èß/ª√–™“°√ 100 §π/ªï)

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.8 Õ—µ√“ à«ππ—°‡√’¬π¿“§√—∞ : ¿“§‡Õ°™π
π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß —¥ à«π¢Õß°“√¡’ à«π√à«¡„π°“√®—¥°“√»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫

√–À«à“ß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“ —ß°—¥√—∞∫“≈
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“ —ß°—¥‡Õ°™π

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“ —ß°—¥√—∞∫“≈
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“ —ß°—¥‡Õ°™π

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“ —ß°—¥√—∞∫“≈
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“ —ß°—¥‡Õ°™π

Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“„π ∂“π»÷°…“ —ß°—¥√—∞∫“≈
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“„π ∂“π»÷°…“ —ß°—¥‡Õ°™π

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“ —ß°—¥√—∞
2) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“ —ß°—¥‡Õ°™π

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <200 ª√—∫ª√ÿß

2 200-249 æÕ„™â

3 250-299 ¥’

4 ≥300 ¥’¡“°
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·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
®”π«ππ—°‡√’¬π π‘ ‘µ π—°»÷°…“·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ √“¬ ∂“π»÷°…“ ·≈–

√“¬ —ß°—¥√«∫√«¡®“°»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß
»÷°…“∏‘°“√

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ (Õπÿ∫“≈ 1-3)

Y1 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¿“§√—∞µàÕ
π—°‡√’¬π°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π

Y2 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¿“§‡Õ°™π
µàÕπ—°‡√’¬π°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π

X = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¿“§√—∞
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¿“§‡Õ°™π

æ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y1 : y2 ‡∑’¬∫°—∫‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ (ª.1-6)
Y1 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¿“§√—∞µàÕ

π—°‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π
Y2 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¿“§‡Õ°™πµàÕ

π—°‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¿“§√—∞
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¿“§‡Õ°™π

y1 =

y2 =
z

(x+z)
✕ 100

x
(x+z)

✕ 100
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æ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y1 : y2 ‡∑’¬∫°—∫‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ (¡.1-6)
Y1 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¿“§√—∞µàÕ

π—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π
Y2 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¿“§‡Õ°™πµàÕ

π—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¿“§√—∞
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¿“§‡Õ°™π

æ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y1 : y2 ‡∑’¬∫°—∫‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ (ª«™.1-3 ·≈– ª« .1-3)
Y1 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“¿“§√—∞µàÕπ—°‡√’¬π

Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π
Y2 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“¿“§‡Õ°™πµàÕπ—°‡√’¬π

Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π
X = ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“¿“§√—∞
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“¿“§‡Õ°™π

y1 =

y2 =

x
(x+z)

✕ 100

z
(x+z)

✕ 100

y1 =

y2 =

x
(x+z)

✕ 100

z
(x+z)

✕ 100
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æ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y1 : y2 ‡∑’¬∫°—∫‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y1 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“¿“§√—∞µàÕπ—°‡√’¬π

Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π
Y2 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬πÕÿ¥¡»÷°…“¿“§‡Õ°™πµàÕπ—°‡√’¬π

Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß¿“§√—∞·≈–‡Õ°™π
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“¿“§√—∞
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“¿“§‡Õ°™π

æ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y1 : y2 ‡∑’¬∫°—∫‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥

y1 =

y2 =

x
(x+z)

✕ 100

z
(x+z)

✕ 100

y1 =

y2 =

x
(x+z)

✕ 100

z
(x+z)

✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Õ—µ√“ à«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¿“§√—∞µàÕ‡Õ°™π

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¿“§√—∞µàÕ‡Õ°™π

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¿“§√—∞µàÕ‡Õ°™π

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50 À√◊Õ >85 : <15 À√◊Õ >50 ª√—∫ª√ÿß

2 >80 ·≈– ≤85 : ≥15 ·≈– <20 æÕ„™â

3 >75 ·≈– ≤80 : ≥20 ·≈– <25 ¥’

4 50-75 : 25-50 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50 À√◊Õ >85 : <15 À√◊Õ >50 ª√—∫ª√ÿß

2 >80 ·≈– ≤85 : ≥15 ·≈– <20 æÕ„™â

3 >75 ·≈– ≤80 : ≥20 ·≈– <25 ¥’

4 50-75 : 25-50 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50 À√◊Õ >85 : <15 À√◊Õ >50 ª√—∫ª√ÿß

2 >80 ·≈– ≤85 : ≥15 ·≈– <20 æÕ„™â

3 >75 ·≈– ≤80 : ≥20 ·≈– <25 ¥’

4 50-75 : 25-50 ¥’¡“°
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Õ“™’«»÷°…“
Õ—µ√“ à«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“¿“§√—∞µàÕ‡Õ°™π

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“¿“§√—∞µàÕ‡Õ°™π

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50 À√◊Õ >85 : <15 À√◊Õ >50 ª√—∫ª√ÿß

2 >80 ·≈– ≤85 : ≥15 ·≈– <20 æÕ„™â

3 >75 ·≈– ≤80 : ≥20 ·≈– <25 ¥’

4 50-75 : 25-50 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50 À√◊Õ >85 : <15 À√◊Õ >50 ª√—∫ª√ÿß

2 >80 ·≈– ≤85 : ≥15 ·≈– <20 æÕ„™â

3 >75 ·≈– ≤80 : ≥20 ·≈– <25 ¥’

4 50-75 : 25-50 ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.9 Õ—µ√“ à«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ “¬ “¡—≠ (¡.4-6) :
 “¬Õ“™’æ (ª«™.1-3)

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß —¥ à«π¢Õßµ—«ªÑÕπ‡¢â“ Ÿà√–∫∫°“√º≈‘µ°”≈—ß§π√–À«à“ß
∫ÿ§≈“°√ “¬«‘™“°“√·≈–∫ÿ§≈“°√ “¬Õ“™’æ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ª√–‡¿∑ “¡—≠»÷°…“ (¡.4-6)

√“¬ ∂“π»÷°…“
2. ®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ª√–‡¿∑Õ“™’«»÷°…“ (ª«™.1-3)

√“¬ ∂“π»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y1 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ª√–‡¿∑ “¡—≠»÷°…“

∑—ÈßÀ¡¥ µàÕπ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß “¬ “¡—≠·≈– “¬Õ“™’æ
Y2 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ª√–‡¿∑Õ“™’«»÷°…“

∑—ÈßÀ¡¥ µàÕπ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬∑—ÈßÀ¡¥∑—Èß “¬ “¡—≠·≈– “¬Õ“™’æ
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ª√–‡¿∑ “¡—≠»÷°…“ (¡.4-6) ∑—ÈßÀ¡¥
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬ª√–‡¿∑Õ“™’«»÷°…“ (ª«™.1-3) ∑—ÈßÀ¡¥

æ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y1 : y2 ‡∑’¬∫°—∫‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥

y1 =

y2 =

x
(x+z)

✕ 100

z
(x+z)

✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“ à«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“ “¬ “¡—≠µàÕ “¬Õ“™’æ

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 1.10 Õ—µ√“ à«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß 3 °≈ÿà¡
 “¢“«‘™“ (¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’
·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ)

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß —¥ à«π¢Õßµ—«ªÑÕπ‡¢â“√–∫∫°“√º≈‘µ°”≈—ß§π √–À«à“ß
∫ÿ§≈“°√ “¬«‘∑¬“»“ µ√å ·≈– “¬ —ß§¡»“ µ√å

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë»÷°…“„π “¢“¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å
2. ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë»÷°…“„π “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’
3. ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë»÷°…“„π “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
π”‡ πÕ°“√«‘‡§√“–Àå‡ª√’¬∫‡∑’¬∫Õ—µ√“ à«π®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß 3 °≈ÿà¡«‘™“‰¥â·°à¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–
«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥49.51 : ≤50.49 ª√—∫ª√ÿß

2 44.51-49.50 : 50.50-55.49 æÕ„™â

3 39.51-44.50 : 55.50-60.49 ¥’

4 ≤39.50 : ≥60.50 ¥’¡“°
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‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡ “¢“«‘™“¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å·≈–
«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’

X = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë»÷°…“„π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å
Z = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë»÷°…“„π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’
Y1 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å µàÕπ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑—Èß 2 °≈ÿà¡ “¢“«‘™“
Y2 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ µàÕπ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑—Èß 2 °≈ÿà¡ “¢“«‘™“

æ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y1 : y2 ‡∑’¬∫°—∫‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡ “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’·≈–«‘∑¬“»“ µ√å
 ÿ¢¿“æ

X = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë»÷°…“„π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’
Z = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë»÷°…“„π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ
Y1 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ µàÕπ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑—Èß 2 °≈ÿà¡ “¢“«‘™“
Y2 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æµàÕπ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑—Èß 2 °≈ÿà¡ “¢“«‘™“

y1 =

y2 =

x
(x+z)

✕ 100

z
(x+z)

✕ 100
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æ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y1 : y2 ‡∑’¬∫°—∫‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡ “¢“«‘™“¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å·≈–
«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

X = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë»÷°…“„π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å
Z = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë»÷°…“„π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ
Y1 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å µàÕπ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑—Èß 2 °≈ÿà¡ “¢“«‘™“
Y2 = Õ—µ√“ à«π√âÕ¬¢Õß®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æµàÕπ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑—Èß 2 °≈ÿà¡ “¢“«‘™“

æ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y1 : y2 ‡∑’¬∫°—∫‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥

y1 =

y2 =

x
(x+z)

✕ 100

z
(x+z)

✕ 100

y1 =

y2 =

x
(x+z)

✕ 100

z
(x+z)

✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“ à«π®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å·≈–«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’

Õ—µ√“ à«π®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

Õ—µ√“ à«π®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥66 : ≤34 ª√—∫ª√ÿß

2 61-65.9 : 34.1-39 æÕ„™â

3 56-60.9 : 39.1-44 ¥’

4 50-55.9 : 44.1-50 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥66 : ≤34 ª√—∫ª√ÿß

2 61-65.9 : 34.1-39 æÕ„™â

3 56-60.9 : 39.1-44 ¥’

4 50-55.9 : 44.1-50 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥66 : ≤34 ª√—∫ª√ÿß

2 61-65.9 : 34.1-39 æÕ„™â

3 56-60.9 : 39.1-44 ¥’

4 50-55.9 : 44.1-50 ¥’¡“°



2 ¥â“π§«“¡‡ ¡Õ¿“§·≈–‡ªìπ∏√√¡
(Equality and Equity)

ª√–°Õ∫¥â«¬ 2 µ—«™’È«—¥À≈—° 4 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ ¥—ßπ’È

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 2.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à (Intake Rate) ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ» æ◊Èπ∑’Ë
(„π·≈–πÕ°‡¡◊Õß) ·≈–°≈ÿà¡√“¬‰¥â

π‘¬“¡
Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß§«“¡

‡∑à“‡∑’¬¡„π°“√√—∫∫√‘°“√∑“ß°“√»÷°…“¢Õßª√–™“°√‡æ»À≠‘ß‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ª√–™“°√‡æ»™“¬
Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß§«“¡

‡∑à“‡∑’¬¡„π°“√√—∫∫√‘°“√∑“ß°“√»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫°“√»÷°…“¢Õßª√–™“°√„π‡¢µæ◊Èπ∑’Ë∫√‘°“√µ“¡
 ”‡π“∑–‡∫’¬π∫â“π (∑√.14) ∑’ËÕ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫ª√–™“°√„π‡¡◊Õß‚¥¬

1) °√ÿß‡∑æ¡À“π§√
„π‡¡◊Õß = ‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“°∑¡. ‡¢µ 1
πÕ°‡¡◊Õß = ‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“°∑¡. ‡¢µ 2 ·≈– 3

2) µà“ß®—ßÀ«—¥
„π‡¡◊Õß = „π‡¢µ‡∑»∫“≈

(‡∑»∫“≈π§√/‡∑»∫“≈‡¡◊Õß/‡∑»∫“≈µ”∫≈)
πÕ°‡¡◊Õß = πÕ°‡¢µ‡∑»∫“≈

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß
§«“¡‡∑à“‡∑’¬¡„π°“√√—∫∫√‘°“√∑“ß°“√»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫°“√»÷°…“¢Õßª√–™“°√∑’ËºŸâª°§√Õß¡’
√“¬‰¥â Ÿß ª“π°≈“ß·≈–µË”‚¥¬‡°≥±å√“¬‰¥â¢ÕßºŸâª°§√Õß√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß ª“π°≈“ß·≈–µË”
æ‘®“√≥“µ“¡‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√æ—≤π“°“√‡»√…∞°‘®·≈– —ß§¡·Ààß™“µ‘

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ» æ◊Èπ∑’Ë ·≈–°≈ÿà¡√“¬‰¥â ª√–°Õ∫¥â«¬
2 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ §◊Õ Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ·≈–Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ¡’√“¬≈–‡Õ’¬¥ ¥—ßπ’È
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❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 2.1.1 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ (Gross Intake Rate) √–¥—∫°“√»÷°…“
¢—Èπæ◊Èπ∞“π (ª.1) ·≈–Õÿ¥¡»÷°…“ (ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 À√◊Õ ª« . ªï 1 À√◊Õ Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1)
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ» æ◊Èπ∑’Ë ·≈–°≈ÿà¡√“¬‰¥â

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»

1. ®”π«ππ—°‡√’¬π π‘ ‘µ ·≈–π—°»÷°…“‡æ»À≠‘ß ™—Èπ ª.1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/
ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 √“¬‚√ß‡√’¬π

2. ®”π«ππ—°‡√’¬π π‘ ‘µ ·≈–π—°»÷°…“‡æ»™“¬ ™—Èπ ª.1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/
ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 √“¬‚√ß‡√’¬π

3. ®”π«πª√–™“°√®”·π°µ“¡Õ“¬ÿ (3 ªï ·≈– 18 ªï) ·≈–‡æ»

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë
1. ®”π«ππ—°‡√’¬ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’ËÕ¬ŸàÕ“»—¬„π‡¢µæ◊Èπ∑’Ë„π‡¡◊Õß ·≈–‡√’¬π™—Èπ

ª.1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 √“¬‚√ß‡√’¬π
2. ®”π«ππ—°‡√’¬ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’ËÕ¬ŸàÕ“»—¬„π‡¢µæ◊Èπ∑’ËπÕ°‡¡◊Õß ·≈–‡√’¬π

™—Èπ ª.1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 √“¬‚√ß‡√’¬π
3. ®”π«πª√–™“°√ ®”·π°µ“¡Õ“¬ÿ (3 ªï ·≈– 18 ªï) ·≈–‡¢µæ◊Èπ∑’Ë∑’ËÕ“»—¬

(„π‡¡◊Õß/πÕ°‡¡◊Õß)

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â
1. ®”π«ππ—°‡√’¬ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß ·≈–‡√’¬π

™—Èπ ª.1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 √“¬‚√ß‡√’¬π
2. ®”π«ππ—°‡√’¬ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß

·≈–‡√’¬π™—Èπ ª.1 /Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 √“¬‚√ß‡√’¬π
3. ®”π«ππ—°‡√’¬ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË” ·≈–‡√’¬π

™—Èπ ª.1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 √“¬‚√ß‡√’¬π
4. ®”π«πª√–™“°√ Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈– 18 ªï ®”·π°µ“¡°≈ÿà¡√“¬‰¥âºŸâª°§√Õß

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ¢âÕ¡Ÿ≈π—°‡√’¬π®“°»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“π

ª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√ À√◊Õ Àπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥ À√◊Õ ∂“π»÷°…“
2. ¢âÕ¡Ÿ≈ª√–™“°√ ®“° ”π—°ß“π ∂‘µ‘·Ààß™“µ‘
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈

1. Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π (ª.1) ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ß‡æ» æ◊Èπ∑’Ë ·≈–°≈ÿà¡√“¬‰¥âºŸâª°§√Õß

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫™—Èπ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ‡æ»À≠‘ß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ‡æ»™“¬
F = ®”π«πª√–™“°√À≠‘ßÕ“¬ÿ 6 ªï
M = ®”π«πª√–™“°√™“¬Õ“¬ÿ 6 ªï
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ‡æ»À≠‘ß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ‡æ»™“¬

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫™—Èπ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ª.1‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß/

πÕ°‡¡◊Õß)
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËÕ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËÕ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËÕ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËÕ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËÕ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËÕ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß

y =

y1 =

y2 =

Y1
Y2
x
F

✕ 100

z
M

✕ 100
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Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫™—Èπ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥âºŸâª°§√Õß
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫ª“π°≈“ß

Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß
°—∫ª“π°≈“ß

X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âª“π°≈“ß°—∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âµË”
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â

ª“π°≈“ß°—∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âµË”
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
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C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫√“¬‰¥âµË”
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â

 Ÿß°—∫µË”
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
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2. Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ» æ◊Èπ∑’Ë
·≈–°≈ÿà¡√“¬‰¥âºŸâª°§√Õß

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»

Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»

X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπªï∑’Ë 1 √–¥—∫ª« ./Õπÿª√‘≠≠“/ª√‘≠≠“µ√’ ‡æ»À≠‘ß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπªï∑’Ë 1 √–¥—∫ª« ./Õπÿª√‘≠≠“/ª√‘≠≠“µ√’ ‡æ»™“¬
F = ®”π«πª√–™“°√À≠‘ßÕ“¬ÿ 18 ªï
M = ®”π«πª√–™“°√™“¬Õ“¬ÿ 18 ªï
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡æ»À≠‘ß∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/

ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡æ»™“¬∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/

ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ™—Èπª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë

Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’
ªï 1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß/πÕ°‡¡◊Õß)

X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’ËÕ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß·≈–‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“
ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑’ËÕ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß·≈–‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“
ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
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C1 = ®”π«πª√–™“°√∑’ËÕ“»—¬πÕ°‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 18 ªï
C2 = ®”π«πª√–™“°√∑’ËÕ“»—¬„π‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 18 ªï
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π∑’ËÕ“»—¬πÕ°‡¡◊Õß∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“

ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π∑’ËÕ“»—¬„π‡¡◊Õß∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“

ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥âºŸâª°§√Õß

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫ª“π°≈“ß
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫ª“π°≈“ß
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡¢â“„À¡à™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡¢â“„À¡à™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
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‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âª“π°≈“ß°—∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âµË”
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥âª“π°≈“ß°—∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âµË”
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡¢â“„À¡à ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡¢â“„À¡à ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
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‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫ª“π°≈“ß
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫µË”
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ∑’ËºŸâª°§√Õß

¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π ª« .1 /Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ∑’ËºŸâª°§√Õß

¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡¢â“„À¡à ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡¢â“„À¡à ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ™—Èπª.1 ·≈–Õÿ¥¡»÷°…“ ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1/ª« .1/

Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <0.70 À√◊Õ >1.30 ª√—∫ª√ÿß

2 0.70-0.79 À√◊Õ 1.21-1.30 æÕ„™â

3 0.80-0.89 À√◊Õ 1.11-1.20 ¥’

4 0.90-1.10 ¥’¡“°
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <0.70 À√◊Õ >1.30 ª√—∫ª√ÿß

2 0.70-0.79 À√◊Õ 1.21-1.30 æÕ„™â

3 0.80-0.89 À√◊Õ 1.11-1.20 ¥’

4 0.90-1.10 ¥’¡“°

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ™—Èπª.1 ·≈–Õÿ¥¡»÷°…“ ª√‘≠≠“µ√’ ªï1/ª« .1/
Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à·∫∫À¬“∫ ™—Èπª.1 ·≈–Õÿ¥¡»÷°…“™—Èπªï∑’Ë 1/ª« .1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥âºŸâª°§√Õß

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 2.1.2 Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ (Net Intake Rate) √–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
(ª.1) ·≈–Õÿ¥¡»÷°…“ (ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 À√◊Õ ª« . ªï 1 À√◊Õ Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1) ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ß‡æ» æ◊Èπ∑’Ë ·≈–°≈ÿà¡√“¬‰¥â

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»

1. ®”π«ππ—°‡√’¬π‡æ»À≠‘ß ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–‡√’¬π™—Èπ ª.1 ·≈–π‘ ‘µ
π—°»÷°…“À≠‘ßÕ“¬ÿ 18 ªï ∑’Ë‡√’¬πÕπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 √“¬‚√ß‡√’¬π

2. ®”π«ππ—°‡√’¬π‡æ»™“¬∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’Ë‡√’¬π™—Èπ ª.1 ·≈–π‘ ‘µ π—°»÷°…“
™“¬Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’Ë‡√’¬πÕπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 √“¬‚√ß‡√’¬π

3. ®”π«πª√–™“°√®”·π°µ“¡Õ“¬ÿ (6 ªï ·≈– 18 ªï) ·≈–‡æ»

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <0.70 À√◊Õ >1.30 ª√—∫ª√ÿß

2 0.70-0.79 À√◊Õ 1.21-1.30 æÕ„™â

3 0.80-0.89 À√◊Õ 1.11-1.20 ¥’

4 0.90-1.10 ¥’¡“°
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‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë
1. ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËÕ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß·≈–¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–π‘ ‘µ

π—°»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï „π√–¥—∫Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ∑’ËÕ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß
2. ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’ËÕ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß·≈–¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–π‘ ‘µ

π—°»÷°…“√–¥—∫Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËÕ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
3. ®”π«πª√–™“°√ ®”·π°µ“¡Õ“¬ÿ (6 ªï ·≈– 18 ªï) ·≈–‡¢µæ◊Èπ∑’Ë∑’ËÕ“»—¬

(„π‡¡◊Õß/πÕ°‡¡◊Õß)

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â
1. ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß

·≈–π‘ ‘µ π—°»÷°…“‡¢â“„À¡à √–¥—∫Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–
ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß

2. ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡
ª“π°≈“ß ·≈–π‘ ‘µ π—°»÷°…“‡¢â“„À¡à √–¥—∫Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ
18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß

3. ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
·≈–π‘ ‘µ π—°»÷°…“‡¢â“„À¡à √–¥—∫Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª« .1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–
ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”

4. ª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï 18 ªï ®”·π°µ“¡°≈ÿà¡√“¬‰¥â¢ÕßºŸâª°§√Õß ( Ÿß
ª“π°≈“ß ·≈–µË”)

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
1. ¢âÕ¡Ÿ≈π—°‡√’¬π π‘ ‘µ π—°»÷°…“ √«∫√«¡‰¥â®“°»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»

·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√ À√◊Õ Àπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥ À√◊Õ ∂“π»÷°…“
2. ¢âÕ¡Ÿ≈ª√–™“°√ √«∫√«¡®“° ”π—°ß“π ∂‘µ‘·Ààß™“µ‘

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈

1. Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π (ª.1) ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ß‡æ» æ◊Èπ∑’Ë ·≈–°≈ÿà¡√“¬‰¥âºŸâª°§√Õß

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘™—Èπ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π‡æ»À≠‘ß™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π‡æ»™“¬™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï
F = ®”π«πª√–™“°√À≠‘ßÕ“¬ÿ 6 ªï



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»60

M = ®”π«πª√–™“°√™“¬Õ“¬ÿ 6 ªï
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡æ»À≠‘ß™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π‡æ»™“¬™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘™—Èπ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß/

πÕ°‡¡◊Õß)
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß
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Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘™—Èπ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥âºŸâª°§√Õß
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫ª“π°≈“ß

Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫
ª“π°≈“ß

X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π

°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥â

Õ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥â

Õ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âª“π°≈“ß°—∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âµË”
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥âª“π°≈“ß

°—∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âµË”
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π

°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
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Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥â
Õ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß

Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥â
Õ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫√“¬‰¥âµË”
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘™—Èπ ª.1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫µË”
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 6 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥â

Õ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª.1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 6 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥â

Õ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
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2. Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ» æ◊Èπ∑’Ë ·≈–
°≈ÿà¡√“¬‰¥â¢ÕßºŸâª°§√Õß

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ß‡æ»

Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»

X = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“‡æ»À≠‘ßÕ“¬ÿ 18 ªï ∑’Ë‡√’¬π√–¥—∫ ª« . ªï 1/
Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

Z = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“‡æ»™“¬Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’Ë‡√’¬π√–¥—∫ ª« . ªï 1/
Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

F = ®”π«πª√–™“°√À≠‘ßÕ“¬ÿ 18 ªï
M = ®”π«πª√–™“°√™“¬Õ“¬ÿ 18 ªï
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“‡æ»À≠‘ßÕ“¬ÿ 18 ªï ∑’Ë‡√’¬π√–¥—∫

ª« . ªï 1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“‡æ»™“¬Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’Ë‡√’¬π√–¥—∫ ª« .

ªï 1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
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Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë

Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß/πÕ°‡¡◊Õß)

X = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß

Z = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß

C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
C2 = ®”π«πª√–™“°√„π‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 18 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–Õ“»—¬Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥âºŸâª°§√Õß

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫ª“π°≈“ß
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫ª“π°≈“ß
X = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Z = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß

y =

y1 =

y2 =

x
C1

✕ 100

z
C2

✕ 100

Y1
Y2
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C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âª“π°≈“ß°—∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âµË”
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥âª“π°≈“ß°—∫°≈ÿà¡√“¬‰¥âµË”
X = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Z = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ª“π°≈“ß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”

y =

y1 =

y2 =

x
C1

✕ 100

z
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✕ 100

Y1
Y2
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‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫µË”
Y = Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â Ÿß°—∫µË”
X = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Z = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1

∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
C1 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
C2 = ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 18 ªï ∑’ËºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
Y1 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡ Ÿß
Y2 = √âÕ¬≈–®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1/ª√‘≠≠“µ√’

ªï 1 ∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 18 ªï ·≈–ºŸâª°§√Õß¡’√“¬‰¥âÕ¬Ÿà„π°≈ÿà¡µË”
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y2 =

x
C1

✕ 100

z
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✕ 100

Y1
Y2

y =
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ª.1 ·≈–ª√‘≠≠“µ√’ ªï1/ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ª.1 ·≈–ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1/ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë

Õ—µ√“°“√‡¢â“„À¡à ÿ∑∏‘ ª.1 ·≈–ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1/ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡√“¬‰¥â

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <0.70 À√◊Õ >1.30 ª√—∫ª√ÿß

2 0.70-0.79 À√◊Õ 1.21-1.30 æÕ„™â

3 0.80-0.89 À√◊Õ 1.11-1.20 ¥’

4 0.90-1.10 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <0.70 À√◊Õ >1.30 ª√—∫ª√ÿß

2 0.70-0.79 À√◊Õ 1.21-1.30 æÕ„™â

3 0.80-0.89 À√◊Õ 1.11-1.20 ¥’

4 0.90-1.10 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <0.70 À√◊Õ >1.30 ª√—∫ª√ÿß

2 0.70-0.79 À√◊Õ 1.21-1.30 æÕ„™â

3 0.80-0.89 À√◊Õ 1.11-1.20 ¥’

4 0.90-1.10 ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 2.2 Õ—µ√“ à«πºŸâ Õπ : ºŸâ‡√’¬π

ª√–°Õ∫¥â«¬µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 2 µ—«™’È«—¥ ¥—ßπ’È

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 2.2.1 √âÕ¬≈–¢Õß ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“§√ŸºŸâ Õπ
(‰¡à√«¡Õ—µ√“®â“ß·≈–ºŸâ∫√‘À“√) µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß
æ◊Èπ∑’Ë·≈–°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√ŸâÀ≈—° 5 °≈ÿà¡ “√–/ª√–‡¿∑«‘™“

π‘¬“¡
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“

¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’®”π«π∫ÿ§≈“°√∑’Ë∑”Àπâ“∑’ËªØ‘∫—µ‘°“√ Õπ‰¡à√«¡Õ—µ√“®â“ß·≈–
ºŸâ∫√‘À“√µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å∑’Ë °.§.». °”Àπ¥ „π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
 ∂“π»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà√–À«à“ß„π‡¡◊Õß·≈–πÕ°‡¡◊Õß ‚¥¬π‘¬“¡æ◊Èπ∑’Ë ¡’¥—ßπ’È

1) °√ÿß‡∑æ¡À“π§√
„π‡¡◊Õß = ‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“°∑¡. ‡¢µ 1
πÕ°‡¡◊Õß = ‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“°∑¡. ‡¢µ 2 ·≈– 3

2) µà“ß®—ßÀ«—¥
„π‡¡◊Õß = „π‡¢µ‡∑»∫“≈
πÕ°‡¡◊Õß = πÕ°‡¢µ‡∑»∫“≈

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/ª√–‡¿∑«‘™“®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ
∂÷ß ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’®”π«π∫ÿ§≈“°√∑’Ë∑”Àπâ“∑’ËªØ‘∫—µ‘
°“√ Õπ‰¡à√«¡Õ—µ√“®â“ß·≈–ºŸâ∫√‘À“√µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ‡¡◊ËÕ
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ 5 °≈ÿà¡ “√–/ª√–‡¿∑«‘™“

∑—Èßπ’È °≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ 5 °≈ÿà¡ “√–‰¥â·°à°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ§≥‘µ»“ µ√å
¿“…“‰∑¬ «‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»÷°…“»“ π“·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»

ª√–‡¿∑«‘™“ ‰¥â·°à §À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ »‘≈ª°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ ·≈–
‡°…µ√°√√¡

‡°≥±å °.§.». °”Àπ¥ ª√‘¡“≥ºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ Õ—µ√“ à«πºŸâ Õπ µàÕ ºŸâ‡√’¬π = 1 : 22 ∂÷ß 1 : 28
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ Õ—µ√“ à«πºŸâ Õπ µàÕ ºŸâ‡√’¬π = 1 : 22 ∂÷ß 1 : 28
√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ Õ—µ√“ à«πºŸâ Õπ µàÕ ºŸâ‡√’¬π = 1 : 18 ∂÷ß 1 : 22
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¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë

1) ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–Õ“™’«»÷°…“„π‡¡◊Õß∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«π¢Õß
∫ÿ§≈“°√∑’Ë∑”Àπâ“∑’ËªØ‘∫—µ‘°“√ Õπ (‰¡à√«¡Õ—µ√“®â“ß·≈–ºŸâ∫√‘À“√) µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å„π
·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“

2) ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–Õ“™’«»÷°…“πÕ°‡¡◊Õß∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«π
¢Õß∫ÿ§≈“°√∑’Ë∑”Àπâ“∑’ËªØ‘∫—µ‘°“√ Õπ (‰¡à√«¡Õ—µ√“®â“ß·≈–ºŸâ∫√‘À“√) µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡
‡°≥±å„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“

3) ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/ª√–‡¿∑«‘™“
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

1. ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«π¢Õß∫ÿ§≈“°√∑’Ë∑”Àπâ“∑’Ë
ªØ‘∫—µ‘°“√ Õπ (‰¡à√«¡Õ—µ√“®â“ß·≈–ºŸâ∫√‘À“√) µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å®”·π°µ“¡ “√–
°“√‡√’¬π√ŸâÀ≈—°

2. ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“
1. ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«π¢Õß∫ÿ§≈“°√∑’Ë∑”

Àπâ“∑’ËªØ‘∫—µ‘°“√ Õπ (‰¡à√«¡Õ—µ√“®â“ß·≈–ºŸâ∫√‘À“√) µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å®”·π°µ“¡
ª√–‡¿∑«‘™“

2. ®”π«π ∂“πÕ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
‚¥¬„™â¢âÕ¡Ÿ≈º≈ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–

ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ (Õß§å°“√¡À“™π) À√◊Õ ¢âÕ¡Ÿ≈§√Ÿ·≈–π—°‡√’¬π®“°Àπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥
À√◊Õ ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
æ‘®“√≥“®“°√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’

Õ—µ√“ à«π¢Õß∫ÿ§≈“°√∑’Ë∑”Àπâ“∑’ËªØ‘∫—µ‘°“√ Õπ (‰¡à√«¡Õ—µ√“®â“ß·≈–ºŸâ∫√‘À“√) µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ
‰ªµ“¡‡°≥±å„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ÷́Ëß·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¥—ßπ’È
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°“√«‘‡§√“–Àå‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß/πÕ°‡¡◊Õß)
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = Õ—µ√“ à«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«π
ºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß-
πÕ°‡¡◊Õß)

Y1 = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ëµ—Èß
Õ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß ‚¥¬¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».
(Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π 1 : 22 ∂÷ß 1 : 28)

Y2 = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ëµ—Èß
Õ¬Ÿà„π‡¡◊Õß ‚¥¬¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».

X = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
‚¥¬¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».

Z = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà„π‡¡◊Õß ‚¥¬
¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».

C1 = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ ∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà
πÕ°‡¡◊Õß

C2 = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ ∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà
„π‡¡◊Õß

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«π

ºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß-πÕ°‡¡◊Õß)
Y1 = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà

πÕ°‡¡◊Õß ‚¥¬¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».
(Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π 1 : 22 ∂÷ß 1 : 28)

y =

y1 =

y2 =

x
C1

✕ 100

z
C2

✕ 100

Y1
Y2
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Y2 = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà
„π‡¡◊Õß ‚¥¬¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».

X = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß‚¥¬¡’
Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».

Z = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà„π‡¡◊Õß ‚¥¬¡’
Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».

C1 = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ ∑’Ëµ—ÈßÕ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
C2 = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ ∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà„π‡¡◊Õß

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«π

ºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß-πÕ°‡¡◊Õß)
Y1 = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà

πÕ°‡¡◊Õß ‚¥¬¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß °.§.». (Õ—µ√“ à«π
ºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π 1 : 18 ∂÷ß 1 : 22)

Y2 = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà
„π‡¡◊Õß ‚¥¬¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».

X = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß‚¥¬¡’
Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß °.§.».

Z = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà„π‡¡◊Õß ‚¥¬¡’
Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß °.§.».

C1 = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ ∑’Ëµ—ÈßÕ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
C2 = ®”π«π‚√ß‡√’¬π∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ ∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà„π‡¡◊Õß

y =

y1 =

y2 =

x
C1

✕ 100

z
C2

✕ 100

Y1
Y2
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°“√Õ“™’«»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π ‡ªìπ‰ª

µ“¡‡°≥±å‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß-πÕ°‡¡◊Õß)
Y1 = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß ·≈–¡’

Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å
Y2 = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà„π‡¡◊Õß ·≈–¡’

Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß ·≈–¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ Õπ

µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å
Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà„π‡¡◊Õß ·≈–¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ Õπ

µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å
C1 = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ ∑’Ëµ—ÈßÕ¬ŸàπÕ°‡¡◊Õß
C2 = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ ∑’Ëµ—ÈßÕ¬Ÿà„π‡¡◊Õß

y =

y1 =

y2 =

x
C1

✕ 100

z
C2

✕ 100

Y1
Y2

y =

y1 =

y2 =

x
C1

✕ 100

z
C2

✕ 100

Y1
Y2
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«‘‡§√“–Àå‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/ª√–‡¿∑«‘™“
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π æ‘®“√≥“®“°√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬πµ“¡‡°≥±å®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√ŸâÀ≈—° (§≥‘µ»“ µ√å
¿“…“‰∑¬ «‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»“ π“·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“Õ—ß°ƒ…)

Y1 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
°≈ÿà¡ “√–«‘™“§≥‘µ»“ µ√å ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

Y2 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
°≈ÿà¡ “√–«‘™“¿“…“‰∑¬ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

Y3 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
°≈ÿà¡ “√–«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

Y4 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
°≈ÿà¡ “√–«‘™“ —ß§¡ »“ π“·≈–«—≤π∏√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

Y5 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
°≈ÿà¡ “√–«‘™“¿“…“Õ—ß°ƒ… ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

X1 = ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡
 “√–«‘™“§≥‘µ»“ µ√å ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

X2 = ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡
 “√–«‘™“¿“…“‰∑¬ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

X3 = ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡
 “√–«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

X4 = ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡
 “√–«‘™“ —ß§¡ »“ π“·≈–«—≤π∏√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

X5 = ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡
 “√–«‘™“¿“…“Õ—ß°ƒ… ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

N = ®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑—ÈßÀ¡¥
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Õ“™’«»÷°…“æ‘®“√≥“®“°√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«π
ºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬πµ“¡‡°≥±å®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“ (§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ »‘≈ª°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡
·≈–‡°…µ√°√√¡)

Y1 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
ª√–‡¿∑«‘™“ §À°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

Y2 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
ª√–‡¿∑«‘™“ Õÿµ “À°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

Y3 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
ª√–‡¿∑«‘™“ »‘≈ª°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

Y4 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
ª√–‡¿∑«‘™“ æ“≥‘™¬°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

Y5 = √âÕ¬≈–®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π
ª√–‡¿∑«‘™“ ‡°…µ√°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

X1 = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬πª√–‡¿∑
«‘™“ §À°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

X2 = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬πª√–‡¿∑
«‘™“ Õÿµ “À°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

X3 = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬πª√–‡¿∑
«‘™“ »‘≈ª°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

y1 =

y2 =

y3 =

y4 =

y5 =

X1
N

✕ 100

X2
N

✕ 100

X3
N

✕ 100

X4
N

✕ 100

X5
N

✕ 100
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X4 = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬πª√–‡¿∑
«‘™“ æ“≥‘™¬°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

X5 = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬πª√–‡¿∑
«‘™“ ‡°…µ√°√√¡ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å

N = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“ à«π¢Õß ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π À√◊Õ ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“ ∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«π

ºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <0.70 À√◊Õ >1.30 ª√—∫ª√ÿß

2 0.70-0.79 À√◊Õ 1.21-1.30 æÕ„™â

3 0.80-0.89 À√◊Õ 1.11-1.20 ¥’

4 0.90-1.10 ¥’¡“°

y1 =

y2 =

y3 =

y4 =

y5 =

X1
N

✕ 100

X2
N

✕ 100

X3
N

✕ 100

X4
N

✕ 100

X5
N

✕ 100
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√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π À√◊Õ ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“ ∑’Ë¡’
Õ—µ√“ à«πºŸâ ÕπµàÕºŸâ‡√’¬πµ“¡‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√ŸâÀ≈—°À√◊Õª√–‡¿∑«‘™“

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 2.2.2 √âÕ¬≈–¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë§«∫§ÿ¡
«‘∑¬“π‘æπ∏åµàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ 3 °≈ÿà¡
(¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ)

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’§«“¡æ√âÕ¡¥â“π
«‘™“°“√ ∑’Ë∑”„ÀâºŸâ‡√’¬π‰¥â√—∫‚Õ°“ „π°“√¥Ÿ·≈ ·≈–„Àâ§”ª√÷°…“‡°’Ë¬«°—∫ß“π«‘∑¬“π‘æπ∏å®“°
Õ“®“√¬åª√–®”Õ¬à“ß∑—Ë«∂÷ß

∑—Èßπ’È  ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“°”Àπ¥‡°≥±å‰«â§◊Õ Õ“®“√¬å 1 §π §«∫§ÿ¡
«‘∑¬“π‘æπ∏å¢ÕßºŸâ‡√’¬π ‰¡à‡°‘π 10 §π

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë§«∫§ÿ¡ß“π«‘∑¬“π‘æπ∏å

µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ (‰¡à‡°‘π 10 §π µàÕÕ“®“√¬å
1 §π) ®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ (¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–
«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ)

2. ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡ªî¥ Õπµ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“π—Èπ

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ ·≈–À√◊Õ ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <70.00% ª√—∫ª√ÿß

2 70.00-79.99% æÕ„™â

3 80.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y1 = √âÕ¬≈–¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë§«∫§ÿ¡ß“π

«‘∑¬“π‘æπ∏åµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß
 ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ (‰¡à‡°‘π 10 §π µàÕÕ“®“√¬å 1 §π)

Y2 = √âÕ¬≈–¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë§«∫§ÿ¡ß“π
«‘∑¬“π‘æπ∏åµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π
§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ (‰¡à‡°‘π 10 §πµàÕÕ“®“√¬å 1 §π)

Y3 = √âÕ¬≈–¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë§«∫§ÿ¡ß“π
«‘∑¬“π‘æπ∏åµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π
§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ (‰¡à‡°‘π 10 §π µàÕÕ“®“√¬å 1 §π)

X1 = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë§«∫§ÿ¡ß“π
«‘∑¬“π‘æπ∏åµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß
 ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ (‰¡à‡°‘π 10 §π µàÕÕ“®“√¬å 1 §π)

X2 = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë§«∫§ÿ¡ß“π
«‘∑¬“π‘æπ∏åµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π
§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ (‰¡à‡°‘π 10 §π µàÕÕ“®“√¬å 1 §π)

Y3 = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë§«∫§ÿ¡ß“π
«‘∑¬“π‘æπ∏åµàÕºŸâ‡√’¬π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π
§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ (‰¡à‡°‘π 10 §π µàÕÕ“®“√¬å 1 §π)

N = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡ªî¥ Õπ°≈ÿà¡ “¢“«‘™“π—Èπ

y1 =

y2 =

y3 =

X1
N

✕ 100

X2
N

✕ 100

X3
N

✕ 100
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <70.00% ª√—∫ª√ÿß

2 70.00-79.99% æÕ„™â

3 80.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√âÕ¬≈–¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë§«∫§ÿ¡«‘∑¬“π‘æπ∏å

µàÕºŸâ‡√’¬π‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å∑’Ë°”Àπ¥®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ (¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å
«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ)
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¥â“π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“
(Quality)

ª√–°Õ∫¥â«¬ 5 µ—«™’È«—¥À≈—° 6 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ ¥—ßπ’È

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 3.1 º≈ —¡ƒ∑∏‘Ï∑“ß°“√‡√’¬π

ª√–°Õ∫¥â«¬µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 2 µ—«™’È«—¥¥—ßπ’È

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 3.1.1 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π (ª.6 ¡.3 ·≈– ¡.6)
∑’Ë¡’º≈°“√∑¥ Õ∫√–¥—∫™“µ‘Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√ŸâÀ≈—° (§≥‘µ»“ µ√å
¿“…“‰∑¬ «‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»÷°…“ »“ π“ ·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»)

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥¢ÕßºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π (ª.6 ¡.3
·≈– ¡.6) ∑’Ë¡’º≈°“√∑¥ Õ∫¡“µ√∞“π√–¥—∫™“µ‘À√◊Õ O-NET Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’* ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
°—∫®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë∑”°“√∑¥ Õ∫®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ (§≥‘µ»“ µ√å ¿“…“‰∑¬
«‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»÷°…“ »“ π“ ·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»)

À¡“¬‡Àµÿ * √–¥—∫¥’ À¡“¬∂÷ß ‰¥â§–·ππ¡“°°«à“§à“‡©≈’Ë¬√–¥—∫ª√–‡∑»¢Õßº≈°“√
∑¥ Õ∫ O-NET „π·µà≈–«‘™“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π√–¥—∫ ª.6 ∑’Ë¡’º≈°“√∑¥ Õ∫
¡“µ√∞“π√–¥—∫™“µ‘ (O-NET) Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’ ®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ (§≥‘µ»“ µ√å
¿“…“‰∑¬ «‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»÷°…“ »“ π“ ·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»)

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π√–¥—∫ ª.6 ∑’Ë‡¢â“∑¥ Õ∫
¡“µ√∞“π√–¥—∫™“µ‘ (O-NET) ®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ (§≥‘µ»“ µ√å ¿“…“‰∑¬
«‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»÷°…“ »“ π“ ·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»)

3
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π√–¥—∫ ¡.3 ·≈– ¡.6 ∑’Ë¡’º≈

°“√∑¥ Õ∫ O-NET Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’ ®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ (§≥‘µ»“ µ√å ¿“…“‰∑¬
«‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»÷°…“ »“ π“·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»)

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π ¡.3 ·≈– ¡.6 ∑’Ë‡¢â“ Õ∫ O-NET
®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ (§≥‘µ»“ µ√å ¿“…“‰∑¬ «‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»÷°…“ »“ π“·≈–
«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»)

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ∂“∫—π∑¥ Õ∫∑“ß°“√»÷°…“·Ààß™“µ‘ (Õß§å°“√¡À“™π) ( ∑».)

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π√–¥—∫ ª.6
∑’Ëº≈°“√∑¥ Õ∫¡“µ√∞“π√–¥—∫™“µ‘ (O-NET) Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’√“¬°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ

X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ ª.6 ∑’Ëºà“π‡°≥±å°“√∑¥ Õ∫¡“µ√∞“π√–¥—∫™“µ‘
(O-NET) √“¬°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ

Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π™—Èπ ª.6 ∑’Ë‡¢â“ Õ∫ O-NET √“¬°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π√–¥—∫ ¡.3 ·≈– ¡.6

∑’Ëºà“π‡°≥±å°“√∑¥ Õ∫¡“µ√∞“π√–¥—∫™“µ‘ (O-NET) √“¬°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ ¡.3 ·≈– ¡.6 ∑’Ëºà“π‡°≥±å°“√∑¥ Õ∫¡“µ√∞“π

√–¥—∫™“µ‘ (O-NET) √“¬°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π™—Èπ ¡.3 ·≈– ¡.6 ∑’Ë‡¢â“ Õ∫√“¬°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π√–¥—∫ ª.6

∑’Ë¡’º≈°“√∑¥ Õ∫¡“µ√∞“π√–¥—∫™“µ‘ (O-NET) Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ
(§≥‘µ»“ µ√å¿“…“‰∑¬ «‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»÷°…“ »“ π“ ·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»)

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π√–¥—∫ ¡.3
·≈– ¡.6 ∑’Ë¡’º≈°“√∑¥ Õ∫ O-NET Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ (§≥‘µ»“ µ√å
¿“…“‰∑¬ «‘∑¬“»“ µ√å  —ß§¡»÷°…“ »“ π“ ·≈–«—≤π∏√√¡ ·≈–¿“…“µà“ßª√–‡∑»)

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»82

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 3.1.2 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“·≈–Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’º≈
§–·ππ‡©≈’Ë¬ – ¡ (GPAX) „π√–¥—∫ 3 ¢÷Èπ‰ª®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“/°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ºŸâ‡√’¬π„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“·≈–Õÿ¥¡»÷°…“
∑’Ë¡’º≈ —¡ƒ∑∏‘Ï∑“ß°“√‡√’¬π¥’ (§–·ππ‡©≈’Ë¬ – ¡ (GPAX) 3 ¢÷Èπ‰ª) ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«π
ºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“/°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

∑—Èßπ’È ª√–‡¿∑«‘™“‰¥â·°à§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–‡°…µ√°√√¡
°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ 3 °≈ÿà¡ ‰¥â·°à ¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–

«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
Õ“™’«»÷°…“

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’º≈°“√‡√’¬π‡©≈’Ë¬ – ¡ (GPAX)
√–¥—∫ 3 ¢÷Èπ‰ª √“¬ª√–‡¿∑«‘™“

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥√“¬ª√–‡¿∑«‘™“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’º≈°“√‡√’¬π‡©≈’Ë¬ – ¡ (GPAX)

√–¥—∫ 3 ¢÷Èπ‰ª √“¬°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥√“¬°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õ“™’«»÷°…“  ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“

À√◊Õ ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Õ“™’«»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’√–¥—∫º≈°“√‡√’¬π‡©≈’Ë¬
 – ¡ (GPAX) 3 ¢÷Èπ‰ª®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“

X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’√–¥—∫º≈°“√‡√’¬π‡©≈’Ë¬ – ¡
(GPAX) 3 ¢÷Èπ‰ª„π·µà≈–ª√–‡¿∑«‘™“

Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„πª√–‡¿∑«‘™“π—Èπ

y = x
z ✕ 100



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» 83

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’√–¥—∫º≈°“√‡√’¬π‡©≈’Ë¬

 – ¡ (GPAX) 3 ¢÷Èπ‰ª®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’√–¥—∫º≈°“√‡√’¬π‡©≈’Ë¬ – ¡ (GPAX)

3 ¢÷Èπ‰ª„π·µà≈–°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π°≈ÿà¡ “¢“«‘™“π—Èπ

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ“™’«»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’º≈°“√‡√’¬π‡©≈’Ë¬ – ¡

(GPAX) √–¥—∫ 3 ¢÷Èπ‰ª®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’º≈°“√‡√’¬π‡©≈’Ë¬
 – ¡ (GPAX) √–¥—∫ 3 ¢÷Èπ‰ª®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <30.00% ª√—∫ª√ÿß

2 30.00-39.99% æÕ„™â

3 40.00-49.99% ¥’

4 ≥50.00% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <30.00% ª√—∫ª√ÿß

2 30.00-39.99% æÕ„™â

3 40.00-49.99% ¥’

4 ≥50.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 3.2 √âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“·≈–Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë‰¥âΩñ°ß“π
„π ∂“πª√–°Õ∫°“√®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“/°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“·≈–Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’
‚Õ°“ ‰¥âΩñ°ß“π„π ∂“πª√–°Õ∫°“√ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„πª√–‡¿∑«‘™“
·≈–°≈ÿà¡ “¢“«‘™“π—Èπ‚¥¬ª√–‡¿∑«‘™“ ‰¥â·°à §À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡
·≈–‡°…µ√°√√¡ ·≈–°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ ‰¥â·°à ¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’
·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
Õ“™’«»÷°…“

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‰¥âΩñ°ß“π„π ∂“πª√–°Õ∫°“√®”·π°
µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë‰¥âΩñ°ß“π„π ∂“πª√–°Õ∫°“√®”·π°

µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õ“™’«»÷°…“  ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“

À√◊Õ ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Õ“™’«»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑’Ë‰¥âΩñ°ß“π„π ∂“πª√–°Õ∫°“√®”·π°
µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“

X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‰¥âΩñ°ß“π®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë‰¥âΩñ°ß“π„π ∂“πª√–°Õ∫°“√®”·π°

µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë‰¥âΩñ°ß“π®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ“™’«»÷°…“√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑’Ë ‰¥âΩñ°ß“π„π ∂“πª√–°Õ∫°“√

®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë‰¥âΩñ°ß“π„π ∂“πª√–°Õ∫°“√

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <85.00% ª√—∫ª√ÿß

2 85.00-89.99% æÕ„™â

3 90.00-94.99% ¥’

4 ≥95.00% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <85.00% ª√—∫ª√ÿß

2 85.00-89.99% æÕ„™â

3 90.00-94.99% ¥’

4 ≥95.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 3.3 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡·≈–
§à“π‘¬¡Õ—πæ÷ßª√– ß§å„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ ∂“π»÷°…“„π√–¥—∫°“√»÷°…“µà“ßÊ ∑’Ë¡’
°√–∫«π°“√æ—≤π“ºŸâ‡√’¬π„Àâ‡ªìπºŸâ∑’Ë¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡·≈–§à“π‘¬¡Õ—πæ÷ßª√– ß§å´÷Ëß‰¥â·°à
°“√¡’«‘π—¬¡’§«“¡√—∫º‘¥™Õ∫¡’§«“¡´◊ËÕ —µ¬å ÿ®√‘µ¡’§«“¡°µ—≠êŸ°µ‡«∑’¡’§«“¡‡¡µµ“°√ÿ≥“
‚Õ∫ÕâÕ¡Õ“√’‡Õ◊ÈÕ‡øóôÕ‡º◊ËÕ·ºà‰¡à‡ÀÁπ·°àµ—«¡’§«“¡ª√–À¬—¥„™â∑√—æ¬“°√Õ¬à“ß§ÿâ¡§à“·≈–ªØ‘∫—µ‘µπ
‡ªìπª√–‚¬™πåµàÕ à«π√«¡„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π
§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«π ∂“π»÷°…“„π√–¥—∫°“√»÷°…“π—Èπ∑—ÈßÀ¡¥

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡
·≈–§à“π‘¬¡Õ—πæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». „π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡·≈–

§à“π‘¬¡Õ—πæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». „π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡·≈–

§à“π‘¬¡Õ—πæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». „π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡·≈–

§à“π‘¬¡Õ—πæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». „π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡

·≈–§à“π‘¬¡Õ—πæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». „π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
2) ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥
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·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ (Õß§å°“√¡À“™π) ( ¡».)

À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¡’
§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß
¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡
·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘πÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡

®√‘¬∏√√¡·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π
·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡
·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘πÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»88

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡

®√‘¬∏√√¡·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π
·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡
·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘πÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡

®√‘¬∏√√¡·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π
·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡
·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘πÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“¡’

§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß
¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

X = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡·≈–§à“π‘¬¡
∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘πÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπ

ª√–∂¡»÷°…“¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡ ·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß
 ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡ ·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß
¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»90

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡ ·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß
¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“¡’
§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡ ·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß
¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
¡’§ÿ≥∏√√¡®√‘¬∏√√¡ ·≈–§à“π‘¬¡∑’Ëæ÷ßª√– ß§åµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß
¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 3.4 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬
·≈– ÿ¢¿“æ®‘µ„π√–¥—∫¥’

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ ∂“π»÷°…“„π·µà≈–√–¥—∫ ∑’Ë ‰¥âæ—≤π“„Àâ
ºŸâ‡√’¬π¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬ ·≈– ÿ¢¿“æ®‘µ„π√–¥—∫¥’µ“¡‡°≥±å¡“µ√∞“π¢Õß ”π—°ß“π
√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ ‰¥â·°à °“√∑’ËºŸâ‡√’¬π√Ÿâ®—°¥Ÿ·≈ ÿ¢¿“æ  ÿ¢π‘ —¬
ÕÕ°°”≈—ß°“¬ ¡Ë”‡ ¡Õ ¡’πÈ”Àπ—°  à«π Ÿß  ¡√√∂¿“æ∑“ß°“¬µ“¡‡°≥±å ‰¡à‡ æÀ√◊Õ· «ßÀ“
º≈ª√–‚¬™πå®“° ‘Ëß‡ æµ‘¥  ‘Ëß¡Õ¡‡¡“ À≈’°‡≈’Ë¬ß ¿“«–∑’Ë‡ ’Ë¬ßµàÕ§«“¡√ÿπ·√ß ‚√§¿—¬ Õÿ∫—µ‘‡Àµÿ
√«¡∑—Èßªí≠À“∑“ß‡æ» ¡’§«“¡¡—Ëπ„® °≈â“· ¥ßÕÕ°Õ¬à“ß‡À¡“– ¡·≈–„Àâ‡°’¬√µ‘ºŸâÕ◊Ëπ ¡’§«“¡
√à“‡√‘ß·®à¡„  ¡’¡πÿ…¬ —¡æ—π∏å∑’Ë¥’µàÕ‡æ◊ËÕπ §√Ÿ·≈–ºŸâÕ◊Ëπ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬
·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬

·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬·≈–

 ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬·≈–

 ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬ ÿ¢¿“æ°“¬

·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß  ¡». Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
2) ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥
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·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ (Õß§å°“√¡À“™π) ( ¡».)

À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¡’
 ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬ ·≈– ÿ¢¿“æ®‘µÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬
 ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π
§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬

 ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬

·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“
Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬

 ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬

·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“
Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬

 ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬

·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“
Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬

 ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µÕ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª
X = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’ËºŸâ ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬

 ÿ¢¿“æ°“¬ ·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π
§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡

»÷°…“ ¡’ ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß
¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ¡’
 ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µ µ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π
·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“¡’ ÿ¢π‘ —¬
 ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–
ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

Õ“™’«»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ ¡’ ÿ¢π‘ —¬
 ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–
ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’ËºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ ¡’
 ÿ¢π‘ —¬  ÿ¢¿“æ°“¬·≈– ÿ¢¿“æ®‘µµ“¡º≈°“√ª√–‡¡‘π¿“¬πÕ°¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π
·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ Õ¬Ÿà„π√–¥—∫¥’¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-64.99% æÕ„™â

3 65.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 3.5 Õ—µ√“°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï¢÷Èπ‰ª‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ß‡æ»·≈–æ◊Èπ∑’Ë („π/πÕ°‡¡◊Õß)

π‘¬“¡
Õ—µ√“°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ» —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß

®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ∑’Ë “¡“√∂Õà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â·≈–§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â ‚¥¬¡’
§«“¡‡¢â“„®ª√–‚¬§∑’Ë„™â„π™’«‘µª√–®”«—π ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»™“¬·≈–‡æ»À≠‘ß

Õ—µ√“°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß
®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ∑’Ë “¡“√∂Õà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â·≈–§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â ‚¥¬¡’
§«“¡‡¢â“„®ª√–‚¬§∑’Ë„™â„π™’«‘µª√–®”«—π ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßºŸâ∑’ËÕ“»—¬Õ¬Ÿà„πæ◊Èπ∑’Ë„π‡¡◊Õß
·≈–πÕ°‡¡◊Õß

°√≥’°√ÿß‡∑æ¡À“π§√
„π‡¡◊Õß = ‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“ °∑¡.‡¢µ 1
πÕ°‡¡◊Õß = ‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“ °∑¡.‡¢µ 2 ·≈– 3

°√≥’µà“ß®—ßÀ«—¥
„π‡¡◊Õß = „π‡¢µ‡∑»∫“≈
πÕ°‡¡◊Õß = πÕ°‡¢µ‡∑»∫“≈

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
 ”À√—∫°“√‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»

1) ®”π«πª√–™“°√‡æ»À≠‘ßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª∑’Ë “¡“√∂Õà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â
·≈–§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â ‚¥¬¡’§«“¡‡¢â“„®ª√–‚¬§∑’Ë„™â„π™’«‘µª√–®”«—π

2) ®”π«πª√–™“°√‡æ»™“¬Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª∑’Ë “¡“√∂Õà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â
·≈–§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â ‚¥¬¡’§«“¡‡¢â“„®ª√–‚¬§∑’Ë„™â„π™’«‘µª√–®”«—π

3) ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ®”·π°µ“¡‡æ»

 ”À√—∫°“√‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë
1) ®”π«πª√–™“°√„π‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª∑’Ë “¡“√∂Õà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â

·≈–§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â ‚¥¬¡’§«“¡‡¢â“„®ª√–‚¬§∑’Ë„™â„π™’«‘µª√–®”«—π
2) ®”π«πª√–™“°√πÕ°‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª∑’Ë “¡“√∂Õà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â

·≈–§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â ‚¥¬¡’§«“¡‡¢â“„®ª√–‚¬§∑’Ë„™â„π™’«‘µª√–®”«—π∑’Ë
3) ®”π«πª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ®”·π°µ“¡‡¢µ∑’ËÕ¬ŸàÕ“»—¬ („π‡¡◊Õß

À√◊ÕπÕ°‡¡◊Õß)
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·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
°√¡°“√æ—≤π“™ÿ¡™π °√–∑√«ß¡À“¥‰∑¬ À√◊Õ ”π—°ß“π àß‡ √‘¡°“√»÷°…“

πÕ°√–∫∫·≈–°“√»÷°…“µ“¡Õ—∏¬“»—¬®—ßÀ«—¥À√◊Õ ”π—°ß“π ∂‘µ‘·Ààß™“µ‘

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
°√≥’‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»

Y = Õ—µ√“°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
√–À«à“ß‡æ»À≠‘ßµàÕ™“¬

Y1 = √âÕ¬≈–°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√À≠‘ßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª
Y2 = √âÕ¬≈–°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√™“¬Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª
X1 = ®”π«πª√–™“°√À≠‘ßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ∑’ËÕà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â·≈–

§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â
X2 = ®”π«πª√–™“°√™“¬Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ∑’ËÕà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â·≈–

§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â
Z1 = ®”π«πª√–™“°√À≠‘ßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª∑—ÈßÀ¡¥
Z2 = ®”π«πª√–™“°√™“¬Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª∑—ÈßÀ¡¥

°√≥’‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë („π‡¡◊Õß/πÕ°‡¡◊Õß)
Y = Õ—µ√“°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫

√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë
Y1 = √âÕ¬≈–°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√πÕ°‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª
Y2 = √âÕ¬≈–°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√„π‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª
X1 = ®”π«πª√–™“°√πÕ°‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ∑’ËÕà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â·≈–

§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â
X2 = ®”π«πª√–™“°√„π‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ∑’ËÕà“πÕÕ°‡¢’¬π‰¥â·≈–

§‘¥‡≈¢Õ¬à“ßßà“¬‰¥â

y =

y1 =

y2 =

X1
(Z1)

✕ 100

X2
(Z2)

✕ 100

Y1
Y2
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <0.70 À√◊Õ >1.30 ª√—∫ª√ÿß

2 0.70-0.79 À√◊Õ 1.21-1.30 æÕ„™â

3 0.80-0.89 À√◊Õ 1.11-1.20 ¥’

4 0.90-1.10 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <0.70 À√◊Õ >1.30 ª√—∫ª√ÿß

2 0.70-0.79 À√◊Õ 1.21-1.30 æÕ„™â

3 0.80-0.89 À√◊Õ 1.11-1.20 ¥’

4 0.90-1.10 ¥’¡“°

Z1 = ®”π«πª√–™“°√πÕ°‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª∑—ÈßÀ¡¥
Z2 = ®”π«πª√–™“°√„π‡¡◊ÕßÕ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª∑—ÈßÀ¡¥

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ß‡æ»

(À≠‘ßµàÕ™“¬)

Õ—µ√“°“√√ŸâÀπ—ß ◊Õ¢Õßª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫√–À«à“ßæ◊Èπ∑’Ë
(πÕ°‡¡◊ÕßµàÕ„π‡¡◊Õß)

y =

y1 =

y2 =

X1
(Z1)

✕ 100

X2
(Z2)

✕ 100

Y1
Y2
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4 ¥â“πª√– ‘∑∏‘¿“æ
(Efficiency)

ª√–°Õ∫¥â«¬ 18 µ—«™’È«—¥À≈—° 21 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ ¥—ßπ’È

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.1 Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π : ÀâÕß‡√’¬π

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ ∂“π»÷°…“ ∑’Ë¡’§«“¡æ√âÕ¡„π°“√®—¥°“√»÷°…“
‚¥¬¡’ —¥ à«π√–À«à“ßºŸâ‡√’¬π·≈–ÀâÕß‡√’¬π ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß§≥–°√√¡°“√¢â“√“™°“√§√Ÿ
·≈–∫ÿ§≈“°√∑“ß°“√»÷°…“ (°.§.».) ‚¥¬‡°≥±å·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“¡’¥—ßπ’È

√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß 27 : 1 ∂÷ß 31 : 1
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“·≈–√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß 36 : 1 ∂÷ß 44 : 1
√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß 31 : 1 ∂÷ß 44 : 1

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«π ∂“π»÷°…“ ∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“µàÕÀâÕß
‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å ¢Õß °.§.». (Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß 27 : 1 ∂÷ß 31 : 1)

2) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“ ∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“µàÕÀâÕß

‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å ¢Õß °.§.». (Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß 36 : 1 ∂÷ß 44 : 1)
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“ ∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µàÕÀâÕß‡ªìπ‰ª

µ“¡‡°≥±å ¢Õß °.§.». (Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß 36 : 1 ∂÷ß 44 : 1)
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
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Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“ ∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“µàÕÀâÕß‡ªìπ‰ªµ“¡

‡°≥±å ¢Õß °.§.». (Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß 36 : 1 ∂÷ß 44 : 1)
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë®—¥°“√»÷°…“Õ“™’«»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ (Õß§å°“√¡À“™π)

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß„π√–¥—∫
°àÕπª√–∂¡»÷°…“‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».

X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“µàÕÀâÕß
‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».

N = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë®—¥°“√»÷°…“„π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß„π√–¥—∫

ª√–∂¡»÷°…“‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“µàÕÀâÕß

‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».
N = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë®—¥°“√»÷°…“„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

y = x
N

✕ 100

y = x
N

✕ 100
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß„π√–¥—∫

¡—∏¬¡»÷°…“‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°.§.».
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µàÕÀâÕß

‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß °.§.».
N = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë®—¥°“√»÷°…“„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πµàÕÀâÕß„π√–¥—∫

Õ“™’«»÷°…“ ‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß°≈ÿà¡ “¢“«‘¢“
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“µàÕÀâÕß‡ªìπ‰ªµ“¡

‡°≥±å„π·µà≈–ª√–‡¿∑«‘™“
N = ®”π«π ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë®—¥°“√»÷°…“Õ“™’«»÷°…“„π·µà≈–

ª√–‡¿∑«‘™“

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“ ∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π

√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“µàÕÀâÕß‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß °.§.».

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

y = x
N

✕ 100

y = x
N

✕ 100



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»102

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“ ∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫
ª√–∂¡»÷°…“µàÕÀâÕß‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß °.§.».

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“ ∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫
¡—∏¬¡»÷°…“µàÕÀâÕß‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å¢Õß °.§.».

Õ“™’«»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“ ∑’Ë¡’Õ—µ√“ à«πºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“µàÕÀâÕß
‡ªìπ‰ªµ“¡‡°≥±å„π·µà≈–ª√–‡¿∑«‘™“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.2 Õ—µ√“°“√ ”‡√Á®°“√»÷°…“

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“µ“¡À≈—° Ÿµ√·≈–ºà“π‡°≥±å°“√
«—¥º≈∑’Ë°”Àπ¥‰«â¢Õß·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫
°“√»÷°…“·≈–ªï°“√»÷°…“π—Èπ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ (ª.6)

1) ®”π«ππ—°‡√’¬π ª.6 ∑’Ë®∫°“√»÷°…“µ“¡À≈—° Ÿµ√
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π ª.6 ∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ (¡.3 ·≈– ¡.6)
1) ®”π«ππ—°‡√’¬π ¡.3 ·≈– ¡.6 ∑’Ë®∫°“√»÷°…“µ“¡À≈—° Ÿµ√
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π ¡.3 ·≈– ¡.6 ∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“ (ª«™. ·≈–ª« .)
1) ®”π«ππ—°‡√’¬π ª«™. ªï 3 ·≈– ª« . ªï 3 ∑’Ë®∫°“√»÷°…“µ“¡À≈—° Ÿµ√
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π ª«™. ªï 3 ·≈– ª« . ªï 3 ∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ (µË”°«à“ª√‘≠≠“µ√’ ª√‘≠≠“µ√’ ‚∑ ·≈–‡Õ°)
1) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ ∑’Ë®∫°“√»÷°…“µ“¡°”Àπ¥√–¬–

‡«≈“À≈—° Ÿµ√ (µË”°«à“ª√‘≠≠“µ√’ ª√‘≠≠“µ√’ ‚∑ ·≈–‡Õ°)
2) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ªï ÿ¥∑â“¬„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“

∑—ÈßÀ¡¥ (µË”°«à“ª√‘≠≠“µ√’ ª√‘≠≠“µ√’ ‚∑ ·≈–‡Õ°)

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫ª√–∂¡»÷°…“ (ª.6)
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë®∫ ª.6
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π ª.6 ∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπµâπ
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫¡—∏¬¡»÷°…“ (¡.3)
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë®∫ ¡.3
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π ¡.3 ∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫¡—∏¬¡»÷°…“ (¡.6)
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë®∫ ¡.6
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π ¡.6 ∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫Õ“™’«»÷°…“ (ª«™.3 À√◊Õ ª« .3)
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë®∫ ª«™.3 À√◊Õ ª« .3
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π ª«™. 3 À√◊Õ ª« . 3 ∑—ÈßÀ¡¥

Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫µË”°«à“ª√‘≠≠“µ√’ (ª« . À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“)

ª√‘≠≠“µ√’ ‚∑ ‡Õ° √“¬°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ 3 °≈ÿà¡
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë®∫°“√»÷°…“√–¥—∫µË”°«à“ª√‘≠≠“µ√’ (ª« . À√◊Õ

Õπÿª√‘≠≠“) ª√‘≠≠“µ√’ ‚∑ ‡Õ° √“¬°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π™—Èπªï ÿ¥∑â“¬∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫µË”°«à“ª√‘≠≠“µ√’ (ª« .

À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“) ª√‘≠≠“µ√’ ‚∑ ‡Õ°

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ (ª.6)

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <96.50% ª√—∫ª√ÿß

2 96.50-96.995 æÕ„™â

3 97.00-97.49% ¥’

4 ≥97.50% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ (¡.3 ·≈– ¡.4)

Õ“™’«»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ (ª«™. ·≈– ª« .)

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫°“√»÷°…“√–¥—∫µË”°«à“ª√‘≠≠“µ√’  (ª« . ·≈–

Õπÿª√‘≠≠“) ª√‘≠≠“µ√’ ®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <85.00% ª√—∫ª√ÿß

2 85.00-89.99% æÕ„™â

3 90.00-95.00% ¥’

4 ≥95.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <85.00% ª√—∫ª√ÿß

2 85.00-89.99% æÕ„™â

3 90.00-95.00% ¥’

4 ≥95.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <80.00% ª√—∫ª√ÿß

2 80.00-84.99% æÕ„™â

3 85.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°
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√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ®∫°“√»÷°…“√–¥—∫ª√‘≠≠“‚∑·≈–ª√‘≠≠“‡Õ°®”·π°
µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.3 Õ—µ√“°“√ È́”™—Èπ

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë‡√’¬π√–¥—∫
™—Èπ‡¥‘¡‡æ√“–‰¡à “¡“√∂ºà“π‡≈◊ËÕπ™—Èπ‡√’¬π‰¥âµ“¡‡°≥±å°“√«—¥º≈∑’Ë ∂“π»÷°…“°”Àπ¥ (‡™àπ
¡’‡°√¥‡©≈’Ë¬√«¡∑ÿ°«‘™“µË”°«à“ 1 œ≈œ) ¢Õß·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«π
ºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫°“√»÷°…“π—Èπ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ∑’Ë‰¡à “¡“√∂ºà“π‡°≥±å°“√«—¥º≈∑’Ë
 ∂“π»÷°…“°”Àπ¥∑’Ë∑”„ÀâµâÕß‡√’¬π√–¥—∫™—Èπ‡¥‘¡ ®”·π°µ“¡™—Èπªï

2) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬™—Èπªï

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ∑’Ë‰¡à “¡“√∂ºà“π‡°≥±å°“√«—¥º≈∑’Ë

 ∂“π»÷°…“°”Àπ¥∑’Ë∑”„ÀâµâÕß‡√’¬π√–¥—∫™—Èπ‡¥‘¡ ®”·π°µ“¡™—Èπªï
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬™—Èπªï

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥ À√◊Õ ∂“π»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <40.00% ª√—∫ª√ÿß

2 40.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-59.99% ¥’

4 ≥60.00% ¥’¡“°
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“∑’Ë´È”™—Èπ √“¬™—Èπªï
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë´È”™—Èπ √“¬™—Èπªï
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬™—Èπªï

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë´È”™—Èπ √“¬™—Èπªï
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë´È”™—Èπ √“¬™—Èπªï
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬™—Èπªï

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑’Ë´È”™—Èπ„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >3.50% ª√—∫ª√ÿß

2 3.01-3.50% æÕ„™â

3 2.51-3.00% ¥’

4 ≤2.50% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑’Ë´È”™—Èπ„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.4 Õ—µ√“°“√ÕÕ°°≈“ß§—π

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ºŸâ‡√’¬π∑’Ë‰¡à‰¥â¡“‡√’¬π„π¢≥–∑’Ë¬—ß‰¡à ”‡√Á®
°“√»÷°…“À√◊Õ≈“ÕÕ°®“° ∂“π»÷°…“°àÕπ®∫°“√»÷°…“‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥
„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“„πªï°“√»÷°…“π—Èπ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‰¡à‰¥â¡“‡√’¬π„π¢≥–∑’Ë¬—ß‰¡à ”‡√Á®
°“√»÷°…“À√◊Õ≈“ÕÕ°®“° ∂“π»÷°…“°àÕπ®∫°“√»÷°…“ ®”·π°µ“¡™—Èπªï

2) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„πªï°“√»÷°…“π—Èπ √“¬™—Èπªï

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‰¡à ‰¥â¡“‡√’¬π„π¢≥–∑’Ë¬—ß‰¡à ”‡√Á®

°“√»÷°…“À√◊Õ≈“ÕÕ°®“° ∂“π»÷°…“°àÕπ®∫°“√»÷°…“ ®”·π°µ“¡™—Èπªï
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„πªï°“√»÷°…“π—Èπ √“¬™—Èπªï

Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‰¡à ‰¥â¡“‡√’¬π„π¢≥–∑’Ë¬—ß‰¡à ”‡√Á®

°“√»÷°…“À√◊Õ≈“ÕÕ°®“° ∂“π»÷°…“°àÕπ®∫°“√»÷°…“„π·µà≈–√–¥—∫ (ª«™. ·≈– ª« .) ·≈–„π
·µà≈–ª√–‡¿∑«‘™“

2) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“·≈–„π
·µà≈–ª√–‡¿∑«‘™“ „πªï°“√»÷°…“π—Èπ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >6.00% ª√—∫ª√ÿß

2 5.51-6.00% æÕ„™â

3 5.01-5.50% ¥’

4 ≤5.00% ¥’¡“°
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ ∑’Ë ‰¡à ‰¥â¡“‡√’¬π„π¢≥–∑’Ë¬—ß‰¡à

 ”‡√Á®°“√»÷°…“À√◊Õ≈“ÕÕ°®“° ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“°àÕπ®∫°“√»÷°…“®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“
(¡πÿ…¬»“ µ√å ·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ) „π·µà≈–
√–¥—∫°“√»÷°…“

2) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„πªï°“√»÷°…“π—Èπ ®”·π°
µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ (¡πÿ…¬»“ µ√å ·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å
 ÿ¢¿“æ) „π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë ‰¡à ‰¥â¡“‡√’¬π„π¢≥–∑’Ë¬—ß‰¡à

 ”‡√Á®°“√»÷°…“À√◊Õ≈“ÕÕ°®“° ∂“π»÷°…“°àÕπ®∫°“√»÷°…“
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„πªï°“√»÷°…“π—Èπ

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‰¡à‰¥â¡“‡√’¬π„π¢≥–∑’Ë¬—ß‰¡à ”‡√Á®

°“√»÷°…“À√◊Õ≈“ÕÕ°®“° ∂“π»÷°…“°àÕπ®∫°“√»÷°…“
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„πªï°“√»÷°…“π—Èπ

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‰¡à‰¥â¡“‡√’¬π„π¢≥–∑’Ë¬—ß‰¡à ”‡√Á®

°“√»÷°…“À√◊Õ≈“ÕÕ°®“° ∂“π»÷°…“°àÕπ®∫°“√»÷°…“
Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„πªï°“√»÷°…“π—Èπ

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π
X = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ ∑’Ë‰¡à‰¥â¡“‡√’¬π„π¢≥–∑’Ë¬—ß‰¡à

 ”‡√Á®°“√»÷°…“À√◊Õ≈“ÕÕ°®“° ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“°àÕπ®∫°“√»÷°…“
Z = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥„πªï°“√»÷°…“π—Èπ

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >3.50% ª√—∫ª√ÿß

2 3.01-3.50% æÕ„™â

3 2.51-3.00% ¥’

4 ≤2.50% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π „π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ “¢“«‘™“

¡πÿ…¬»“ µ√å ·≈– —ß§¡»“ µ√å

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >15.00% ª√—∫ª√ÿß

2 10.01-15.00% æÕ„™â

3 5.00-10.00% ¥’

4 ≤5.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >10.00% ª√—∫ª√ÿß

2 7.51-10.00% æÕ„™â

3 5.01-7.50% ¥’

4 ≤5.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >13.50% ª√—∫ª√ÿß

2 10.01-13.50% æÕ„™â

3 7.50-10.50% ¥’

4 ≤7.50% ¥’¡“°
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√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ “¢“«‘™“
«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’

√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’ËÕÕ°°≈“ß§—π„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ “¢“«‘™“
«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >15.00% ª√—∫ª√ÿß

2 12.51-15.00% æÕ„™â

3 10.01-12.50% ¥’

4 ≤10.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >15.00% ª√—∫ª√ÿß

2 12.51-15.00% æÕ„™â

3 10.01-12.50% ¥’

4 ≤10.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.5 √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–¡’§ÿ≥«ÿ≤‘
µ√ß°—∫°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/«‘™“∑’Ë Õπ

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥§√Ÿ∑’Ë Õπ√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–‰¥â Õπ
µ√ßµ“¡«ÿ≤‘°“√»÷°…“∑’Ë®∫À√◊Õ‰¥â√—∫°“√Õ∫√¡„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ·≈– Õπ„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâπ—Èπ
Õ¬à“ßπâÕ¬ 3 ªï ¢÷Èπ‰ª‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«π§√Ÿ∑—ÈßÀ¡¥„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«π§√Ÿ∑’Ë Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‰¥â Õπµ√ßµ“¡«ÿ≤‘°“√»÷°…“
∑’Ë®∫¡“À√◊Õ‰¥â√—∫°“√Õ∫√¡„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ·≈– Õπ„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâπ—ÈπÕ¬à“ßπâÕ¬ 3 ªï
¢÷Èπ‰ª √“¬ ∂“π»÷°…“

2) ®”π«π§√Ÿ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬ ∂“π»÷°…“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ®”π«π§√Ÿ∑’Ë Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‰¥â Õπµ√ßµ“¡«ÿ≤‘°“√»÷°…“∑’Ë®∫

¡“À√◊Õ‰¥â√—∫°“√Õ∫√¡„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ·≈– Õπ„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâπ—ÈπÕ¬à“ßπâÕ¬ 3 ªï ¢÷Èπ‰ª
√“¬ ∂“π»÷°…“

2) ®”π«π§√Ÿ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬ ∂“π»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«π§√Ÿ∑’Ë Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‰¥â Õπµ√ßµ“¡«ÿ≤‘°“√»÷°…“∑’Ë®∫¡“

À√◊Õ‰¥â√—∫°“√Õ∫√¡„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ·≈– Õπ„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâπ—ÈπÕ¬à“ßπâÕ¬ 3 ªï ¢÷Èπ‰ª
√“¬ ∂“π»÷°…“

2) ®”π«π§√Ÿ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬ ∂“π»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥ À√◊Õ  ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“·≈–¡’§ÿ≥«ÿ≤‘µ√ß°—∫
°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/«‘™“∑’Ë Õπ
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X = ®”π«π§√Ÿ “¬ºŸâ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â Õπµ√ßµ“¡«ÿ≤‘
°“√»÷°…“∑’Ë®∫¡“À√◊Õ‰¥â√—∫°“√Õ∫√¡„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ·≈– Õπ„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâπ—ÈπÕ¬à“ßπâÕ¬
3 ªï ¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π§√Ÿ∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“·≈–¡’§ÿ≥«ÿ≤‘µ√ß°—∫°≈ÿà¡

 “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/«‘™“∑’Ë Õπ
X = ®”π«π§√Ÿ “¬ºŸâ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‰¥â Õπµ√ßµ“¡«ÿ≤‘°“√»÷°…“

∑’Ë®∫¡“À√◊Õ‰¥â√—∫°“√Õ∫√¡„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ·≈– Õπ„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâπ—ÈπÕ¬à“ßπâÕ¬ 3 ªï
¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π§√Ÿ∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“·≈–¡’§ÿ≥«ÿ≤‘µ√ß°—∫°≈ÿà¡

 “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/«‘™“∑’Ë Õπ
X = ®”π«π§√Ÿ “¬ºŸâ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‰¥â Õπµ√ßµ“¡«ÿ≤‘°“√»÷°…“

∑’Ë®∫¡“À√◊Õ‰¥â√—∫°“√Õ∫√¡„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ·≈– Õπ„π “√–°“√‡√’¬π√Ÿâπ—ÈπÕ¬à“ßπâÕ¬ 3 ªï
¢÷Èπ‰ª

Z = ®”π«π§√Ÿ∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“·≈–¡’§ÿ≥«ÿ≤‘µ√ß°—∫°≈ÿà¡ “√–

°“√‡√’¬π√Ÿâ/«‘™“∑’Ë Õπ

√âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“·≈–¡’§ÿ≥«ÿ≤‘µ√ß°—∫°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/
«‘™“∑’Ë Õπ

√âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“·≈–¡’§ÿ≥«ÿ≤‘µ√ß°—∫°≈ÿà¡ “√–°“√‡√’¬π√Ÿâ/
«‘™“∑’Ë Õπ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.6 √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈–
‰¥â√—∫°“√æ—≤π“µ“¡‡°≥±å§ÿ√ÿ ¿“

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥§√Ÿ√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë‰¥â√—∫°“√æ—≤π“
§«“¡√ŸâÀ√◊Õ‡¢â“√—∫°“√Õ∫√¡µà“ßÊ ‰¡àµË”°«à“ 20 ™—Ë«‚¡ßµàÕªï ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«π§√Ÿ “¬
ºŸâ Õπ∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫°“√»÷°…“π—Èπ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«π§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ∑’Ë‰¥â√—∫°“√æ—≤π“§«“¡√Ÿâ
À√◊Õ‡¢â“√—∫°“√Õ∫√¡µà“ßÊ ‰¡àµË”°«à“ 20 ™—Ë«‚¡ßµàÕªï

2) ®”π«π§√Ÿ “¬ºŸâ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ®”π«π§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ∑’Ë‰¥â√—∫°“√æ—≤π“§«“¡√ŸâÀ√◊Õ

‡¢â“√—∫°“√Õ∫√¡µà“ßÊ ‰¡àµË”°«à“ 20 ™—Ë«‚¡ßµàÕªï
2) ®”π«π§√Ÿ “¬ºŸâ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«π§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ∑’Ë ‰¥â√—∫°“√æ—≤π“§«“¡√ŸâÀ√◊Õ

‡¢â“√—∫°“√Õ∫√¡µà“ßÊ ‰¡àµË”°«à“ 20 ™—Ë«‚¡ßµàÕªï
2) ®”π«π§√Ÿ “¬ºŸâ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥ À√◊Õ  ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“·≈–‰¥â√—∫°“√æ—≤π“
µ“¡‡°≥±å§ÿ√ÿ ¿“

X = ®”π«π§√Ÿ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫°“√æ—≤π“‰¡àµË”°«à“ 20 ™—Ë«‚¡ß
µàÕªï

Z = ®”π«π§√Ÿ “¬ºŸâ Õπ√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“·≈–‰¥â√—∫°“√æ—≤π“µ“¡

‡°≥±å§ÿ√ÿ ¿“
X = ®”π«π§√Ÿ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫°“√æ—≤π“‰¡àµË”°«à“ 20 ™—Ë«‚¡ßµàÕªï
Z = ®”π«π§√Ÿ “¬ºŸâ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“·≈–‰¥â√—∫°“√æ—≤π“µ“¡

‡°≥±å§ÿ√ÿ ¿“
X = ®”π«π§√Ÿ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫°“√æ—≤π“‰¡àµË”°«à“ 20 ™—Ë«‚¡ßµàÕªï
Z = ®”π«π§√Ÿ “¬ºŸâ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“·≈–‰¥â√—∫

°“√æ—≤π“µ“¡‡°≥±å§ÿ√ÿ ¿“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“·≈–‰¥â√—∫°“√æ—≤π“
µ“¡‡°≥±å§ÿ√ÿ ¿“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ∑’Ë Õπ„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“·≈–‰¥â√—∫°“√æ—≤π“
µ“¡‡°≥±å§ÿ√ÿ ¿“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-74.99% æÕ„™â

3 75.00-89.99% ¥’

4 ≥90.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.7 √âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’«ÿ≤‘ª√‘≠≠“‡Õ°
À√◊Õ‡∑’¬∫‡∑à“µàÕÕ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’
«ÿ≤‘°“√»÷°…“√–¥—∫ª√‘≠≠“‡Õ°À√◊Õ‡∑’¬∫‡∑à“‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥
„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’«ÿ≤‘°“√»÷°…“√–¥—∫ª√‘≠≠“‡Õ°

À√◊Õ‡∑’¬∫‡∑à“
2. ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ À√◊Õ ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“ À√◊ÕÀπà«¬ß“π

µâπ —ß°—¥

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = √âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’«ÿ≤‘ª√‘≠≠“‡Õ°À√◊Õ

‡∑’¬∫‡∑à“µàÕÕ“®“√¬åª√–®”
X = ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¡’«ÿ≤‘°“√»÷°…“√–¥—∫ª√‘≠≠“‡Õ°

À√◊Õ‡∑’¬∫‡∑à“
Z = ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë¡’«ÿ≤‘ª√‘≠≠“‡Õ°À√◊Õ‡∑’¬∫‡∑à“µàÕÕ“®“√¬åª√–®”

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.8 √âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–À√◊Õ¥”√ßµ”·Àπàß
∑“ß«‘™“°“√

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥Õ“®“√¬åª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫µà“ßÊ ∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–
(§√Ÿ™”π“≠°“√ ™”π“≠°“√æ‘‡»… ‡™’Ë¬«™“≠ ‡™’Ë¬«™“≠æ‘‡»…) À√◊Õ¥”√ßµ”·Àπàß∑“ß«‘™“°“√
(ºŸâ™à«¬»“ µ√“®“√¬å √Õß»“ µ√“®“√¬å ·≈–»“ µ√“®“√¬å) ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πÕ“®“√¬å
ª√–®”∑—ÈßÀ¡¥

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

1) ®”π«π§√Ÿª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–
(§√Ÿ™”π“≠°“√ ™”π“≠°“√æ‘‡»… ‡™’Ë¬«™“≠ ‡™’Ë¬«™“≠æ‘‡»…)

2) ®”π«π§√Ÿª√–®”∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–

(§√Ÿ™”π“≠°“√ ™”π“≠°“√æ‘‡»… ‡™’Ë¬«™“≠ ‡™’Ë¬«™“≠æ‘‡»…)
2) ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¥”√ßµ”·Àπàß∑“ß

«‘™“°“√ (ºŸâ™à«¬»“ µ√“®“√¬å √Õß»“ µ√“®“√¬å ·≈–»“ µ√“®“√¬å)
2) ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ª√—∫ª√ÿß

2 25.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°
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·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥ À√◊Õ ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

Y = √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿ/Õ“®“√¬åª√–®”∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–
X = ®”π«π§√Ÿ/Õ“®“√¬åª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’

«‘∑¬∞“π–
Z = ®”π«π§√Ÿ/Õ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–
X = ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–
Z = ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë¥”√ßµ”·Àπàß∑“ß«‘™“°“√
X = ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¥”√ßµ”·Àπàß∑“ß

«‘™“°“√
Z = ®”π«πÕ“®“√¬åª√–®”∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ª√—∫ª√ÿß

2 25.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ª√—∫ª√ÿß

2 25.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ª√—∫ª√ÿß

2 25.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π √âÕ¬≈–¢Õß§√Ÿª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπ

æ◊Èπ∞“π∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–

Õ“™’«»÷°…“ √âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’«‘∑¬∞“π–

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢ÕßÕ“®“√¬åª√–®”∑’Ë Õπ„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë¥”√ß
µ”·Àπàß∑“ß«‘™“°“√
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.9 Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ : ºŸâ‡√’¬π

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß√–¬–‡«≈“∑’Ë„™â„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫‡§√◊Õ¢à“¬Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
‚¥¬æ‘®“√≥“„πÀπà«¬°‘‚≈∫‘µµå/«‘π“∑’ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π·µà≈–√–¥—∫

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

1) √–¬–‡«≈“∑’Ë„™â„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ¢Õß√–∫∫‡§√◊Õ¢à“¬Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ
„π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ‚¥¬æ‘®“√≥“„πÀπà«¬°‘‚≈∫‘µµå/«‘π“∑’

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) √–¬–‡«≈“∑’Ë„™â„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ¢Õß√–∫∫‡§√◊Õ¢à“¬Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ

„π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ‚¥¬æ‘®“√≥“„πÀπà«¬°‘‚≈∫‘µµå/«‘π“∑’
2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
1) √–¬–‡«≈“∑’Ë„™â„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ¢Õß√–∫∫‡§√◊Õ¢à“¬Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ

„π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ ‚¥¬æ‘®“√≥“„πÀπà«¬°‘‚≈∫‘µµå/«‘π“∑’
2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) √–¬–‡«≈“∑’Ë„™â„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ¢Õß√–∫∫‡§√◊Õ¢à“¬Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ

„π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ ‚¥¬æ‘®“√≥“„πÀπà«¬°‘‚≈∫‘µµå/«‘π“∑’
2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥ À√◊Õ ∂“π»÷°…“
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Y = Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ„π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ
ª√–∂¡»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π

X = §«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫‡§√◊Õ¢à“¬Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ (°‘‚≈∫‘µµå/«‘π“∑’)
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ„π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ

¡—∏¬¡»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π
X = §«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫‡§√◊Õ¢à“¬Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ (°‘‚≈∫‘µµå/«‘π“∑’)
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ„π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ

Õ“™’«»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π
X = §«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫‡§√◊Õ¢à“¬Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ (°‘‚≈∫‘µµå/«‘π“∑’)
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

y = x
z

y = x
z

y = x
z
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ„π ∂“π»÷°…“∑’Ë‡ªî¥ Õπ

Õÿ¥¡»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π
X = §«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕ√–∫∫‡§√◊Õ¢à“¬Õ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ (°‘‚≈∫‘µµå/«‘π“∑’)
Z = ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ:ºŸâ‡√’¬π„π

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ:ºŸâ‡√’¬π„π√–¥—∫
¡—∏¬¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <1.00 : 1 ª√—∫ª√ÿß

2 1.00-2.99 : 1 æÕ„™â

3 3.00-4.99 : 1 ¥’

4 ≥5.00 : 1 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <1.00 : 1 ª√—∫ª√ÿß

2 1.00-2.99 : 1 æÕ„™â

3 3.00-4.99 : 1 ¥’

4 ≥5.00 : 1 ¥’¡“°

y = x
z
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Õ“™’«»÷°…“Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ : ºŸâ‡√’¬π„π√–¥—∫
Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“Õ—µ√“ à«π§«“¡‡√Á«„π°“√‡™◊ËÕ¡µàÕÕ‘π‡∑Õ√å‡πÁµ : ºŸâ‡√’¬π„π
√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <4.00 : 1 ª√—∫ª√ÿß

2 4.00-6.99 : 1 æÕ„™â

3 7.00-9.99 : 1 ¥’

4 ≥10.00 : 1 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <4.00 : 1 ª√—∫ª√ÿß

2 4.00-6.99 : 1 æÕ„™â

3 7.00-9.99 : 1 ¥’

4 ≥10.00 : 1 ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.10 Õ—µ√“°“√‡æ‘Ë¡¢ÕßÕß§å°√µà“ßÊ µ“¡¡“µ√“ 12 ¢Õß
æ.√.∫. °“√»÷°…“·Ààß™“µ‘ æ.». 2542 ·≈–∑’Ë·°â‰¢‡æ‘Ë¡‡µ‘¡
(©∫—∫∑’Ë 2) æ.». 2545 ∑’Ë®—¥°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥Õß§å°√µ“¡¡“µ√“ 12 ¢Õß æ.√.∫. °“√»÷°…“
·Ààß™“µ‘ æ.». 2542 ·≈–∑’Ë·°â ‰¢‡æ‘Ë¡‡µ‘¡ (©∫—∫∑’Ë 2) æ.». 2545 ∑’Ë‰¥â®—¥°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
∑’Ë‡æ‘Ë¡¢÷Èπ ‚¥¬‡ª√’¬∫‡∑’¬∫®”π«πÕß§å°√ªïªí®®ÿ∫—π°—∫ªï∑’Ë·≈â«

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
®”π«πÕß§å°√µ“¡¡“µ√“ 12 ¢Õß æ.√.∫. °“√»÷°…“·Ààß™“µ‘ æ.». 2542 ·≈–∑’Ë

·°â ‰¢‡æ‘Ë¡‡µ‘¡ (©∫—∫∑’Ë 2) æ.». 2545 ∑’Ë®—¥°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“πªïªí®®ÿ∫—π·≈–ªï∑’Ë·≈â«

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = Õ—µ√“°“√‡æ‘Ë¡¢ÕßÕß§å°√µà“ßÊ µ“¡¡“µ√“ 12 ¢Õß æ.√.∫. °“√»÷°…“

·Ààß™“µ‘ æ.». 2542 ·≈–∑’Ë·°â ‰¢‡æ‘Ë¡‡µ‘¡ (©∫—∫∑’Ë 2) æ.». 2545 ∑’Ë®—¥°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
X1 = ®”π«πÕß§å°√πÕ°‡Àπ◊Õ®“°¿“§√—∞∑’Ë®—¥°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π„πªïªí®®ÿ∫—π
X2 = ®”π«πÕß§å°√πÕ°‡Àπ◊Õ®“°¿“§√—∞∑’Ë®—¥°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π„πªï∑’Ë·≈â«

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“°“√‡æ‘Ë¡¢ÕßÕß§å°√µà“ßÊ µ“¡¡“µ√“ 12 ¢Õß æ.√.∫. °“√»÷°…“·Ààß™“µ‘

æ.». 2542 ·≈–∑’Ë·°â ‰¢‡æ‘Ë¡‡µ‘¡ (©∫—∫∑’Ë 2) æ.». 2545 ∑’Ë®—¥°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <30.00% ª√—∫ª√ÿß

2 30.00-39.99% æÕ„™â

3 40.00-49.99% ¥’

4 ≥50.00% ¥’¡“°

y = (x1-x2)
x2

✕ 100
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.11 √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π
„π¿“æ√«¡¢Õß ∂“π»÷°…“

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ ∂“π»÷°…“∑’Ë ‰¥â¡“µ√∞“πºà“π‡°≥±å¢Õß
 ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ ( ¡».) ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«π
 ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π·≈–
¡’º≈°“√ª√–‡¡‘πºà“π‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ ( ¡».)

2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π·≈–¡’º≈

°“√ª√–‡¡‘πºà“π‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ ( ¡».)
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π·≈–¡’º≈

°“√ª√–‡¡‘πºà“π‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ ( ¡».)
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ ∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π·≈–¡’º≈

°“√ª√–‡¡‘πºà“π‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ ( ¡».)
2) ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“ ∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π·≈–¡’º≈°“√ª√–‡¡‘π

ºà“π‡°≥±å¢Õß ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ ( ¡».)
2) ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ (Õß§å°“√¡À“™π)
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√
√—∫√Õß¡“µ√∞“π ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡

X = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π
§ÿ≥¿“æ¿“¬πÕ°·≈–ºà“π°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡®“° ¡».

Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫°“√√—∫√Õß

¡“µ√∞“π ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ

¿“¬πÕ°·≈–ºà“π°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡®“° ¡».
Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫°“√√—∫√Õß

¡“µ√∞“π ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ

¿“¬πÕ°·≈–ºà“π°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡®“° ¡».
Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√√—∫√Õß

¡“µ√∞“π ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡
X = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ

¿“¬πÕ°·≈–ºà“π°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡®“° ¡».
Z = ®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π

 ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡
X = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ¿“¬πÕ°·≈–

ºà“π°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π ∂“π»÷°…“„π¿“æ√«¡®“°  ¡».
Z = ®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‰¥â√—∫°“√ª√–‡¡‘π

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

∑’Ë‰¥â√—∫°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π„π¿“æ√«¡¢Õß ∂“π»÷°…“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫
°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π„π¿“æ√«¡¢Õß ∂“π»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫
°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π„π¿“æ√«¡¢Õß ∂“π»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ª√—∫ª√ÿß

2 25.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ª√—∫ª√ÿß

2 25.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ª√—∫ª√ÿß

2 25.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°
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Õ“™’«»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫°“√√—∫√Õß
¡“µ√∞“π„π¿“æ√«¡¢Õß ∂“π»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë‰¥â√—∫°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π
„π¿“æ√«¡¢Õß ∂“π»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ª√—∫ª√ÿß

2 25.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ª√—∫ª√ÿß

2 25.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.12 ß∫ª√–¡“≥¥â“π°“√»÷°…“
ª√–°Õ∫¥â«¬µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 4 µ—«™’È«—¥ ¥—ßπ’È

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 4.12.1 √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“µàÕß∫ª√–¡“≥¢Õßª√–‡∑»

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß®”π«πß∫ª√–¡“≥∑’Ë√—∞®—¥ √√„Àâ·°àÀπà«¬ß“π√“™°“√
·≈–√—∞«‘ “À°‘®‡æ◊ËÕ‡ªìπ§à“„™â®à“¬„π°“√∫√‘À“√°“√»÷°…“°“√®—¥°“√»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫∑ÿ°ª√–‡¿∑
√«¡∑—Èß°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫·≈–°“√»÷°…“µ“¡Õ—∏¬“»—¬ ´÷Ëß ”π—°ß∫ª√–¡“≥‰¥â®”·π°‰«â‡ªìπ
5 √–¥—∫/ª√–‡¿∑°“√»÷°…“‰¥â·°à√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ ª√–∂¡»÷°…“·≈–¡—∏¬¡»÷°…“ √–¥—∫
Õÿ¥¡»÷°…“ ‰¡à°”Àπ¥√–¥—∫ °“√∫√‘°“√ π—∫ πÿπ°“√»÷°…“ ·≈–°“√»÷°…“Õ◊Ëπ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫
°—∫ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬∑—ÈßÀ¡¥¢Õßª√–‡∑»

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ß∫ª√–¡“≥∑’Ë√—∞®—¥ √√„Àâ·°àÀπà«¬ß“π√“™°“√·≈–√—∞«‘ “À°‘®‡æ◊ËÕ‡ªìπ

§à“„™â®à“¬„π°“√¥”‡π‘πß“π‡°’Ë¬«°—∫°“√∫√‘À“√°“√»÷°…“ °“√®—¥°“√»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫∑ÿ°ª√–‡¿∑
√«¡∑—Èß°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫·≈–°“√»÷°…“µ“¡Õ—∏¬“»—¬

2. ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬∑—ÈßÀ¡¥¢Õßª√–‡∑»

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈  ”π—°ß∫ª√–¡“≥

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“µàÕß∫ª√–¡“≥¢Õßª√–‡∑»∑—ÈßÀ¡¥
X = ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß√—∞∫“≈„π°“√®—¥°“√»÷°…“
Z = ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬∑—ÈßÀ¡¥¢Õßª√–‡∑»

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“µàÕß∫ª√–¡“≥¢Õß∑—Èßª√–‡∑»

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬∑’Ë 4.12.2 √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“·µà≈–√–¥—∫‡∑’¬∫°—∫ß∫ª√–¡“≥
∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß®”π«πß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“∑’Ë ∂“π»÷°…“„π —ß°—¥√—∞
·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“‰¥â√—∫®—¥ √√ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ß∫ª√–¡“≥„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“‡©æ“–„π —ß°—¥√—∞
2) ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“‡©æ“–„π —ß°—¥√—∞
2) ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“‡©æ“–„π —ß°—¥√—∞
2) ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“‡©æ“–„π —ß°—¥√—∞
2) ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <15.00% ª√—∫ª√ÿß

2 15.00-17.49% æÕ„™â

3 17.50-20.00% ¥’

4 ≥20.00% ¥’¡“°
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“‡©æ“–„π —ß°—¥√—∞
2) ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß∫ª√–¡“≥ À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“‡∑’¬∫°—∫
ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

X = ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß√—∞„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“
Z = ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ ‡∑’¬∫°—∫

ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥
X = ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß√—∞∫“≈„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Z = ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ ‡∑’¬∫°—∫

ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥
X = ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß√—∞∫“≈„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Z = ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ ‡∑’¬∫°—∫

ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥
X = ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß√—∞∫“≈„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Z = ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ ‡∑’¬∫°—∫

ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥
X = ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß√—∞∫“≈„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Z = ß∫ª√–¡“≥√“¬®à“¬¥â“π°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ √âÕ¬≈–ß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

‡∑’¬∫°—∫ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ √âÕ¬≈–ß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“‡∑’¬∫°—∫
ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ √âÕ¬≈–ß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“‡∑’¬∫°—∫
ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“ √âÕ¬≈–ß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“‡∑’¬∫°—∫ß∫ª√–¡“≥
∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <40.00% ‰¡à‡À¡“– ¡

2 40.00-50.00% ‡À¡“– ¡

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <40.00% ‰¡à‡À¡“– ¡

2 40.00-50.00% ‡À¡“– ¡

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ‰¡à‡À¡“– ¡

2 25.00-30.00% ‡À¡“– ¡

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <25.00% ‰¡à‡À¡“– ¡

2 25.00-30.00% ‡À¡“– ¡
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <10.00% ‰¡à‡À¡“– ¡

2 10.00-15.00% ‡À¡“– ¡

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ √âÕ¬≈–ß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“‡∑’¬∫°—∫
ß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

À¡“¬‡Àµÿ ß∫ª√–¡“≥∑’Ë≈¥≈ßµâÕßπ”‰ª π—∫ πÿπ°“√»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
·≈–Õ“™’«»÷°…“

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 4.12.3 √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“µàÕº≈‘µ¿—≥±å¡«≈√«¡¿“¬„πª√–‡∑»

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß√—∞„π°“√®—¥°“√»÷°…“ ‡¡◊ËÕ
‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ß∫ª√–¡“≥º≈‘µ¿—≥±å¡«≈√«¡ (GDP)

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ß∫ª√–¡“≥∑’Ë√—∞®—¥ √√„Àâ·°àÀπà«¬ß“π√“™°“√·≈–√—∞«‘ “À°‘® ‡æ◊ËÕ‡ªìπ

§à“„™â®à“¬„π°“√¥”‡π‘πß“π‡°’Ë¬«°—∫°“√∫√‘À“√°“√»÷°…“ °“√®—¥°“√»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫∑ÿ°ª√–‡¿∑
√«¡∑—Èß°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫·≈–°“√»÷°…“µ“¡Õ—∏¬“»—¬

2. ß∫ª√–¡“≥º≈‘µ¿—≥±å¡«≈√«¡¿“¬„πª√–‡∑»

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß∫ª√–¡“≥

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“µàÕº≈‘µ¿—≥±å¡«≈√«¡¿“¬„πª√–‡∑»
X = ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß√—∞∫“≈„π°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»
Z = ß∫ª√–¡“≥º≈‘µ¿—≥±å¡«≈√«¡ (GDP)

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“µàÕº≈‘µ¿—≥±å¡«≈√«¡¿“¬„πª√–‡∑»

❖ µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ 4.12.4 √âÕ¬≈–°“√‡æ‘Ë¡¢Õßß∫¥”‡π‘π°“√∑’Ë√—∞®—¥ √√‡æ◊ËÕ°“√æ—≤π“§ÿ≥¿“æ
°“√»÷°…“„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“¢π“¥‡≈Á°À√◊Õ ∂“π»÷°…“∑’Ëª√– ∫ªí≠À“‰¥â·°à ∂“π»÷°…“
„π 3 ®—ßÀ«—¥™“¬·¥π¿“§„µâ·≈– ∂“π»÷°…“µ“¡·π«™“¬¢Õ∫

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßß∫¥”‡π‘π°“√∑’Ë√—∞®—¥ √√‡æ◊ËÕ°“√æ—≤π“§ÿ≥¿“æ
°“√»÷°…“„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“¢π“¥‡≈Á° (®”π«ππ—°‡√’¬π‰¡à‡°‘π 120 §π) ¢Õß ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√
°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“πÀ√◊Õ ∂“π»÷°…“∑’Ëª√– ∫ªí≠À“‰¥â·°à ∂“π»÷°…“„π 3 ®—ßÀ«—¥™“¬·¥π
¿“§„µâ·≈– ∂“π»÷°…“µ“¡·π«™“¬¢Õ∫

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ß∫¥”‡π‘π°“√∑’Ë√—∞®—¥ √√‡æ◊ËÕ°“√æ—≤π“§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“

¢π“¥‡≈Á° (π—°‡√’¬π‰¡à‡°‘π 120 §π) „πªïªí®®ÿ∫—π
2. ß∫¥”‡π‘π°“√∑’Ë√—∞®—¥ √√‡æ◊ËÕ°“√æ—≤π“§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“

¢π“¥‡≈Á° (π—°‡√’¬π‰¡à‡°‘π 120 §π) „πªï∑’Ë·≈â«
3. ß∫¥”‡π‘π°“√∑’Ë√—∞®—¥ √√‡æ◊ËÕ°“√æ—≤π“§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“

∑’Ëª√– ∫ªí≠À“ ‰¥â·°à  ∂“π»÷°…“„π 3 ®—ßÀ«—¥™“¬·¥π¿“§„µâ ·≈– ∂“π»÷°…“µ“¡·π«
™“¬¢Õ∫ „πªïªí®®ÿ∫—π

4. ß∫¥”‡π‘π°“√∑’Ë√—∞®—¥ √√‡æ◊ËÕ°“√æ—≤π“§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“
∑’Ëª√– ∫ªí≠À“ ‰¥â·°à  ∂“π»÷°…“„π 3 ®—ßÀ«—¥™“¬·¥π¿“§„µâ ·≈– ∂“π»÷°…“µ“¡·π«
™“¬¢Õ∫ „πªï∑’Ë·≈â«

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“·≈–Àπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥Õ◊ËπÊ À√◊Õ ∂“π»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <3.00% ª√—∫ª√ÿß

2 3.00-3.99% æÕ„™â

3 4.00-4.99% ¥’

4 ≥5.00% ¥’¡“°
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = √âÕ¬≈–°“√‡æ‘Ë¡¢Õßß∫¥”‡π‘π°“√∑’Ë√—∞®—¥ √√‡æ◊ËÕ°“√æ—≤π“§ÿ≥¿“æ

°“√»÷°…“„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“¢π“¥‡≈Á°À√◊Õ ∂“π»÷°…“∑’Ëª√– ∫ªí≠À“
X1 = ß∫ª√–¡“≥∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë√—∞®—¥ √√ ”À√—∫æ—≤π“§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“„Àâ°—∫

 ∂“π»÷°…“¢π“¥‡≈Á°¢Õß ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈– ∂“π»÷°…“∑’Ëª√– ∫
ªí≠À“‰¥â·°à ∂“π»÷°…“„π 3 ®—ßÀ«—¥™“¬·¥π¿“§„µâ·≈– ∂“π»÷°…“µ“¡·π«™“¬¢Õ∫„πªïªí®®ÿ∫—π

X2 = ß∫ª√–¡“≥∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë√—∞®—¥ √√ ”À√—∫æ—≤π“§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“„Àâ°—∫
 ∂“π»÷°…“¢π“¥‡≈Á°¢Õß ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π·≈– ∂“π»÷°…“∑’Ëª√– ∫
ªí≠À“‰¥â·°à ∂“π»÷°…“„π 3 ®—ßÀ«—¥™“¬·¥π¿“§„µâ·≈– ∂“π»÷°…“µ“¡·π«™“¬¢Õ∫„πªï∑’Ë·≈â«

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√âÕ¬≈–°“√‡æ‘Ë¡¢Õßß∫¥”‡π‘π°“√∑’Ë√—∞®—¥ √√‡æ◊ËÕ°“√æ—≤π“§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“„Àâ

°—∫ ∂“π»÷°…“¢π“¥‡≈Á°À√◊Õ ∂“π»÷°…“∑’Ëª√– ∫ªí≠À“

y = (x1-x2)
x2

✕ 100

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <10.00% ª√—∫ª√ÿß

2 10.00-14.99% æÕ„™â

3 15.00-19.99% ¥’

4 ≥20.00% ¥’¡“°
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❖ µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.13 √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ß∫ª√–¡“≥∑’Ë¿“§‡Õ°™π‰¥â π—∫ πÿπ‡æ◊ËÕ
°“√»÷°…“´÷Ëßπ—∫√«¡∑’Ë‡ªìπµ—«‡ß‘πÀ√◊Õ«— ¥ÿ§√ÿ¿—≥±åÕ“§“√∑’Ë¥‘π ‘Ëßª≈Ÿ° √â“ß‚¥¬¡’À≈—°∞“π°“√‰¥â
√—∫À√◊Õ·À≈àß∑’Ë¡“Õ¬à“ß™—¥‡®π·≈– “¡“√∂√“¬ß“π‰¥â‡™àπ„∫Õπÿ‚¡∑π“∫—µ√À√◊Õ„∫ ”§—≠√—∫‡ß‘π
‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥¢Õß√–¥—∫°“√»÷°…“π—Èπ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“
‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π‡Õ°™π Õ—π‰¥â·°à ß∫ª√–¡“≥∑’Ë‡ªìπµ—«‡ß‘π À√◊Õ«— ¥ÿ §√ÿ¿—≥±å
Õ“§“√ ∑’Ë¥‘π  ‘Ëßª≈Ÿ° √â“ß‚¥¬¡’À≈—°∞“π°“√‰¥â√—∫À√◊Õ·À≈àß∑’Ë¡“Õ¬à“ß™—¥‡®π·≈– “¡“√∂
√“¬ß“π‰¥â‡™àπ „∫Õπÿ‚¡∑π“∫—µ√ À√◊Õ „∫ ”§—≠√—∫‡ß‘π

2) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥¢Õß ∂“π»÷°…“
∑’Ë‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫

°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π‡Õ°™π Õ—π‰¥â·°à ß∫ª√–¡“≥∑’Ë‡ªìπµ—«‡ß‘π À√◊Õ«— ¥ÿ §√ÿ¿—≥±å Õ“§“√
∑’Ë¥‘π  ‘Ëßª≈Ÿ° √â“ß‚¥¬¡’À≈—°∞“π°“√‰¥â√—∫À√◊Õ·À≈àß∑’Ë¡“Õ¬à“ß™—¥‡®π·≈– “¡“√∂√“¬ß“π‰¥â‡™àπ
„∫Õπÿ‚¡∑π“∫—µ√ À√◊Õ „∫ ”§—≠√—∫‡ß‘π

2) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥¢Õß ∂“π»÷°…“
∑’Ë‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫

°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π‡Õ°™π Õ—π‰¥â·°à ß∫ª√–¡“≥∑’Ë‡ªìπµ—«‡ß‘π À√◊Õ«— ¥ÿ §√ÿ¿—≥±å Õ“§“√
∑’Ë¥‘π  ‘Ëßª≈Ÿ° √â“ß‚¥¬¡’À≈—°∞“π°“√‰¥â√—∫À√◊Õ·À≈àß∑’Ë¡“Õ¬à“ß™—¥‡®π·≈– “¡“√∂√“¬ß“π‰¥â ‡™àπ
„∫Õπÿ‚¡∑π“∫—µ√ À√◊Õ „∫ ”§—≠√—∫‡ß‘π

2) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥¢Õß ∂“π»÷°…“
∑’Ë‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π
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Õ“™’«»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“‰¥â√—∫

°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π‡Õ°™π Õ—π‰¥â·°à ß∫ª√–¡“≥∑’Ë‡ªìπµ—«‡ß‘π À√◊Õ«— ¥ÿ §√ÿ¿—≥±å Õ“§“√
∑’Ë¥‘π  ‘Ëßª≈Ÿ° √â“ß‚¥¬¡’À≈—°∞“π°“√‰¥â√—∫À√◊Õ·À≈àß∑’Ë¡“Õ¬à“ß™—¥‡®π·≈– “¡“√∂√“¬ß“π‰¥â ‡™àπ
„∫Õπÿ‚¡∑π“∫—µ√ À√◊Õ „∫ ”§—≠√—∫‡ß‘π

2) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥¢Õß ∂“π»÷°…“ ∑’Ë‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ
®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π‡Õ°™π Õ—π‰¥â·°à ß∫ª√–¡“≥∑’Ë‡ªìπµ—«‡ß‘π À√◊Õ«— ¥ÿ §√ÿ¿—≥±å
Õ“§“√ ∑’Ë¥‘π  ‘Ëßª≈Ÿ° √â“ß‚¥¬¡’À≈—°∞“π°“√‰¥â√—∫À√◊Õ·À≈àß∑’Ë¡“Õ¬à“ß™—¥‡®π·≈– “¡“√∂√“¬ß“π‰¥â
‡™àπ „∫Õπÿ‚¡∑π“∫—µ√ À√◊Õ „∫ ”§—≠√—∫‡ß‘π

2) ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë ‰¥â√—∫°“√
 π—∫ πÿπ®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑’Ë ∂“π»÷°…“
‰¥â√—∫Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π

X = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“
‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π¿“§‡Õ°™π

Z = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“
‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë ∂“π»÷°…“

‰¥â√—∫Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π
X = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“

‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π¿“§‡Õ°™π
Z = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“

‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë ∂“π»÷°…“

‰¥â√—∫Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π
X = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“

‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π¿“§‡Õ°™π
Z = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“

‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π

Õ“™’«»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë ∂“π»÷°…“

‰¥â√—∫Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π
X = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“

‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π¿“§‡Õ°™π
Z = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“π»÷°…“

‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥°“√»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑’Ë ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

‰¥â√—∫Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π
X = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°Àπà«¬ß“π¿“§‡Õ°™π
Z = ß∫ª√–¡“≥∑“ß°“√»÷°…“√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

‰¥â√—∫°“√ π—∫ πÿπ®“°∑ÿ°Àπà«¬ß“π

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

√âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <20.00% ª√—∫ª√ÿß

2 20.00-24.99% æÕ„™â

3 25.00-29.99% ¥’

4 ≥30.00% ¥’¡“°

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <20.00% ª√—∫ª√ÿß

2 20.00-24.99% æÕ„™â

3 25.00-29.99% ¥’

4 ≥30.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <20.00% ª√—∫ª√ÿß

2 20.00-24.99% æÕ„™â

3 25.00-29.99% ¥’

4 ≥30.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <30.00% ª√—∫ª√ÿß

2 30.00-39.99% æÕ„™â

3 40.00-99.99% ¥’

4 ≥50.00% ¥’¡“°
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õßß∫ª√–¡“≥Õÿ¥Àπÿπ®“°¿“§‡Õ°™π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.14 §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π¢Õß ∂“π»÷°…“¿“§√—∞

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥‡ß‘π∑’Ë ∂“π»÷°…“ —ß°—¥√—∞·µà≈–·Ààß‰¥â√—∫®—¥ √√
®“° ”π—°ß∫ª√–¡“≥‡æ◊ËÕ„™â®à“¬‡°’Ë¬«°—∫°“√®—¥°“√»÷°…“„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“ (‰¡àπ—∫√«¡
‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√Õ◊ËπÊ) ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πºŸâ‡√’¬π
¢Õß ∂“π»÷°…“π—Èπ ´÷Ëß‡ªìπ°“√ –∑âÕπ∂÷ß°“√≈ß∑ÿπ∑“ß°“√»÷°…“ ”À√—∫ºŸâ‡√’¬π‡ªìπ√“¬∫ÿ§§≈

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1. §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞∑’Ë®—¥ √√„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
¿“§√—∞„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß
ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ) √“¬ ∂“π»÷°…“

2. ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬ ∂“π»÷°…“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1. §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞∑’Ë®—¥ √√„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

¿“§√—∞„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß
ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ) √“¬ ∂“π»÷°…“

2. ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬ ∂“π»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <30.00% ª√—∫ª√ÿß

2 30.00-39.99% æÕ„™â

3 40.00-99.99% ¥’

4 ≥50.00% ¥’¡“°
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1. §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞∑’Ë®—¥ √√„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

¿“§√—∞„π°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß
ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ) √“¬ ∂“π»÷°…“

2. ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬ ∂“π»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
1. §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞∑’Ë®—¥ √√„Àâ°—∫ ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“

¿“§√—∞„π°“√®—¥°“√»÷°…“„π·µà≈–√–¥—∫·≈–ª√–‡¿∑«‘™“ (§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡
»‘≈ª°√√¡ ·≈– ‡°…µ√°√√¡) (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß
‚§√ß°“√µà“ßÊ) √“¬ ∂“π»÷°…“

2. ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬ ∂“π»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1. §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞∑’Ë®—¥ √√„Àâ°—∫ ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“¿“§√—∞„π

°“√®—¥°“√»÷°…“„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“·≈–·µà≈–°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ (¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å
«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ) (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß
ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ) √“¬ ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

2. ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ √“¬ ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß∫ª√–¡“≥ À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥À√◊Õ ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π°àÕπª√–∂¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“
¿“§√—∞ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ)

X = ß∫ª√–¡“≥∑’Ë√—∞®—¥ √√„Àâ·°à ∂“π»÷°…“ —ß°—¥√—∞‡ªìπ§à“„™â®à“¬
 ”À√—∫°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß
ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ)

Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
z
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√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“

¿“§√—∞ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ)
X = ß∫ª√–¡“≥∑’Ë√—∞®—¥ √√„Àâ·°à ∂“π»÷°…“ —ß°—¥√—∞‡ªìπ§à“„™â®à“¬

 ”À√—∫°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√
¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ)

Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“

¿“§√—∞ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ)
X = ß∫ª√–¡“≥∑’Ë√—∞®—¥ √√„Àâ·°à ∂“π»÷°…“ —ß°—¥√—∞‡ªìπ§à“„™â®à“¬

 ”À√—∫°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√
¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ)

Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“
Y = §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π„π ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“

¿“§√—∞ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ) „π·µà≈–
√–¥—∫·≈–·µà≈–ª√–‡¿∑«‘™“

X = ß∫ª√–¡“≥∑’Ë√—∞®—¥ √√„Àâ·°à ∂“π»÷°…“Õ“™’«»÷°…“ —ß°—¥√—∞‡ªìπ
§à“„™â®à“¬ ”À√—∫°“√®—¥°“√»÷°…“„π·µà≈–√–¥—∫·≈–·µà≈–ª√–‡¿∑«‘™“ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ
ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ)

Z = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥ ®”·π°µ“¡√–¥—∫°“√»÷°…“ (ª«™./ª« .) ·≈–
ª√–‡¿∑«‘™“

y = x
z

y = x
z
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = §à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬πÕÿ¥¡»÷°…“¿“§√—∞„π·µà≈–

√–¥—∫°“√»÷°…“·≈–·µà≈–°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ ß∫∑’Ë¥‘π ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√
¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ)

X = ß∫ª√–¡“≥∑’Ë√—∞®—¥ √√„Àâ·°à ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“ —ß°—¥√—∞‡ªìπ§à“„™â®à“¬
 ”À√—∫°“√®—¥°“√»÷°…“„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“·≈–·µà≈–°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ (‰¡àπ—∫√«¡‡ß‘π‡¥◊Õπ
ß∫∑’Ë¥‘π  ‘Ëß°àÕ √â“ß ß∫¥”‡π‘π°“√¢Õß‚§√ß°“√µà“ßÊ)

Z = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ ®”·π°µ“¡√–¥—∫°“√»÷°…“ (ª√‘≠≠“
µ√’ ‚∑ ‡Õ°) ·≈–°≈ÿà¡ “¢“«‘™“

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

§à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

À¡“¬‡Àµÿ §«√‡æ‘Ë¡§à“„™â®à“¬µàÕºŸâ‡√’¬π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“‡æ◊ËÕ‡æ‘Ë¡§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“
‚¥¬‡°≥±å§à“„™â®à“¬·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“§«√„™â ‰ª√–¬–Àπ÷Ëß ·≈â«®÷ß∑”«‘®—¬‡æ◊ËÕπ”‰ª Ÿà°“√°”Àπ¥
‡°≥±å°“√®—¥ √√§à“„™â®à“¬√“¬À—«„À¡à µàÕ‰ª

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥2,050.00 ª√—∫ª√ÿß

2 2,000.00-2,049.99 æÕ„™â

3 1,500.00-1,999.99 ¥’

4 <1,500.00 ¥’¡“°

y = x
z

y = x
z
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√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
§à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
§à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
§à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“·µà≈–ª√–‡¿∑«‘™“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥2,300.00 ª√—∫ª√ÿß

2 2,250.00-2,299.99 æÕ„™â

3 2,200.00-2,249.99 ¥’

4 <2,200.00 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥4,300.00 ª√—∫ª√ÿß

2 4,200.00-4,299.99 æÕ„™â

3 4,100.00-4,199.99 ¥’

4 <4,100.00 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥4,500.00 ª√—∫ª√ÿß

2 4,400.00-4,499.99 æÕ„™â

3 4,300.00-4,399.99 ¥’

4 <4,300.00 ¥’¡“°
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
§à“„™â®à“¬∑“ß°“√»÷°…“¢Õß√—∞µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
 “¢“«‘™“¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å

 “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å‡∑§‚π‚≈¬’

 “¢“«‘™“«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 16,000±¡“°°«à“ 6,000 ª√—∫ª√ÿß

2 16,000±4,000 ∂÷ß 6,000 æÕ„™â

3 16,000±2,000 ∂÷ß 4,000 ¥’

4 16,000±2,000 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 20,000±¡“°°«à“ 9,000 ª√—∫ª√ÿß

2 20,000±6,000 ∂÷ß 9,000 æÕ„™â

3 20,000±3,000 ∂÷ß 6,000 ¥’

4 20,000±3,000 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 37,000±¡“°°«à“ 9,000 ª√—∫ª√ÿß

2 37,000±6,000 ∂÷ß 9,000 æÕ„™â

3 37,000±3,000 ∂÷ß 6,000 ¥’

4 20,000±3,000 ¥’¡“°



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» 153

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.15 ®”π«πªï°“√»÷°…“‡©≈’Ë¬¢Õßª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª

π‘¬“¡ ®”π«πªï°“√»÷°…“√«¡¢ÕßºŸâ¡’Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª∑—ÈßÀ¡¥‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫
®”π«πª√–™“°√∑’Ë¡’Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ®”π«πªï°“√»÷°…“√«¡¢ÕßºŸâ¡’Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª ª√–¡“≥°“√®“°«ÿ≤‘°“√»÷°…“

∑’Ë®∫¢Õßª√–™“°√·µà≈–§π∑’ËÕ“¬ÿ 15 ªï¢÷Èπ‰ª
2. ®”π«πºŸâ¡’Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π ∂‘µ‘·Ààß™“µ‘ (‚§√ß°“√ ”√«®¿“«–°“√∑”ß“π¢Õßª√–™“°√„π√Õ∫

‰µ√¡“  3 ¢Õß·µà≈–ªï)

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = ®”π«πªï°“√»÷°…“‡©≈’Ë¬¢ÕßºŸâ¡’Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª
Xi = ®”π«πªï°“√»÷°…“¢ÕßºŸâ¡’Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª·µà≈–§π
N = ®”π«πºŸâ¡’Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
®”π«πªï°“√»÷°…“‡©≈’Ë¬¢Õßª√–™“°√Õ“¬ÿ 15 ªï ¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≤7.5 ª√—∫ª√ÿß

2 <7.5-10.5 æÕ„™â

3 <10.5-11.5 ¥’

4 >11.5 ¥’¡“°

y = εxi

N
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.16 √âÕ¬≈–¢Õß·√ßß“π∑’Ë®∫°“√»÷°…“¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬¢÷Èπ‰ª

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥º≈º≈‘µ¢Õß°“√®—¥°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
¢÷Èπ‰ª‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«π·√ßß“π∑—ÈßÀ¡¥

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ®”π«π·√ßß“π ®”·π°µ“¡«ÿ≤‘°“√»÷°…“
2. ®”π«π·√ßß“π∑—ÈßÀ¡¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈  ”π—°ß“π ∂‘µ‘·Ààß™“µ‘

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = √âÕ¬≈–¢Õß°”≈—ß·√ßß“π∑’Ë®∫°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬¢÷Èπ‰ª
X = ®”π«π·√ßß“π∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë®∫°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬¢÷Èπ‰ª
N = ®”π«π·√ßß“π∑—ÈßÀ¡¥

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√âÕ¬≈–¢Õß°”≈—ß·√ßß“π∑’Ë®∫°“√»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-59.99% æÕ„™â

3 60.00-69.99% ¥’

4 70.00% ¥’¡“°

y = x
N

✕ 100
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.17 Õ—µ√“ à«πÀâÕß â«¡µàÕºŸâ‡√’¬π

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß§«“¡‡æ’¬ßæÕ¢ÕßÀâÕß â«¡∑’Ë„™â°“√‰¥â„π ∂“π»÷°…“
√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
1. ®”π«πÀâÕß â«¡∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë„™â ‰¥â„π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π
2. ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“π»÷°…“√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈  ∂“π»÷°…“ À√◊ÕÀπà«¬ß“πµâπ —ß°—¥

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Y = Õ—µ√“ à«πÀâÕß â«¡∑’Ë„™â°“√‰¥â∑—ÈßÀ¡¥„π ∂“π»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“πµàÕºŸâ‡√’¬π
X = ®”π«ππ—°‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥
Z = ®”π«πÀâÕß â«¡„π ∂“π»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë„™â°“√‰¥â

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
Õ—µ√“ à«πÀâÕß â«¡µàÕºŸâ‡√’¬π

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≥1 : 26 ª√—∫ª√ÿß

2 1 : 21-25 æÕ„™â

3 1 : 16-20 ¥’

4 ≤1 : 15 ¥’¡“°

y = x
z
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 4.18 ®”π«π°‘®°√√¡∑’Ë àß‡ √‘¡√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬„π ∂“π»÷°…“

π‘¬“¡ ®”π«π°‘®°√√¡/‚§√ß°“√¢Õß ∂“π»÷°…“∑’Ë –∑âÕπ„Àâ‡ÀÁπ∂÷ß°“√√≥√ß§åª≈Ÿ°Ωíß
À√◊Õ àß‡ √‘¡„ÀâºŸâ‡√’¬π√Ÿâ·≈–‡¢â“„®°“√ª°§√Õß√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬√«¡∑—Èß àß‡ √‘¡„Àâ¡’ à«π√à«¡
„π°“√· ¥ßÕÕ°·≈–· ¥ß§«“¡§‘¥‡ÀÁπ„π‡™‘ßª√–™“∏‘ª‰µ¬ ‡™àπ °‘®°√√¡°“√‡≈◊Õ°ª√–∏“ππ—°‡√’¬π
°‘®°√√¡√≥√ß§å‡√◊ËÕß°“√‡≈◊Õ°µ—Èß ‡ªìπµâπ

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

®”π«π°‘®°√√¡/‚§√ß°“√„π ∂“π»÷°…“√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ „π 1 ªï°“√»÷°…“
∑’Ë¡’°“√√≥√ß§å ª≈Ÿ°Ωíß À√◊Õ àß‡ √‘¡„Àâπ—°‡√’¬π√Ÿâ·≈–‡¢â“„®°“√ª°§√Õß√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬
√«¡∑—Èß àß‡ √‘¡„Àâ¡’ à«π√à«¡„π°“√· ¥ßÕÕ°·≈–· ¥ß§«“¡§‘¥‡ÀÁπ„π‡™‘ßª√–™“∏‘ª‰µ¬

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
®”π«π°‘®°√√¡/‚§√ß°“√„π ∂“π»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ „π 1 ªï°“√»÷°…“

∑’Ë¡’°“√√≥√ß§å ª≈Ÿ°Ωíß À√◊Õ àß‡ √‘¡„Àâπ—°‡√’¬π√Ÿâ·≈–‡¢â“„®°“√ª°§√Õß√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬
√«¡∑—Èß àß‡ √‘¡„Àâ¡’ à«π√à«¡„π°“√· ¥ßÕÕ°·≈–· ¥ß§«“¡§‘¥‡ÀÁπ„π‡™‘ßª√–™“∏‘ª‰µ¬

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
®”π«π°‘®°√√¡/‚§√ß°“√„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“∑’Ë¡’°“√√≥√ß§å

ª≈Ÿ°Ωíß À√◊Õ àß‡ √‘¡„Àâπ‘ ‘µπ—°»÷°…“√Ÿâ·≈–‡¢â“„®°“√ª°§√Õß√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬ √«¡∑—Èß
 àß‡ √‘¡„Àâ¡’ à«π√à«¡„π°“√· ¥ßÕÕ°·≈–· ¥ß§«“¡§‘¥‡ÀÁπ„π‡™‘ßª√–™“∏‘ª‰µ¬

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈  ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
y = ®”π«π°‘®°√√¡/‚§√ß°“√∑’Ë àß‡ √‘¡√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬¢Õß

 ∂“π»÷°…“„π·µà≈–√–¥—∫ „π 1 ªï°“√»÷°…“
°“√«‘‡§√“–Àåæ‘®“√≥“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫§à“ y °—∫‡°≥±åª√–‡¡‘π∑’Ë°”Àπ¥„π·µà≈–

√–¥—∫°“√»÷°…“
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

®”π«π°‘®°√√¡/‚§√ß°“√∑’Ë àß‡ √‘¡√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬„π ∂“π»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
®”π«π°‘®°√√¡/‚§√ß°“√∑’Ë àß‡ √‘¡√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬„π ∂“π»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
®”π«π°‘®°√√¡/‚§√ß°“√∑’Ë àß‡ √‘¡√–∫Õ∫ª√–™“∏‘ª‰µ¬„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≤3 ª√—∫ª√ÿß

2 4 æÕ„™â

3 5 ¥’

4 ≥6 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≤3 ª√—∫ª√ÿß

2 4 æÕ„™â

3 5 ¥’

4 ≥6 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≤3 ª√—∫ª√ÿß

2 4 æÕ„™â

3 5 ¥’

4 ≥6 ¥’¡“°



¥â“πª√– ‘∑∏‘º≈
(Effectiveness)

ª√–°Õ∫¥â«¬ 8 µ—«™’È«—¥À≈—° 8 µ—«™’È«—¥¬àÕ¬ ¥—ßπ’È

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 5.1 Õ—µ√“°“√‡√’¬πµàÕ„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬Õ“™’«»÷°…“
·≈–Õÿ¥¡»÷°…“

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥ºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“∑’Ë‡¢â“»÷°…“µàÕ„π√–¥—∫ Ÿß¢÷Èπ
‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“„π√–¥—∫°“√»÷°…“∑’ËµË”°«à“ 1 √–¥—∫¢Õßªï°“√»÷°…“
∑’Ëºà“π¡“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬

1) ®”π«πºŸâ∑’Ë‡√’¬πµàÕ√–¥—∫™—Èπ ¡.4 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π À√◊Õ®”π«ππ—°‡√’¬π
™—Èπ ¡.4 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π

2) ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“™—Èπ ¡.3 ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“ 1 ªï°“√»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ∑’Ë‡√’¬πµàÕ√–¥—∫™—Èπ ª«™.1 ·≈– ª« . 1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π À√◊Õ

®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª«™.1 ·≈– ª« .1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π
2) ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“™—Èπ ¡.3 ¡.6 ·≈– ª«™.3 ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“

1 ªï°“√»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ∑’Ë‡√’¬πµàÕ„π√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’™—Èπªï∑’Ë 1 ª√‘≠≠“‚∑™—Èπªï∑’Ë 1

ª√‘≠≠“‡Õ°™—Èπªï∑’Ë 1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—πÀ√◊Õ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ ª√‘≠≠“µ√’™—Èπªï∑’Ë 1
ª√‘≠≠“‚∑™—Èπªï∑’Ë 1 ª√‘≠≠“‡Õ°™—Èπªï∑’Ë 1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π

2) ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“™—Èπ ¡.6 ·≈– ª«™.3 ª« .3/Õπÿª√‘≠≠“
ª√‘≠≠“µ√’ ª√‘≠≠“‚∑ ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“ 1 ªï°“√»÷°…“

5
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·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
»Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»·≈–°“√ ◊ËÕ “√  ”π—°ß“πª≈—¥°√–∑√«ß»÷°…“∏‘°“√

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
‡√’¬πµàÕ¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬
™—Èπ ¡.4

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ∑’Ë‡√’¬πµàÕ™—Èπ ¡.4
X = ®”π«πºŸâ∑’Ë‡√’¬πµàÕ√–¥—∫™—Èπ ¡.4 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π À√◊Õ®”π«π

π—°‡√’¬π™—Èπ ¡.4 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π
Z = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“™—Èπ ¡.3 ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“ 1 ªï°“√»÷°…“

™—Èπ ª«™.1
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬πµàÕ ª«™. 1
X = ®”π«πºŸâ∑’Ë‡√’¬πµàÕ ª«™.1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π À√◊Õ®”π«ππ—°‡√’¬π

™—Èπ ª«™.1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π
Z = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“™—Èπ ¡.3 ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“ 1 ªï°“√»÷°…“

¿“æ√«¡ ¡.ª≈“¬ (¡.4 √«¡ ª«™.1)
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬πµàÕ ¡.ª≈“¬ (¡.4 √«¡ ª«™. 1)
X = ®”π«πºŸâ∑’Ë‡√’¬πµàÕ ¡.4 ·≈– ª«™.1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π À√◊Õ®”π«π

π—°‡√’¬π™—Èπ ¡.4 ·≈–ª«™.1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π
Z = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“™—Èπ ¡.3 ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“ 1 ªï°“√»÷°…“

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡√’¬πµàÕ√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ (°√≥’‰¡àπ—∫√«¡¡À“«‘∑¬“≈—¬‡ªî¥·≈–‡Õ°™π ·≈–°√≥’
π—∫√«¡¡À“«‘∑¬“≈—¬‡ªî¥·≈–‡Õ°™π)

√–¥—∫µË”°«à“ª√‘≠≠“µ√’ (ª« ./Õπÿª√‘≠≠“)
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬πµàÕ ª« . 1 À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“ ªï 1
X = ®”π«πºŸâ®∫ ¡.6 ·≈– ª«™. 3 ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“ 1 ªï°“√»÷°…“

∑’Ë‡√’¬πµàÕ ª« .1 À√◊ÕÕπÿª√‘≠≠“ ªï 1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π À√◊Õ®”π«ππ—°‡√’¬π™—Èπ ª« .1 À√◊Õ
Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π

Z = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“™—Èπ ¡.6 ·≈– ª«™. 3 ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“
1 ªï°“√»÷°…“

√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬πµàÕª√‘≠≠“µ√’ ™—Èπªï 1
X = ®”π«πºŸâ®∫ ¡.6 ·≈– ª«™. 3 ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“ 1 ªï°“√»÷°…“

∑’Ë‡√’¬πµàÕª√‘≠≠“µ√’ªï 1 ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π À√◊Õ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1
ªï°“√»÷°…“ªí®®ÿ∫—π

Z = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“™—Èπ ¡.6 ·≈– ª«™. 3 ªï°“√»÷°…“∑’Ëºà“π¡“
1 ªï°“√»÷°…“

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“µÕπª≈“¬
™—Èπ ¡.4

√âÕ¬≈–¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë‡√’¬πµàÕ™—Èπ ¡.4

™—Èπ ª«™.
√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡√’¬πµàÕ ™—Èπ ª«™.1

¡.ª≈“¬ ¿“æ√«¡ (¡.4 √«¡ ª«™.1)
√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡√’¬πµàÕ ™—Èπ ¡.4 À√◊Õ ª«™.1

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >59.1% ª√—∫ª√ÿß

2 49.1-59.0% æÕ„™â

3 40.1-49.0% ¥’

4 ≤40% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 ≤40.9% ª√—∫ª√ÿß

2 41-50.9% æÕ„™â

3 51-59.9% ¥’

4 ≥60.0% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <80.00% ª√—∫ª√ÿß

2 80.00-89.99% æÕ„™â

3 90.00-99.99% ¥’

4 ≥95.00% ¥’¡“°
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
™—Èπ ª« .1/Õπÿª√‘≠≠“

√âÕ¬≈–¢Õß®”π«ππ—°‡√’¬π∑’Ë‡√’¬πµàÕ√–¥—∫ ª« . 1/Õπÿª√‘≠≠“ ªï 1

ª√‘≠≠“µ√’
√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡√’¬πµàÕ√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’ ªï 1 ‰¡àπ—∫√«¡

¡À“«‘∑¬“≈—¬‡ªî¥·≈–‡Õ°™π

√âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ ‡√’¬π∑’Ë ‡√’¬πµàÕ√–¥—∫ª√‘≠≠“µ√’ªï 1 π—∫√«¡
¡À“«‘∑¬“≈—¬‡ªî¥·≈–‡Õ°™π

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <30.00% ª√—∫ª√ÿß

2 30.00-39.99% æÕ„™â

3 40.00-49.99% ¥’

4 ≥50.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 50.00-69.99% ª√—∫ª√ÿß

2 60.00-69.99% æÕ„™â

3 70.00-79.99% ¥’

4 ≥80.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <20.00% ª√—∫ª√ÿß

2 20.00-29.99% æÕ„™â

3 30.00-39.99% ¥’

4 ≥40.00% ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 5.2 Õ—µ√“°“√‰¥âß“π∑”¢ÕßºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Õÿ¥¡»÷°…“·≈–°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫À≈—ß®∫°“√»÷°…“¡“·≈â« 1 ªï

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß —¡ƒ∑∏‘º≈¢Õß°“√®—¥°“√»÷°…“ ‚¥¬æ‘®“√≥“®“°
ª√‘¡“≥ºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“∑’Ë‰¥âß“π∑”À√◊Õª√–°Õ∫Õ“™’æÕ‘ √–¿“¬„π 1 ªï

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫

1) ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫ (ª.6 ¡.3 ¡.6/·≈–À≈—° Ÿµ√Õ◊ËπÊ)
∑’Ë‰¥âß“π∑”À√◊Õª√–°Õ∫Õ“™’æÕ‘ √–¿“¬„π 1 ªï À≈—ß®“° ”‡√Á®°“√»÷°…“

2) ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‰¥âß“π∑” À√◊Õª√–°Õ∫Õ“™’æ

Õ‘ √– ¿“¬„π 1 ªï À≈—ß®“° ”‡√Á®°“√»÷°…“ (ª«™. ·≈– ª« .) ®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“ ‰¥â·°à
§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–‡°…µ√°√√¡

2) ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥ (√–¥—∫ª«™. ·≈– ª« .)
®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“ ‰¥â·°à §À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–‡°…µ√°√√¡

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«π∫—≥±‘µ∑’Ë‰¥âß“π∑” À√◊Õª√–°Õ∫Õ“™’æÕ‘ √– ¿“¬„π 1 ªï À≈—ß®“°

 ”‡√Á®°“√»÷°…“ ®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ ‰¥â·°à ¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å
·≈–‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

2) ®”π«π∫—≥±‘µ∑—ÈßÀ¡¥ ®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ ‰¥â·°à ¡πÿ…¬»“ µ√å
·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å·≈–‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π àß‡ √‘¡°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫·≈–°“√»÷°…“µ“¡Õ—∏¬“»—¬®—ßÀ«—¥

 ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õ“™’«»÷°…“ ·≈– ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“



æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» 165

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫

Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫∑’Ë‰¥âß“π∑”
X = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫∑’Ë‰¥âß“π∑”À√◊Õª√–°Õ∫Õ“™’æ

Õ‘ √–¿“¬„π 1 ªï
Z = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“
°“√‰¥âß“π∑”¢ÕßºŸâ®∫ ª«™.
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫ ª«™. ∑’Ë‰¥âß“π∑”
X = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫ ª«™. ∑’Ë‰¥âß“π∑”À√◊Õª√–°Õ∫Õ“™’æ

Õ‘ √–¿“¬„π 1 ªï®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–
‡°…µ√°√√¡

Z = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫ ª«™.∑—ÈßÀ¡¥®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑
«‘™“§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–‡°…µ√°√√¡

°“√‰¥âß“π∑”¢ÕßºŸâ®∫ ª« .
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫ ª« . ∑’Ë‰¥âß“π∑”
X = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫ ª« . ∑’Ë‰¥âß“π∑”À√◊Õª√–°Õ∫Õ“™’æ

Õ‘ √–¿“¬„π 1 ªï®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–
‡°…µ√°√√¡

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <30.00% ª√—∫ª√ÿß

2 30.00-39.99% æÕ„™â

3 40.00-49.99% ¥’

4 ≥50.00% ¥’¡“°

Z = ®”π«πºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫ ª« .∑—ÈßÀ¡¥ ®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑
«‘™“§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–‡°…µ√°√√¡

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«π∫—≥±‘µ∑’Ë‰¥âß“π∑”
X = ®”π«π∫—≥±‘µ∑’Ë‰¥âß“π∑”À√◊Õª√–°Õ∫Õ“™’æÕ‘ √–¿“¬„π 1 ªï
Z = ®”π«π∫—≥±‘µ∑—ÈßÀ¡¥

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫

√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ®∫°“√»÷°…“πÕ°√–∫∫∑’Ë‰¥âß“π∑”À√◊Õ “¡“√∂ª√–°Õ∫Õ“™’æ
Õ‘ √–¿“¬„π 1 ªï

y = x
z ✕ 100

y = x
z ✕ 100
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Õ“™’«»÷°…“
√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ®∫ ª«™. ∑’Ë‰¥âß“π∑” À√◊Õ “¡“√∂ª√–°Õ∫Õ“™’æÕ‘ √–¿“¬„π

1 ªï ®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“ (§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–‡°…µ√°√√¡)

√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ®∫ ª« . ∑’Ë‰¥âß“π∑” À√◊Õ “¡“√∂ª√–°Õ∫Õ“™’æÕ‘ √–¿“¬„π 1 ªï
®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“§À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–‡°…µ√°√√¡

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <30.00% ª√—∫ª√ÿß

2 30.00-39.99% æÕ„™â

3 40.00-49.99% ¥’

4 ≥50.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <40.00% ª√—∫ª√ÿß

2 40.00-49.99% æÕ„™â

3 50.00-59.99% ¥’

4 ≥60.00% ¥’¡“°
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õß∫—≥±‘µ∑’Ë‰¥âß“π∑” À√◊Õ “¡“√∂ª√–°Õ∫Õ“™’æÕ‘ √–¿“¬„π 1 ªï

®”·π°µ“¡°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ 3  “¢“«‘™“ ‰¥â·°à ¡πÿ…¬»“ µ√å ·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å
‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 5.3 √–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ„™â∫√‘°“√À√◊Õ/ºŸâ„™â∫—≥±‘µ∑’Ë¡’µàÕ
ºŸâ®∫Õ“™’«»÷°…“À√◊ÕºŸâ®∫Õÿ¥¡»÷°…“

π‘¬“¡ √–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ„™â∫√‘°“√∑’Ë¡’µàÕ§ÿ≥¿“æ¢ÕßºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫
Õ“™’«»÷°…“·≈–Õÿ¥¡»÷°…“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
Õ“™’«»÷°…“

- √–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ „™â∫√‘°“√∑’Ë¡’µàÕºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫
Õ“™’«»÷°…“®”·π°µ“¡ª√–‡¿∑«‘™“ ‰¥â·°à §À°√√¡ Õÿµ “À°√√¡ æ“≥‘™¬°√√¡ »‘≈ª°√√¡ ·≈–
‡°…µ√°√√¡

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
- √–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ „™â∫√‘°“√∫—≥±‘µ√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“®”·π°µ“¡

°≈ÿà¡ “¢“«‘™“ ‰¥â·°à ¡πÿ…¬»“ µ√å·≈– —ß§¡»“ µ√å «‘∑¬“»“ µ√å·≈–‡∑§‚π‚≈¬’ ·≈–
«‘∑¬“»“ µ√å ÿ¢¿“æ

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
º≈ª√–‡¡‘π°“√ªØ‘∫—µ‘ß“πµ“¡§”√—∫√Õß °.æ.√. ¢Õß·µà≈– ∂“∫—πÕ“™’«»÷°…“ ·≈–

 ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“ À√◊Õº≈°“√ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ¿“¬πÕ°¢Õß  ¡».

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-59.99% æÕ„™â

3 60.00-69.99% ¥’

4 ≥70.00% ¥’¡“°
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·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
Õ“™’«»÷°…“·≈–√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
æ‘®“√≥“ 2 √–¥—∫
√–¥—∫ ∂“∫—π

√–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ „™â∫√‘°“√∑’Ë¡’µàÕºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“æ‘®“√≥“®“°
√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ„™â∫√‘°“√∑’Ëæ÷ßæÕ„®„π√–¥—∫¡“°¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ª√–‡∑»
√–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ „™â∫√‘°“√∑’Ë¡’µàÕºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“æ‘®“√≥“®“°

§à“‡©≈’Ë¬√–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ„™â∫√‘°“√‡æ◊ËÕª√–‡¡‘π¥â«¬¡“µ√ª√–¡“≥§à“ 5 √–¥—∫

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ„™â∫√‘°“√∑’Ë¡’µàÕºŸâ ”‡√Á®°“√»÷°…“√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

Õÿ¥¡»÷°…“

√–¥—∫ ∂“∫—π
√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ„™â∫√‘°“√æ÷ßæÕ„®„π√–¥—∫¡“°¢÷Èπ‰ª

√–¥—∫ª√–‡∑»
§à“‡©≈’Ë¬√–¥—∫§«“¡æ÷ßæÕ„®¢ÕßºŸâ„™â∫√‘°“√ ‡¡◊ËÕª√–‡¡‘π¥â«¬¡“µ√ª√–¡“≥

§à“ 5 √–¥—∫

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-59.99% æÕ„™â

3 60.00-74.99% ¥’

4 ≥75.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 1.00-2.49 ª√—∫ª√ÿß

2 2.50-3.49 æÕ„™â

3 3.50-4.49 ¥’

4 ≥4.50 ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 5.4 Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π

π‘¬“¡ ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’°“√· ¥ßæƒµ‘°√√¡¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑’Ë àÕ‰ª„π∑“ß°“√„™â§«“¡
√ÿπ·√ßÀ√◊Õ°â“«√â“«Õ—π àßº≈„Àâ‡°‘¥§«“¡°√–∑∫°√–‡∑◊Õπ∑“ß¥â“π√à“ß°“¬·≈–®‘µ„®‚¥¬∑“ßµ√ß
·≈–∑“ßÕâÕ¡¢ÕßÕ’°ΩÉ“¬Àπ÷Ëß∑—Èß∑’Ë¡’°“√·®âß§«“¡¥”‡π‘π§¥’·≈–‰¡à¡’°“√·®âß§«“¡¥”‡π‘π§¥’‚¥¬
¡’‡Àµÿ°“√≥å‡°‘¥¢÷Èπ„π ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’°“√· ¥ßæƒµ‘°√√¡¢ÕßºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡
»÷°…“„π ∂“π»÷°…“∑’Ë àÕ‰ª„π∑“ß°“√„™â§«“¡√ÿπ·√ßÀ√◊Õ°â“«√â“«Õ—π àßº≈„Àâ‡°‘¥§«“¡°√–∑∫
°√–‡∑◊Õπ∑“ß¥â“π√à“ß°“¬·≈–®‘µ„®∑—Èß∑“ßµ√ß·≈–∑“ßÕâÕ¡¢ÕßÕ’°ΩÉ“¬Àπ÷Ëß∑—Èß∑’Ë¡’°“√·®âß§«“¡
¥”‡π‘π§¥’·≈–‰¡à¡’°“√·®âß§«“¡¥”‡π‘π§¥’„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«ππ—°‡√’¬π°àÕπª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’°“√· ¥ßæƒµ‘°√√¡¢ÕßºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

„π ∂“π»÷°…“π—ÈπÊ ∑’Ë àÕ‰ª„π∑“ß°“√„™â§«“¡√ÿπ·√ßÀ√◊Õ°â“«√â“«Õ—π àßº≈„Àâ‡°‘¥§«“¡°√–∑∫
°√–‡∑◊Õπ∑“ß¥â“π√à“ß°“¬·≈–®‘µ„®∑—Èß∑“ßµ√ß·≈–∑“ßÕâÕ¡¢ÕßÕ’°ΩÉ“¬Àπ÷Ëß∑—Èß∑’Ë¡’°“√·®âß§«“¡
¥”‡π‘π§¥’·≈–‰¡à¡’°“√·®âß§«“¡¥”‡π‘π§¥’„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«ππ—°‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’°“√· ¥ßæƒµ‘°√√¡¢ÕßºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

„π ∂“π»÷°…“π—ÈπÊ ∑’Ë àÕ‰ª„π∑“ß°“√„™â§«“¡√ÿπ·√ßÀ√◊Õ°â“«√â“«Õ—π àßº≈„Àâ‡°‘¥§«“¡°√–∑∫
°√–‡∑◊Õπ∑“ß¥â“π√à“ß°“¬·≈–®‘µ„®∑—Èß∑“ßµ√ß·≈–∑“ßÕâÕ¡¢ÕßÕ’°ΩÉ“¬Àπ÷Ëß∑—Èß∑’Ë¡’°“√·®âß§«“¡
¥”‡π‘π§¥’·≈–‰¡à¡’°“√·®âß§«“¡¥”‡π‘π§¥’„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“

Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’°“√· ¥ßæƒµ‘°√√¡¢ÕßºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

„π ∂“π»÷°…“π—ÈπÊ ∑’Ë àÕ‰ª„π∑“ß°“√„™â§«“¡√ÿπ·√ßÀ√◊Õ°â“«√â“«Õ—π àßº≈„Àâ‡°‘¥§«“¡°√–∑∫
°√–‡∑◊Õπ∑“ß¥â“π√à“ß°“¬·≈–®‘µ„®∑—Èß∑“ßµ√ß·≈–∑“ßÕâÕ¡¢ÕßÕ’°ΩÉ“¬Àπ÷Ëß∑—Èß∑’Ë¡’°“√·®âß§«“¡
¥”‡π‘π§¥’·≈–‰¡à¡’°“√·®âß§«“¡¥”‡π‘π§¥’„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’°“√· ¥ßæƒµ‘°√√¡¢ÕßºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“„π

 ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“π—ÈπÊ ∑’Ë àÕ‰ª„π∑“ß°“√„™â§«“¡√ÿπ·√ßÀ√◊Õ°â“«√â“«Õ—π àßº≈„Àâ‡°‘¥§«“¡
°√–∑∫°√–‡∑◊Õπ∑“ß¥â“π√à“ß°“¬·≈–®‘µ„®∑—Èß∑“ßµ√ß·≈–∑“ßÕâÕ¡¢ÕßÕ’°ΩÉ“¬Àπ÷Ëß∑—Èß∑’Ë¡’°“√
·®âß§«“¡¥”‡π‘π§¥’·≈–‰¡à¡’°“√·®âß§«“¡¥”‡π‘π§¥’„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑¢Õßπ—°‡√’¬π°àÕπª√–∂¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“
µàÕºŸâ‡√’¬π°àÕπª√–∂¡»÷°…“

X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ëπ—°‡√’¬π°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑–‡≈“–«‘«“∑„π
 ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

N = ®”π«ππ—°‡√’¬π°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑¢ÕßºŸâ‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“

µàÕºŸâ‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“
X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ëπ—°‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“„π

1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«ππ—°‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
N

y = x
N
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑¢ÕßºŸâ‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“„π ∂“π»÷°…“µàÕ

ºŸâ‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“
X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ëπ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“„π

1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑¢Õßπ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“„π ∂“π»÷°…“µàÕ

ºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“
X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ëπ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“„π

1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑¢Õßπ‘ ‘µ π—°»÷°…“„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

µàÕπ‘ ‘µπ—°»÷°…“
X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ëπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“∫—π

Õÿ¥¡»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«ππ‘ ‘µ π—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
N

y = x
N

y = x
N
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“„π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π
°àÕπª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π

ª√–∂¡»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π

¡—∏¬¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >2 ª√—∫ª√ÿß

2 2 æÕ„™â

3 1 ¥’

4 0 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >2 ª√—∫ª√ÿß

2 2 æÕ„™â

3 1 ¥’

4 0 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >2 ª√—∫ª√ÿß

2 2 æÕ„™â

3 1 ¥’

4 0 ¥’¡“°
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√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π

Õ“™’«»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√∑–‡≈“–«‘«“∑„π ∂“π»÷°…“„π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π

Õÿ¥¡»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >2 ª√—∫ª√ÿß

2 2 æÕ„™â

3 1 ¥’

4 0 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >2 ª√—∫ª√ÿß

2 2 æÕ„™â

3 1 ¥’

4 0 ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 5.5 Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π 1,000 §π

π‘¬“¡ ®”π«π§√—Èß∑’Ë‡°‘¥‡Àµÿ°“√≥å¿“¬„π ∂“π»÷°…“∑’Ë∑”„ÀâºŸâ‡√’¬π‰¥â√—∫∫“¥‡®Á∫ ®π∂÷ß
¢—ÈπµâÕß àßÀâÕßæ¬“∫“≈¢Õß ∂“π»÷°…“À√◊Õ àß ∂“πæ¬“∫“≈πÕ° ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“
µàÕºŸâ‡√’¬π 1,000 §π„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«π§√—Èß∑’Ë‡°‘¥‡Àµÿ°“√≥å¿“¬„π ∂“π»÷°…“∑’Ë∑”„ÀâºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπ
ª√–∂¡»÷°…“‰¥â√—∫∫“¥‡®Á∫ ®π∂÷ß¢—ÈπµâÕß àßÀâÕßæ¬“∫“≈¢Õß ∂“π»÷°…“À√◊Õ àß ∂“πæ¬“∫“≈
πÕ° ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1) ®”π«π§√—Èß∑’Ë‡°‘¥‡Àµÿ°“√≥å¿“¬„π ∂“π»÷°…“∑’Ë∑”„ÀâºŸâ‡√’¬π√–¥—∫

ª√–∂¡»÷°…“‰¥â√—∫∫“¥‡®Á∫ ®π∂÷ß¢—ÈπµâÕß àßÀâÕßæ¬“∫“≈¢Õß ∂“π»÷°…“À√◊Õ àß ∂“πæ¬“∫“≈
πÕ° ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬πª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«π§√—Èß∑’Ë‡°‘¥‡Àµÿ°“√≥å¿“¬„π ∂“π»÷°…“∑’Ë∑”„ÀâºŸâ‡√’¬π√–¥—∫

¡—∏¬¡»÷°…“‰¥â√—∫∫“¥‡®Á∫ ®π∂÷ß¢—ÈπµâÕß àßÀâÕßæ¬“∫“≈¢Õß ∂“π»÷°…“À√◊Õ àß ∂“πæ¬“∫“≈
πÕ° ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«π§√—Èß∑’Ë‡°‘¥‡Àµÿ°“√≥å¿“¬„π ∂“π»÷°…“∑’Ë∑”„ÀâºŸâ‡√’¬π√–¥—∫

Õ“™’«»÷°…“‰¥â√—∫∫“¥‡®Á∫ ®π∂÷ß¢—ÈπµâÕß àßÀâÕßæ¬“∫“≈¢Õß ∂“π»÷°…“À√◊Õ àß ∂“πæ¬“∫“≈
πÕ° ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«π§√—Èß∑’Ë‡°‘¥‡Àµÿ°“√≥å¿“¬„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“∑’Ë∑”„Àâπ‘ ‘µ π—°»÷°…“

‰¥â√—∫∫“¥‡®Á∫ ®π∂÷ß¢—ÈπµâÕß àßÀâÕßæ¬“∫“≈¢Õß ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“À√◊Õ àß ∂“πæ¬“∫“≈πÕ°
 ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥
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·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Y = Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“
1,000 §π

X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡°‘¥Õÿ∫—µ‘‡Àµÿ°—∫ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“„π
 ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

N = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ 1,000 §π
X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡°‘¥Õÿ∫—µ‘‡Àµÿ°—∫ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“„π

 ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ 1,000 §π
X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡°‘¥Õÿ∫—µ‘‡Àµÿ°—∫ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“„π

 ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

y = x
N

✕ 1,000

y = x
N

✕ 1,000
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N = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

Õ“™’«»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ 1,000 §π
X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡°‘¥Õÿ∫—µ‘‡Àµÿ°—∫ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“„π

 ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“µàÕπ‘ ‘µπ—°»÷°…“ 1,000 §π
X = ®”π«π§√—Èß∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡°‘¥Õÿ∫—µ‘‡Àµÿ°—∫π‘ ‘µπ—°»÷°…“„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“

„π 1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
N

✕ 1,000

y = x
N

✕ 1,000

y = x
N

✕ 1,000
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‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“

Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π„π√–¥—∫°àÕπª√–∂¡»÷°…“ 1,000 §π

√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π„π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ 1,000 §π

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π„π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ 1,000 §π

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >20 ª√—∫ª√ÿß

2 16-20 æÕ„™â

3 11-15 ¥’

4 ≤10 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >20 ª√—∫ª√ÿß

2 16-20 æÕ„™â

3 11-15 ¥’

4 ≤10 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >20 ª√—∫ª√ÿß

2 16-20 æÕ„™â

3 11-15 ¥’

4 ≤10 ¥’¡“°
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√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π„π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ 1,000 §π

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«πÕÿ∫—µ‘‡Àµÿ„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“µàÕπ‘ ‘µπ—°»÷°…“ 1,000 §π

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >20 ª√—∫ª√ÿß

2 16-20 æÕ„™â

3 11-15 ¥’

4 ≤10 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >25 ª√—∫ª√ÿß

2 21-25 æÕ„™â

3 16-20 ¥’

4 ≤15 ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 5.6 Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π 1,000 §π
„π 1 ªï°“√»÷°…“

π‘¬“¡ ®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π
1 ªï°“√»÷°…“ µàÕºŸâ‡√’¬π 1,000 §π„π·µà≈–√–¥—∫°“√»÷°…“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“„π
1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“„π

1 ªï°“√»÷°…“
2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“„π

1 ªï°“√»÷°…“
2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“„π 1 ªï

°“√»÷°…“
2) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Y = Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡
»÷°…“ 1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“

X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π
 ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

N = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
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√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ ‡√’¬π√–¥—∫

¡—∏¬¡»÷°…“ 1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“
X = ®”π«πºŸâ ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π

 ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“

1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“
X = ®”π«πºŸâ ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë ‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π

 ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«πºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“

y = x
N

✕ 1,000

y = x
N

✕ 1,000

y = x
N

✕ 1,000
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“µàÕπ‘ ‘µπ—°»÷°…“

1,000 §π„π 1 ªï°“√»÷°…“
X = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“„π

1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“Õÿ¥¡»÷°…“

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“
1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >0 ª√—∫ª√ÿß

2 0 ¥’¡“°

y = x
N

✕ 1,000

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >0 ª√—∫ª√ÿß

2 0 ¥’¡“°
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√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“π»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“ 1,000 §π

„π 1 ªï°“√»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ∫ÿÀ√’Ë·≈– ÿ√“„π ∂“∫—πÕÿ¥¡»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬πÕÿ¥¡»÷°…“

1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >3 ª√—∫ª√ÿß

2 1-3 æÕ„™â

3 0 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >3 ª√—∫ª√ÿß

2 1-3 æÕ„™â

3 0 ¥’¡“°
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µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 5.7 Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬)
„π ∂“π»÷°…“ : ºŸâ‡√’¬π 1,000 §π„π 1 ªï°“√»÷°…“

π‘¬“¡  —¥ à«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ß®”π«πºŸâ‡√’¬π∑’Ë‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬)
„π ∂“π»÷°…“ ‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫ºŸâ‡√’¬π∑—ÈßÀ¡¥„π 1 ªï°“√»÷°…“µàÕºŸâ‡√’¬π 1,000 §π„π·µà≈–
√–¥—∫°“√»÷°…“

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬)
„π ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“

2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬)

„π ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“
2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬)

„π ∂“π»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“
2) ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) „π ∂“∫—π

Õÿ¥¡»÷°…“„π 1 ªï°“√»÷°…“
2) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Y = Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) „π ∂“π»÷°…“
µàÕºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ 1,000 §π„π 1 ªï°“√»÷°…“
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X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑’Ë‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’
 “√√–‡À¬) „π ∂“π»÷°…“ „π 1 ªï°“√»÷°…“

N = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) „π ∂“π»÷°…“ :

ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ 1,000 §π„π 1 ªï°“√»÷°…“
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬)

„π ∂“π»÷°…“ „π 1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) „π ∂“π»÷°…“ :

ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“ 1,000 §π„π 1 ªï°“√»÷°…“
X = ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬)

„π ∂“π»÷°…“ „π 1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«πºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

y = x
N

✕ 1,000

y = x
N

✕ 1,000

y = x
N

✕ 1,000
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) „π ∂“π»÷°…“ :

ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“ 1,000 §π„π 1 ªï°“√»÷°…“
X = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬)

„π ∂“π»÷°…“ „π 1 ªï°“√»÷°…“
N = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“

Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) „π ∂“π»÷°…“ :
ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫ª√–∂¡»÷°…“ 1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“

√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) „π ∂“π»÷°…“ :

ºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“ 1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >0 ª√—∫ª√ÿß

2 0 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >0 ª√—∫ª√ÿß

2 0 ¥’¡“°

y = x
N

✕ 1,000
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >3 ª√—∫ª√ÿß

2 1-3 æÕ„™â

3 0 ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 >3 ª√—∫ª√ÿß

2 1-3 æÕ„™â

3 0 ¥’¡“°

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) „π ∂“π»÷°…“ :

ºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“ 1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Õ—µ√“ à«π°“√‡ æ ‘Ëß‡ æµ‘¥ (¬“∫â“ ¬“Õ’  “√√–‡À¬) „π ∂“π»÷°…“ :

ºŸâ‡√’¬πÕÿ¥¡»÷°…“ 1,000 §π „π 1 ªï°“√»÷°…“

µ—«™’È«—¥À≈—°∑’Ë 5.8 √âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬π∑’Ë‰ª„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß‡≈◊Õ°µ—Èß

π‘¬“¡ ®”π«πµ—«‡≈¢∑’Ë –∑âÕπ∂÷ßª√‘¡“≥π—°‡√’¬ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å·≈–‰ª
„™â ‘∑∏‘Ï„π°“√‡≈◊Õ°µ—Èß‡¡◊ËÕ‡ª√’¬∫‡∑’¬∫°—∫®”π«ππ—°‡√’¬ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å∑’Ë “¡“√∂
‰ª„™â ‘∑∏‘Ï„π°“√‡≈◊Õ°µ—Èß

¢âÕ¡Ÿ≈∑’Ë„™â„π°“√«‘‡§√“–Àå
√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

1) ®”π«ππ—°‡√’¬π¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å·≈–‰ª„™â ‘∑∏‘Ï„π°“√‡≈◊Õ°µ—Èß
2) ®”π«ππ—°‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å
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Õ“™’«»÷°…“
1) ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å·≈–‰ª„™â ‘∑∏‘Ï„π°“√‡≈◊Õ°µ—Èß
2) ®”π«ππ—°‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
1) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å·≈–‰ª„™â ‘∑∏‘Ï„π°“√‡≈◊Õ°µ—Èß
2) ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å∑’Ë “¡“√∂‰ª„™â ‘∑∏‘Ï„π°“√‡≈◊Õ°µ—Èß

·À≈àß¢âÕ¡Ÿ≈
 ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√‡≈◊Õ°µ—Èß®—ßÀ«—¥·≈– ∂“π»÷°…“

·π«∑“ß°“√«‘‡§√“–Àå¢âÕ¡Ÿ≈
√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

Y √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß
‡≈◊Õ°µ—Èß

X ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å·≈–‰ª„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß
‡≈◊Õ°µ—Èß

N ®”π«πºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’ ‘∑∏‘‡≈◊Õ°µ—Èß

Õ“™’«»÷°…“
Y √âÕ¬≈–¢Õß®”π«πºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß‡≈◊Õ°µ—Èß
X ®”π«πºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å·≈–‰ª„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß‡≈◊Õ°µ—Èß
N ®”π«πºŸâ‡√’¬πÕ“™’«»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’ ‘∑∏‘‡≈◊Õ°µ—Èß

y = x
N

✕ 100

y = x
N

✕ 100
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√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
Y = √âÕ¬≈–¢Õß®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß‡≈◊Õ°µ—Èß
X = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë¡’Õ“¬ÿ∂÷ß‡°≥±å·≈–‰ª„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß‡≈◊Õ°µ—Èß
N = ®”π«ππ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑—ÈßÀ¡¥∑’Ë¡’ ‘∑∏‘‡≈◊Õ°µ—Èß

‡°≥±å°“√æ‘®“√≥“
√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“

√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬π√–¥—∫¡—∏¬¡»÷°…“∑’Ë‰ª„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß‡≈◊Õ°µ—Èß

√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“
√âÕ¬≈–¢ÕßºŸâ‡√’¬π√–¥—∫Õ“™’«»÷°…“∑’Ë‰ª„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß‡≈◊Õ°µ—Èß

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-59.99% æÕ„™â

3 60.00-69.99% ¥’

4 ≥70.00% ¥’¡“°

√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-59.99% æÕ„™â

3 60.00-69.99% ¥’

4 ≥70.00% ¥’¡“°

y = x
N

✕ 100
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√–¥—∫ º≈°“√«‘‡§√“–Àå §«“¡À¡“¬

1 <50.00% ª√—∫ª√ÿß

2 50.00-59.99% æÕ„™â

3 60.00-69.99% ¥’

4 ≥70.00% ¥’¡“°

√–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“
√âÕ¬≈–¢Õßπ‘ ‘µπ—°»÷°…“∑’Ë‰ª„™â ‘∑∏‘ÏÕÕ°‡ ’¬ß‡≈◊Õ°µ—Èß
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∫√√≥“πÿ°√¡

 ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ (Õß§å°“√¡À“™π). §Ÿà¡◊Õ°“√ª√–‡¡‘π
§ÿ≥¿“æ¿“¬πÕ°‡æ◊ËÕ°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π°“√»÷°…“ : √–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π.
(‡Õ° “√Õ—¥ ”‡π“). 2550.

 ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ (Õß§å°“√¡À“™π). §Ÿà¡◊Õ°“√ª√–‡¡‘π
§ÿ≥¿“æ¿“¬πÕ°‡æ◊ËÕ°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π°“√»÷°…“ : ¥â“π°“√Õ“™’«»÷°…“. (‡Õ° “√
Õ—¥ ”‡π“). 2550.

 ”π—°ß“π√—∫√Õß¡“µ√∞“π·≈–ª√–‡¡‘π§ÿ≥¿“æ°“√»÷°…“ (Õß§å°“√¡À“™π). §Ÿà¡◊Õ°“√ª√–‡¡‘π
§ÿ≥¿“æ¿“¬πÕ°‡æ◊ËÕ°“√√—∫√Õß¡“µ√∞“π°“√»÷°…“ : √–¥—∫Õÿ¥¡»÷°…“. (‡Õ° “√
Õ—¥ ”‡π“). 2550.

‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. √“¬ß“π°“√ÕÕ°·∫∫·≈–æ—≤π“√–∫∫¢âÕ¡Ÿ≈·≈–√–∫∫
°“√ª√–¡«≈º≈¢âÕ¡Ÿ≈ ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑». °√ÿß‡∑æœ :
∫√‘…—∑ ‡æ≈‘π  µŸ¥‘‚Õ ®”°—¥. 2552.

‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. √“¬ß“π°“√«‘®—¬·≈–æ—≤π“√–∫∫∞“π¢âÕ¡Ÿ≈ ”À√—∫°“√
ª√–‡¡‘πº≈°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑». °√ÿß‡∑æœ : ∫√‘…—∑ ‡æ≈‘π  µŸ¥‘‚Õ ®”°—¥. 2552.

‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. √“¬ß“π°“√«‘®—¬°“√æ—≤π“‡§√◊Õ¢à“¬·≈–ª√–‡¡‘πº≈°“√
®—¥°“√»÷°…“®—ßÀ«—¥‡™’¬ß√“¬. °√ÿß‡∑æœ : ∫√‘…—∑ ‡æ≈‘π  µŸ¥‘‚Õ ®”°—¥. 2553.

‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. √“¬ß“π°“√«‘®—¬°“√æ—≤π“‡§√◊Õ¢à“¬·≈–ª√–‡¡‘πº≈°“√
®—¥°“√»÷°…“®—ßÀ«—¥ ÿ√“…Æ√å∏“π’. °√ÿß‡∑æœ : ∫√‘…—∑ ‡æ≈‘π  µŸ¥‘‚Õ ®”°—¥. 2553.

‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. √“¬ß“π°“√«‘®—¬°“√æ—≤π“‡§√◊Õ¢à“¬·≈–ª√–‡¡‘πº≈°“√
®—¥°“√»÷°…“®—ßÀ«—¥π§√ª∞¡. °√ÿß‡∑æœ : ∫√‘…—∑ ‡æ≈‘π  µŸ¥‘‚Õ ®”°—¥. 2553.

‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. √“¬ß“π°“√«‘®—¬°“√æ—≤π“‡§√◊Õ¢à“¬·≈–ª√–‡¡‘πº≈°“√
®—¥°“√»÷°…“®—ßÀ«—¥¢Õπ·°àπ. °√ÿß‡∑æœ : ∫√‘…—∑ ‡æ≈‘π  µŸ¥‘‚Õ ®”°—¥. 2553.
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‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. √“¬ß“π°“√«‘®—¬°“√æ—≤π“‡§√◊Õ¢à“¬·≈–ª√–‡¡‘πº≈°“√
®—¥°“√»÷°…“®—ßÀ«—¥Õÿ∫≈√“™∏“π’. (‡Õ° “√Õ—¥ ”‡π“). 2553.

‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. √“¬ß“π°“√«‘®—¬°“√æ—≤π“‡§√◊Õ¢à“¬·≈–ª√–‡¡‘πº≈°“√
®—¥°“√»÷°…“®—ßÀ«—¥π§√»√’∏√√¡√“™. (‡Õ° “√Õ—¥ ”‡π“). 2553.

‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. √“¬ß“π°“√«‘‡§√“–Àå‚Õ°“ ·≈–§ÿ≥¿“æ∑“ß°“√»÷°…“
¢Õßª√–™“°√«—¬‡√’¬π√–¥—∫°“√»÷°…“¢—Èπæ◊Èπ∞“π ªï°“√»÷°…“ 2550-2551. °√ÿß‡∑æœ :
∫√‘…—∑ æ√‘°À«“π°√“øøî§ ®”°—¥. 2553.

‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“,  ”π—°ß“π. ‡ªÑ“À¡“¬¬ÿ∑∏»“ µ√å·≈–µ—«∫àß™’È°“√ªØ‘√Ÿª°“√»÷°…“
„π∑»«√√…∑’Ë Õß (æ.». 2552-2561). (‡Õ° “√·ºàπæ—∫).

http://www.unescobkk.org.
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§≥–π—°«‘®—¬

°“√«‘®—¬·≈–æ—≤π“√–∫∫§≈—ß¢âÕ¡Ÿ≈ “√ π‡∑» ”À√—∫°“√ª√–‡¡‘πº≈
°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑»

∑’¡«‘®—¬ : »÷°…“ ∑∫∑«π§”π‘¬“¡ ·≈–®—¥∑”æ®π“πÿ°√¡µ—«™’È«—¥°“√ª√–‡¡‘πº≈
°“√®—¥°“√»÷°…“¢Õßª√–‡∑» √«¡∑—Èßæ—≤π“‡§√◊ËÕß¡◊Õ ”√«®·≈– ”√«®¢âÕ¡Ÿ≈
®“° ∂“π»÷°…“µ“¡µ—«™’È«—¥∑’Ë°”Àπ¥
§≥–»÷°…“»“ µ√å ¡À“«‘∑¬“≈—¬∫Ÿ√æ“
1. √Õß»“ µ√“®“√¬å ¥√.¡πµ√’ ·¬â¡° ‘°√
2. ¥√.®—π∑√åæ√ æ√À¡¡“»
3. ºŸâ™à«¬»“ µ√“®“√¬å ¥√.‡«™ƒ∑∏‘Ï Õ—ß°π–¿—∑√¢®√
4. π“ß “««∑—≠êŸ «ÿ≤‘«√√≥å

∑’¡«‘®—¬ : °“√æ—≤π“√–∫∫∞“π¢âÕ¡Ÿ≈§”π‘¬“¡ ·≈–√–∫∫§≈—ß¢âÕ¡Ÿ≈ “√ π‡∑» ”À√—∫
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√Õß»“ µ√“®“√¬å ¥√.¡πµ√’ ·¬â¡° ‘°√
¥√.®—π∑√åæ√ æ√À¡¡“»
ºŸâ™à«¬»“ µ√“®“√¬å ¥√.‡«™ƒ∑∏‘Ï Õ—ß°π–¿—∑√¢®√
π“ß “««∑—≠êŸ «ÿ≤‘«√√≥å

ºŸâ∑√ß§ÿ≥«ÿ≤‘„Àâ¢âÕ§‘¥‡ÀÁπ°“√¥”‡π‘πß“π·≈–§”π‘¬“¡µ—«™’È«—¥

¥√.«‘‡™’¬√ ‡°µÿ ‘ßÀå π“ß ÿ√“ß§å ‚æ∏‘Ïæƒ°…“«ß»å ºŸâ·∑πÀπà«¬ß“π “√ π‡∑»∑“ß
°“√»÷°…“·≈–∑’Ë‡°’Ë¬«¢âÕß„π à«π°≈“ß·≈– à«π¿Ÿ¡‘¿“§ ‰¥â·°à »Ÿπ¬å‡∑§‚π‚≈¬’ “√ π‡∑»
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§≥–°√√¡°“√°“√Õ“™’«»÷°…“  ”π—°ß“π§≥–°√√¡°“√°“√Õÿ¥¡»÷°…“ °√¡°“√
ª°§√Õß à«π∑âÕß∂‘Ëπ °√–∑√«ß°≈“‚À¡  ”π—°°“√»÷°…“°√ÿß‡∑æ¡À“π§√  ”π—°ß“π
‡≈¢“∏‘°“√ ¿“°“√»÷°…“  ”π—°ß“π‡¢µæ◊Èπ∑’Ë°“√»÷°…“ ·≈– ∂“π»÷°…“∑ÿ°√–¥—∫
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‡™’¬ß„À¡à

ºŸâ√—∫º‘¥™Õ∫°”Àπ¥°√Õ∫·π«§‘¥·≈–ª√– “π°“√¥”‡π‘πß“π‚§√ß°“√

π“ß ‘√‘«√√≥  «— ¥‘«—µπå ≥ Õ¬ÿ∏¬“
π“ß “«∑«’æ√ ∫ÿ≠«“π‘™
π“ß “«™àÕ∫ÿ≠ ®‘√“πÿ¿“æ

ºŸâ√—∫º‘¥™Õ∫®—¥æ‘¡æå√“¬ß“π·≈–ª√– “π‚√ßæ‘¡æå

π“ß “«∑«’æ√ ∫ÿ≠«“π‘™
π“ß “«™àÕ∫ÿ≠ ®‘√“πÿ¿“æ
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